
Ｑ１．性別をお答えください。

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％
男 285 66.4% 98 79% 66 63.5% 8 38.1% 87 64.0% 8 57.1% 17 81.0% 1 11.1%
女 133 31.0% 21 17% 37 35.6% 12 57.1% 49 36.0% 6 42.9% 4 19.0% 4 44.4%

回答しない 10 2.3% 5 4% 1 1.0% 1 4.8% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 3 33.3%
無記入 1 0.2% 0 0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 11.1%
合計 429 100.0% 124 100% 104 100.0% 21 100.0% 136 100.0% 14 100.0% 21 100.0% 9 100.0%

有効回答 419 97.7% 119 96% 103 99.0% 20 95.2% 136 100.0% 14 100.0% 21 100.0% 6 66.7%
無回答 10 2.3% 5 4.0% 1 1.0% 1 4.8% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 3 33.3%
合計 429 100.0% 124 100% 104 100.0% 21 100.0% 136 100.0% 14 100.0% 21 100.0% 9 100.0%

回答なし(無記入含む)助手 各種研究員(特任研究員・学術研究員・博士研究員)助教
回答

全体 教授 准教授 講師

66.4%

79%

63.5%

38.1%

64.0%

57.1%

81.0%

11.1%

31.0%

17%

35.6%

57.1%

36.0%

42.9%

19.0%

44.4%

2.3%

4%

1.0%

4.8%

33.3%

0.2%

11.1%

全体

教授

准教授

講師

助教

助手

各種研究員(特任研究員・学術研究員・博士研究員)

回答なし(無記入含む)

男 女 回答しない 無記入



Ｑ２．2022年10月1日における年齢をお答えください。

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％
24歳以下 0 0.0% 0 0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
25-29歳 23 5.4% 0 0% 0 0.0% 0 0.0% 15 11.0% 2 14.3% 5 23.8% 1 11.1%
30-34歳 57 13.3% 0 0% 9 8.7% 1 4.8% 41 30.1% 4 28.6% 1 4.8% 1 11.1%
35-39歳 60 14.0% 1 1% 16 15.4% 3 14.3% 34 25.0% 2 14.3% 4 19.0% 0 0.0%
40-44歳 67 15.6% 4 3% 32 30.8% 4 19.0% 24 17.6% 1 7.1% 0 0.0% 2 22.2%
45-49歳 72 16.8% 24 19% 23 22.1% 8 38.1% 12 8.8% 3 21.4% 2 9.5% 0 0.0%
50-54歳 55 12.8% 30 24% 15 14.4% 3 14.3% 4 2.9% 0 0.0% 3 14.3% 0 0.0%
55-59歳 40 9.3% 29 23% 5 4.8% 2 9.5% 2 1.5% 0 0.0% 2 9.5% 0 0.0%
60歳以上 47 11.0% 35 28% 3 2.9% 0 0.0% 3 2.2% 2 14.3% 4 19.0% 0 0.0%

回答しない 7 1.6% 1 1% 1 1.0% 0 0.0% 1 0.7% 0 0.0% 0 0.0% 4 44.4%
その他 0 0.0% 0 0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
無記入 1 0.2% 0 0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 11.1%
合計 429 100.0% 124 100% 104 100.0% 21 100.0% 136 100.0% 14 100.0% 21 100.0% 9 100.0%

有効回答 421 98.1% 123 99% 103 99.0% 21 100.0% 135 99.3% 14 100.0% 21 100.0% 4 44.4%
無回答 8 1.9% 1 0.8% 1 1.0% 0 0.0% 1 0.7% 0 0.0% 0 0.0% 5 55.6%
合計 429 100.0% 124 100% 104 100.0% 21 100.0% 136 100.0% 14 100.0% 21 100.0% 9 100.0%

助手 各種研究員(特任研究員・学術研究員・博士研究員) 回答なし(無記入含む)
回答

全体 教授 准教授 講師 助教

5.4%

11.0%

14.3%

23.8%

11.1%

13.3%

8.7%

4.8%

30.1%

28.6%

4.8%

11.1%

14.0%

1%

15.4%

14.3%

25.0%

14.3%

19.0%

15.6%

3%

30.8%

19.0%

17.6%

7.1%

22.2%

16.8%

19%

22.1%

38.1%

8.8%

21.4%

9.5%

12.8%

24%

14.4%

14.3%

2.9%

14.3%

9.3%

23%

4.8%

9.5%

1.5%

9.5%

11.0%

28%

2.9%

2.2%

14.3%

19.0%

1.6%

1%

1.0%

0.7%

44.4%

0.2%

11.1%

全体

教授

准教授

講師

助教

助手

各種研究員(特任研究員・学術研究員・博士研究員)

回答なし(無記入含む)

24歳以下 25-29歳 30-34歳 35-39歳 40-44歳 45-49歳 50-54歳 55-59歳 60歳以上 回答しない その他 無記入



Ｑ３．現在の職名をお答えください。

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％
教授 124 28.9% 124 100% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

准教授 104 24.2% 0 0% 104 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
講師 21 4.9% 0 0% 0 0.0% 21 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
助教 136 31.7% 0 0% 0 0.0% 0 0.0% 136 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
助手 14 3.3% 0 0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 14 100.0% 0 0.0% 0 0.0%

各種研究員(特任研究員・学術研究員・博士研究員) 21 4.9% 0 0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 21 100.0% 0 0.0%
その他 0 0.0% 0 0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

回答なし(無記入含む) 9 2.1% 0 0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 9 100.0%
合計 429 100.0% 124 100% 104 100.0% 21 100.0% 136 100.0% 14 100.0% 21 100.0% 9 100.0%

有効回答 420 97.9% 124 100% 104 100.0% 21 100.0% 136 100.0% 14 100.0% 21 100.0% 0 0.0%
無回答 9 2.1% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 9 100.0%
合計 429 100.0% 124 100% 104 100.0% 21 100.0% 136 100.0% 14 100.0% 21 100.0% 9 100.0%

助手 各種研究員(特任研究員・学術研究員・博士研究員) 回答なし(無記入含む)
回答

全体 教授 准教授 講師 助教

28.9%

100%

24.2%

100.0%

4.9%

100.0%

31.7%

100.0%

3.3%

100.0%

4.9%

100.0%

2.1%

100.0%

全体

教授

准教授

講師

助教

助手

各種研究員(特任研究員・学術研究員・博士研究員)

回答なし(無記入含む)

教授 准教授 講師 助教 助手 各種研究員(特任研究員・学術研究員・博士研究員) その他 回答なし(無記入含む)



Ｑ４．現在の雇用形態をお答えください。 

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％
常勤（任期なし） 223 52.0% 108 87% 67 64.4% 9 42.9% 31 22.8% 6 42.9% 0 0.0% 2 22.2%
常勤（任期あり） 188 43.8% 15 12% 36 34.6% 12 57.1% 105 77.2% 6 42.9% 12 57.1% 2 22.2%

非常勤 11 2.6% 0 0% 1 1.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 7.1% 9 42.9% 0 0.0%
回答なし(無記入含む) 5 1.2% 0 0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 5 55.6%

その他 2 0.5% 1 1% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 7.1% 0 0.0% 0 0.0%
合計 429 100.0% 124 100% 104 100.0% 21 100.0% 136 100.0% 14 100.0% 21 100.0% 9 100.0%

有効回答 424 98.8% 124 100% 104 100.0% 21 100.0% 136 100.0% 14 100.0% 21 100.0% 4 44.4%
無回答 5 1.2% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 5 55.6%
合計 429 100.0% 124 100% 104 100.0% 21 100.0% 136 100.0% 14 100.0% 21 100.0% 9 100.0%

助手 各種研究員(特任研究員・学術研究員・博士研究員) 回答なし(無記入含む)
回答

全体 教授 准教授 講師 助教

52.0%

87%

64.4%

42.9%

22.8%

42.9%

22.2%

43.8%

12%

34.6%

57.1%

77.2%

42.9%

57.1%

22.2%

2.6%

1.0%

7.1%

42.9%

1.2%

55.6%

0.5%

1%

7.1%

全体

教授

准教授

講師

助教

助手

各種研究員(特任研究員・学術研究員・博士研究員)

回答なし(無記入含む)

常勤（任期なし） 常勤（任期あり） 非常勤 回答なし(無記入含む) その他



Ｑ５．採用時任期はどのくらいでしたか？

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％
1年未満 22 5.1% 1 1% 0 0.0% 0 0.0% 10 7.4% 2 14.3% 9 42.9% 0 0.0%

1年以上～4年未満 59 13.8% 9 7% 7 6.7% 2 9.5% 34 25.0% 1 7.1% 6 28.6% 0 0.0%
4年以上～6年未満 67 15.6% 1 1% 11 10.6% 5 23.8% 42 30.9% 3 21.4% 3 14.3% 2 22.2%

6年以上～ 45 10.5% 3 2% 17 16.3% 4 19.0% 18 13.2% 1 7.1% 2 9.5% 0 0.0%
回答しない(無記入) 233 54.3% 110 89% 67 64.4% 10 47.6% 31 22.8% 7 50.0% 1 4.8% 7 77.8%

その他 3 0.7% 0 0% 2 1.9% 0 0.0% 1 0.7% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
合計 429 100.0% 124 100% 104 100.0% 21 100.0% 136 100.0% 14 100.0% 21 100.0% 9 100.0%

有効回答 196 45.7% 14 11% 37 35.6% 11 52.4% 105 77.2% 7 50.0% 20 95.2% 2 22.2%
無回答 233 54.3% 110 88.7% 67 64.4% 10 47.6% 31 22.8% 7 50.0% 1 4.8% 7 77.8%
合計 429 100.0% 124 100% 104 100.0% 21 100.0% 136 100.0% 14 100.0% 21 100.0% 9 100.0%

助手 各種研究員(特任研究員・学術研究員・博士研究員) 回答なし(無記入含む)
回答

全体 教授 准教授 講師 助教

5.1%

1%

7.4%

14.3%

42.9%

13.8%

7%

6.7%

9.5%

25.0%

7.1%

28.6%

15.6%

1%

10.6%

23.8%

30.9%

21.4%

14.3%

22.2%

10.5%

2%

16.3%

19.0%

13.2%

7.1%

9.5%

54.3%

89%

64.4%

47.6%

22.8%

50.0%

4.8%

77.8%

0.7%

1.9%

0.7%

全体

教授

准教授

講師

助教

助手

各種研究員(特任研究員・学術研究員・博士研究員)

回答なし(無記入含む)

1年未満 1年以上～4年未満 4年以上～6年未満 6年以上～ 回答しない(無記入) その他



Ｑ６．　あなたの最終学歴をお答えください。

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％
博士修了（博士課程・博士後期課程） 366 85.3% 99 80% 92 88.5% 20 95.2% 130 95.6% 3 21.4% 16 76.2% 6 66.7%

修士修了（修士課程・博士前期課程・専門職学位課程） 35 8.2% 12 10% 7 6.7% 0 0.0% 4 2.9% 10 71.4% 2 9.5% 0 0.0%
学部卒業 14 3.3% 8 6% 2 1.9% 0 0.0% 1 0.7% 1 7.1% 2 9.5% 0 0.0%

回答しない(無記入) 7 1.6% 1 1% 2 1.9% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 4.8% 3 33.3%
その他 7 1.6% 4 3% 1 1.0% 1 4.8% 1 0.7% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
合計 429 100.0% 124 100% 104 100.0% 21 100.0% 136 100.0% 14 100.0% 21 100.0% 9 100.0%

有効回答 429 100.0% 124 100% 104 100.0% 21 100.0% 136 100.0% 14 100.0% 21 100.0% 9 100.0%
無回答 7 1.6% 1 0.8% 2 1.9% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 4.8% 3 33.3%
合計 429 101.6% 124 101% 104 101.9% 21 100.0% 136 100.0% 14 100.0% 21 104.8% 9 133.3%

助手 各種研究員(特任研究員・学術研究員・博士研究員) 回答なし(無記入含む)
回答

全体 教授 准教授 講師 助教

85.3%

80%

88.5%

95.2%

95.6%

21.4%

76.2%

66.7%

8.2%

10%

6.7%

2.9%

71.4%

9.5%

3.3%

6%

1.9%

0.7%

7.1%

9.5%

1.6%

1%

1.9%

4.8%

33.3%

1.6%

3%

1.0%

4.8%

0.7%

全体

教授

准教授

講師

助教

助手

各種研究員(特任研究員・学術研究員・博士研究員)

回答なし(無記入含む)

博士修了（博士課程・博士後期課程） 修士修了（修士課程・博士前期課程・専門職学位課程） 学部卒業 回答しない(無記入) その他



Ｑ７．あなたの研究分野をお答えください。  

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％
人文・社会科学系 101 23.5% 33 27% 30 28.8% 6 28.6% 25 18.4% 3 21.4% 1 4.8% 3 33.3%

理学・工学系 190 44.3% 54 44% 43 41.3% 6 28.6% 62 45.6% 8 57.1% 15 71.4% 2 22.2%
農学・生命科学系 46 10.7% 17 14% 10 9.6% 0 0.0% 16 11.8% 0 0.0% 2 9.5% 1 11.1%
医歯薬学・保健系 83 19.3% 18 15% 17 16.3% 9 42.9% 32 23.5% 3 21.4% 3 14.3% 1 11.1%

回答しない(無記名) 6 1.4% 0 0% 3 2.9% 0 0.0% 1 0.7% 0 0.0% 0 0.0% 2 22.2%
その他 3 0.7% 2 2% 1 1.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
合計 429 100.0% 124 100% 104 100.0% 21 100.0% 136 100.0% 14 100.0% 21 100.0% 9 100.0%

有効回答 423 98.6% 124 100% 101 97.1% 21 100.0% 135 99.3% 14 100.0% 21 100.0% 7 77.8%
無回答 6 1.4% 0 0.0% 3 2.9% 0 0.0% 1 0.7% 0 0.0% 0 0.0% 2 22.2%
合計 429 100.0% 124 100% 104 100.0% 21 100.0% 136 100.0% 14 100.0% 21 100.0% 9 100.0%

助手 各種研究員(特任研究員・学術研究員・博士研究員) 回答なし(無記入含む)
回答

全体 教授 准教授 講師 助教

23.5%

27%

28.8%

28.6%

18.4%

21.4%

4.8%

33.3%

44.3%

44%

41.3%

28.6%

45.6%

57.1%

71.4%

22.2%

10.7%

14%

9.6%

11.8%

9.5%

11.1%

19.3%

15%

16.3%

42.9%

23.5%

21.4%

14.3%

11.1%

1.4%

2.9%

0.7%

22.2%

0.7%

2%

1.0%

全体

教授

准教授

講師

助教

助手

各種研究員(特任研究員・学術研究員・博士研究員)

回答なし(無記入含む)

人文・社会科学系 理学・工学系 農学・生命科学系 医歯薬学・保健系 回答しない(無記名) その他



Ｑ８．　あなたの所属部局をお答えください。

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％
文学部・文学研究科 25 5.8% 10 8% 7 6.7% 0 0.0% 6 4.4% 2 14.3% 0 0.0% 0 0.0%

教育学部・教育学研究科 6 1.4% 1 1% 1 1.0% 0 0.0% 4 2.9% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
法学部・法学研究科 13 3.0% 7 6% 5 4.8% 0 0.0% 1 0.7% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

経済学部・経済学研究科 4 0.9% 2 2% 2 1.9% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
理学部・理学研究科 28 6.5% 10 8% 5 4.8% 0 0.0% 11 8.1% 0 0.0% 2 9.5% 0 0.0%

医学部・医学系研究科 26 6.1% 3 2% 7 6.7% 2 9.5% 12 8.8% 0 0.0% 1 4.8% 1 11.1%
歯学部・歯学研究科 6 1.4% 2 2% 2 1.9% 2 9.5% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
薬学部・薬学研究科 16 3.7% 4 3% 3 2.9% 0 0.0% 7 5.1% 1 7.1% 1 4.8% 0 0.0%
工学部・工学研究科 50 11.7% 9 7% 12 11.5% 1 4.8% 21 15.4% 2 14.3% 4 19.0% 1 11.1%
農学部・農学研究科 29 6.8% 10 8% 12 11.5% 0 0.0% 6 4.4% 0 0.0% 0 0.0% 1 11.1%

国際文化研究科 9 2.1% 2 2% 3 2.9% 0 0.0% 2 1.5% 0 0.0% 1 4.8% 1 11.1%
情報科学研究科 13 3.0% 4 3% 5 4.8% 1 4.8% 3 2.2% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
生命科学研究科 16 3.7% 7 6% 0 0.0% 0 0.0% 6 4.4% 0 0.0% 3 14.3% 0 0.0%
環境科学研究科 7 1.6% 1 1% 2 1.9% 0 0.0% 2 1.5% 2 14.3% 0 0.0% 0 0.0%
医工学研究科 8 1.9% 3 2% 3 2.9% 0 0.0% 2 1.5% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

金属材料研究所 26 6.1% 4 3% 8 7.7% 0 0.0% 9 6.6% 2 14.3% 3 14.3% 0 0.0%
加齢医学研究所 10 2.3% 3 2% 3 2.9% 1 4.8% 2 1.5% 0 0.0% 1 4.8% 0 0.0%
流体科学研究所 13 3.0% 6 5% 3 2.9% 0 0.0% 3 2.2% 0 0.0% 1 4.8% 0 0.0%
電気通信研究所 3 0.7% 2 2% 1 1.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

多元物質科学研究所 20 4.7% 8 6% 1 1.0% 4 19.0% 7 5.1% 0 0.0% 2 9.5% 0 0.0%
災害科学国際研究所 5 1.2% 2 2% 2 1.9% 0 0.0% 1 0.7% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

東北アジア研究センター 17 4.0% 7 6% 6 5.8% 0 0.0% 2 1.5% 2 14.3% 0 0.0% 0 0.0%
病院 16 3.7% 0 0% 1 1.0% 5 23.8% 8 5.9% 2 14.3% 0 0.0% 0 0.0%

高度教養教育・学生支援機構 15 3.5% 3 2% 7 6.7% 3 14.3% 1 0.7% 0 0.0% 1 4.8% 0 0.0%
東北メディカル・メガバンク機構 12 2.8% 5 4% 0 0.0% 1 4.8% 5 3.7% 1 7.1% 0 0.0% 0 0.0%

材料科学高等研究所 3 0.7% 0 0% 1 1.0% 0 0.0% 2 1.5% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
学際科学フロンティア研究所 5 1.2% 0 0% 0 0.0% 0 0.0% 4 2.9% 0 0.0% 0 0.0% 1 11.1%

未来科学技術共同研究センター 1 0.2% 0 0% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.7% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
回答しない(無記名) 16 3.7% 4 3% 2 1.9% 1 4.8% 4 2.9% 0 0.0% 1 4.8% 4 44.4%

その他 11 2.6% 5 4% 0 0.0% 0 0.0% 4 2.9% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
合計 429 100.0% 124 100% 104 100.0% 21 100.0% 136 100.0% 14 100.0% 21 100.0% 9 100.0%

有効回答 413 96.3% 120 97% 102 98.1% 20 95.2% 132 97.1% 14 100.0% 20 95.2% 5 55.6%
無回答 16 3.7% 4 3.2% 2 1.9% 1 4.8% 4 2.9% 0 0.0% 1 4.8% 4 44.4%
合計 429 100.0% 124 100% 104 100.0% 21 100.0% 136 100.0% 14 100.0% 21 100.0% 9 100.0%

助手 各種研究員(特任研究員・学術研究員・博士研究員) 回答なし(無記入含む)
回答

全体 教授 准教授 講師 助教

5.8%

1.4%

3.0%

0.9%

6.5%

6.1%

1.4%

3.7%

11.7%

6.8%

2.1%

3.0%

3.7%

1.6%

1.9%

6.1%

2.3%

3.0%

0.7%

4.7%

1.2%

4.0%

3.7%

3.5%

2.8%

0.7%

1.2%

0.2%

3.7%

2.6%

8%

1%

6%

2%

8%

2%

2%

3%

7%

8%

2%

3%

6%

1%

2%

3%

2%

5%

2%

6%

2%

6%

2%

4%

0%

3%

4%

6.7%

1.0%

4.8%

1.9%

4.8%

6.7%

1.9%

2.9%

11.5%

11.5%

2.9%

4.8%

1.9%

2.9%

7.7%

2.9%

2.9%

1.0%

1.0%

1.9%

5.8%

1.0%

6.7%

1.0%

1.9%

9.5%

9.5%

4.8%

4.8%

4.8%

19.0%

23.8%

14.3%

4.8%

4.8%

4.4%

2.9%

0.7%

8.1%

8.8%

5.1%

15.4%

4.4%

1.5%

2.2%

4.4%

1.5%

1.5%

6.6%

1.5%

2.2%

5.1%

0.7%

1.5%

5.9%

0.7%

3.7%

1.5%

2.9%

0.7%

2.9%

2.9%

14.3%

7.1%

14.3%

14.3%

14.3%

14.3%

14.3%

7.1%

9.5%

4.8%

4.8%

19.0%

4.8%

14.3%

14.3%

4.8%

4.8%

9.5%

4.8%

4.8%

11.1%

11.1%

11.1%

11.1%

11.1%

44.4%

文学部・文学研究科
教育学部・教育学研究科

法学部・法学研究科
経済学部・経済学研究科

理学部・理学研究科
医学部・医学系研究科
歯学部・歯学研究科
薬学部・薬学研究科
工学部・工学研究科
農学部・農学研究科

国際文化研究科
情報科学研究科
生命科学研究科
環境科学研究科
医工学研究科

金属材料研究所
加齢医学研究所
流体科学研究所
電気通信研究所

多元物質科学研究所
災害科学国際研究所

東北アジア研究センター
病院

高度教養教育・学生支援機構
東北メディカル・メガバンク機構

材料科学高等研究所
学際科学フロンティア研究所

未来科学技術共同研究センター
回答しない(無記名)

その他

全体 教授 准教授 講師 助教 助手 各種研究員(特任研究員・学術研究員・博士研究員) 回答なし(無記入含む)



Ｑ９．あなたの研究者としてのキャリアはどのくらいですか。

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％
5年未満 70 16.3% 4 3% 4 3.8% 0 0.0% 45 33.1% 8 57.1% 7 33.3% 2 22.2%

5年以上〜10年未満 79 18.4% 1 1% 15 14.4% 5 23.8% 50 36.8% 2 14.3% 6 28.6% 0 0.0%
10年以上～15年未満 57 13.3% 4 3% 26 25.0% 4 19.0% 22 16.2% 0 0.0% 1 4.8% 0 0.0%
15年以上～20年未満 56 13.1% 13 10% 24 23.1% 6 28.6% 8 5.9% 2 14.3% 1 4.8% 2 22.2%
20年以上～30年未満 92 21.4% 47 38% 31 29.8% 5 23.8% 5 3.7% 1 7.1% 2 9.5% 1 11.1%

30年以上 64 14.9% 54 44% 1 1.0% 1 4.8% 4 2.9% 0 0.0% 3 14.3% 1 11.1%
回答しない(無記名) 9 2.1% 0 0% 3 2.9% 0 0.0% 2 1.5% 0 0.0% 1 4.8% 3 33.3%

その他 2 0.5% 1 1% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 7.1% 0 0.0% 0 0.0%
合計 429 100.0% 124 100% 104 100.0% 21 100.0% 136 100.0% 14 100.0% 21 100.0% 9 100.0%

有効回答 420 97.9% 124 100% 101 97.1% 21 100.0% 134 98.5% 14 100.0% 20 95.2% 6 66.7%
無回答 9 2.1% 0 0% 3 2.9% 0 0.0% 2 1.5% 0 0.0% 1 4.8% 3 33.3%
合計 429 100.0% 124 100% 104 100.0% 21 100.0% 136 100.0% 14 100.0% 21 100.0% 9 100.0%

助手 各種研究員(特任研究員・学術研究員・博士研究員) 回答なし(無記入含む)
回答

全体 教授 准教授 講師 助教

16.3%

3%

3.8%

33.1%

57.1%

33.3%

22.2%

18.4%

1%

14.4%

23.8%

36.8%

14.3%

28.6%

13.3%

3%

25.0%

19.0%

16.2%

4.8%

13.1%

10%

23.1%

28.6%

5.9%

14.3%

4.8%

22.2%

21.4%

38%

29.8%

23.8%

3.7%

7.1%

9.5%

11.1%

14.9%

44%

1.0%

4.8%

2.9%

14.3%

11.1%

2.1%

2.9%

1.5%

4.8%

33.3%

0.5%

1%

7.1%

全体

教授

准教授

講師

助教

助手

各種研究員(特任研究員・学術研究員・博士研究員)

回答なし(無記入含む)

5年未満 5年以上～10年未満 10年以上～15年未満 15年以上～20年未満 20年以上～30年未満 30年以上 回答しない(無記名) その他



Ｑ１０．あなたの東北大学での研究者としてのキャリアはどのくらいですか。

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％
5年未満 154 35.9% 24 19% 27 26.0% 4 19.0% 76 55.9% 9 64.3% 11 52.4% 3 33.3%

5年以上〜10年未満 90 21.0% 12 10% 19 18.3% 7 33.3% 41 30.1% 3 21.4% 7 33.3% 1 11.1%
10年以上～15年未満 60 14.0% 17 14% 28 26.9% 5 23.8% 9 6.6% 0 0.0% 1 4.8% 0 0.0%
15年以上～20年未満 48 11.2% 20 16% 17 16.3% 4 19.0% 3 2.2% 2 14.3% 1 4.8% 1 11.1%
20年以上～30年未満 50 11.7% 39 31% 9 8.7% 0 0.0% 2 1.5% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

30年以上 16 3.7% 10 8% 1 1.0% 1 4.8% 3 2.2% 0 0.0% 1 4.8% 0 0.0%
回答しない(無記名) 10 2.3% 1 1% 3 2.9% 0 0.0% 2 1.5% 0 0.0% 0 0.0% 4 44.4%

その他 1 0.2% 1 1% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
合計 429 100.0% 124 100% 104 100.0% 21 100.0% 136 100.0% 14 100.0% 21 100.0% 9 100.0%

有効回答 419 97.7% 123 99% 101 97.1% 21 100.0% 134 98.5% 14 100.0% 21 100.0% 5 55.6%
無回答 10 2.3% 1 0.8% 3 2.9% 0 0.0% 2 1.5% 0 0.0% 0 0.0% 4 44.4%
合計 429 100.0% 124 100% 104 100.0% 21 100.0% 136 100.0% 14 100.0% 21 100.0% 9 100.0%

助手 各種研究員(特任研究員・学術研究員・博士研究員) 回答なし(無記入含む)
回答

全体 教授 准教授 講師 助教

35.9%

19%

26.0%

19.0%

55.9%

64.3%

52.4%

33.3%

21.0%

10%

18.3%

33.3%

30.1%

21.4%

33.3%

11.1%

14.0%

14%

26.9%

23.8%

6.6%

4.8%

11.2%

16%

16.3%

19.0%

2.2%

14.3%

4.8%

11.1%

11.7%

31%

8.7%

1.5%

3.7%

8%

1.0%

4.8%

2.2%

4.8%

2.3%

1%

2.9%

1.5%

44.4%

0.2%

1%

全体

教授

准教授

講師

助教

助手

各種研究員(特任研究員・学術研究員・博士研究員)

回答なし(無記入含む)

5年未満 5年以上～10年未満 10年以上～15年未満 15年以上～20年未満 20年以上～30年未満 30年以上 回答しない(無記名) その他



Ｑ１１．今までに研究者としてのキャリアを離れた経験はありますか。

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％
ある 89 20.7% 23 19% 18 17.3% 9 42.9% 29 21.3% 6 42.9% 4 19.0% 0 0.0%
ない 327 76.2% 97 78% 83 79.8% 12 57.1% 105 77.2% 7 50.0% 15 71.4% 8 88.9%

回答しない(無記名) 9 2.1% 2 2% 1 1.0% 0 0.0% 2 1.5% 1 7.1% 2 9.5% 1 11.1%
その他 4 0.9% 2 2% 2 1.9% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
合計 429 100.0% 124 100% 104 100.0% 21 100.0% 136 100.0% 14 100.0% 21 100.0% 9 100.0%

有効回答 420 97.9% 122 98% 103 99.0% 21 100.0% 134 98.5% 13 92.9% 19 90.5% 8 88.9%
無回答 9 2.1% 2 1.6% 1 1.0% 0 0.0% 2 1.5% 1 7.1% 2 9.5% 1 11.1%
合計 429 100.0% 124 100% 104 100.0% 21 100.0% 136 100.0% 14 100.0% 21 100.0% 9 100.0%

助手 各種研究員(特任研究員・学術研究員・博士研究員) 回答なし(無記入含む)
回答

全体 教授 准教授 講師 助教

20.7%

19%

17.3%

42.9%

21.3%

43%

19.0%

76.2%

78%

79.8%

57.1%

77.2%

50%

71.4%

88.9%

2.1%

2%

1.0%

1.5%

7%

9.5%

11.1%

0.9%

2%

1.9%

全体

教授

准教授

講師

助教

助手

各種研究員(特任研究員・学術研究員・博士研究員)

回答なし(無記入含む)

ある ない 回答しない(無記名) その他



Ｑ１２．研究者としてのキャリアを離れた期間はどのくらいですか。

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％
1年未満 18 4.2% 4 3% 6 5.8% 4 19.0% 4 2.9% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

1年以上～4年未満 44 10.3% 12 10% 5 4.8% 3 14.3% 21 15.4% 1 7.1% 2 9.5% 0 0.0%
4年以上～6年未満 10 2.3% 3 2% 2 1.9% 2 9.5% 3 2.2% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

6年以上～ 15 3.5% 3 2% 4 3.8% 0 0.0% 1 0.7% 5 35.7% 2 9.5% 0 0.0%
回答しない(無記名) 342 79.7% 102 82% 87 83.7% 12 57.1% 107 78.7% 8 57.1% 17 81.0% 9 100.0%

その他 0 0.0% 0 0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
合計 429 100.0% 124 100% 104 100.0% 21 100.0% 136 100.0% 14 100.0% 21 100.0% 9 100.0%

有効回答 87 20.3% 22 18% 17 16.3% 9 42.9% 29 21.3% 6 42.9% 4 19.0% 0 0.0%
無回答 342 79.7% 102 82.3% 87 83.7% 12 57.1% 107 78.7% 8 57.1% 17 81.0% 9 100.0%
合計 429 100.0% 124 100% 104 100.0% 21 100.0% 136 100.0% 14 100.0% 21 100.0% 9 100.0%

助手 各種研究員(特任研究員・学術研究員・博士研究員) 回答なし(無記入含む)
回答

全体 教授 准教授 講師 助教

4.2%

3%

5.8%

19.0%

2.9%

10.3%

10%

4.8%

14.3%

15.4%

7.1%

9.5%

2.3%

2%

1.9%

9.5%

2.2%

3.5%

2%

3.8%

0.7%

35.7%

9.5%

79.7%

82%

83.7%

57.1%

78.7%

57.1%

81.0%

100.0%

全体

教授

准教授

講師

助教

助手

各種研究員(特任研究員・学術研究員・博士研究員)

回答なし(無記入含む)

1年未満 1年以上～4年未満 4年以上～6年未満 6年以上～ 回答しない(無記名) その他



Ｑ１３．キャリアを離れた理由はなんですか。以下のうち該当するもの全てを選んで下さい。

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％
結婚 4 0.9% 1 1% 1 0.9% 0 0.0% 2 1.4% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
出産 16 3.5% 2 2% 4 3.6% 4 16.0% 5 3.5% 0 0.0% 1 4.3% 0 0.0%
育児 15 3.3% 2 2% 5 4.5% 4 16.0% 3 2.1% 0 0.0% 1 4.3% 0 0.0%
介護 0 0.0% 0 0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

もっと魅力のある職業があった 14 3.1% 6 5% 1 0.9% 0 0.0% 5 3.5% 1 6.7% 1 4.3% 0 0.0%
研究ポストがなかった 22 4.9% 3 2% 7 6.3% 3 12.0% 4 2.8% 2 13.3% 3 13.0% 0 0.0%
回答しない(無記名) 351 77.8% 102 80% 90 81.1% 12 48.0% 112 79.4% 9 60.0% 17 73.9% 9 100.0%

その他 29 6.4% 11 9% 3 2.7% 2 8.0% 10 7.1% 3 20.0% 0 0.0% 0 0.0%
合計 451 100.0% 127 100% 111 100.0% 25 100.0% 141 100.0% 15 100.0% 23 100.0% 9 100.0%

有効回答 100 22.2% 25 20% 21 18.9% 13 52.0% 29 20.6% 6 40.0% 6 26.1% 0 0.0%
無回答 351 77.8% 102 80.3% 90 81.1% 12 48.0% 112 79.4% 9 60.0% 17 73.9% 9 100.0%
合計 451 100.0% 127 100% 111 100.0% 25 100.0% 141 100.0% 15 100.0% 23 100.0% 9 100.0%

※複数回答

16
15
0

14
22

351
29

助手 各種研究員(特任研究員・学術研究員・博士研究員) 回答なし(無記入含む)
回答

全体 教授 准教授 講師 助教

0.9%

1%

0.9%

1.4%

3.5%

2%

3.6%

16.0%

3.5%

4.3%

3.3%

2%

4.5%

16.0%

2.1%

4.3%

3.1%

5%

0.9%

3.5%

6.7%

4.3%

4.9%

2%

6.3%

12.0%

2.8%

13.3%

13.0%

77.8%

80%

81.1%

48.0%

79.4%

60.0%

73.9%

100.0%

6.4%

9%

2.7%

8.0%

7.1%

20.0%

全体

教授

准教授

講師

助教

助手

各種研究員(特任研究員・学術研究員・博士研究員)

回答なし(無記入含む)

結婚 出産 育児 介護 もっと魅力のある職業があった 研究ポストがなかった 回答しない(無記名) その他



Q１４．あなたは現在の仕事（研究）のどのようなことにやりがいや満足感を感じますか？以下のうち該当するもの全てを選んで下さい。（複数選択可）

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％
自分の好きな研究ができること 340 22.7% 100 22% 86 22.9% 16 23.2% 106 23.2% 9 22.0% 18 24.0% 5 20.0%

学生の教育、若手の育成 267 17.8% 87 19% 72 19.1% 11 15.9% 74 16.2% 8 19.5% 11 14.7% 4 16.0%
新たな発見ができたとき、研究成果を得たとき 343 22.9% 100 22% 86 22.9% 16 23.2% 110 24.1% 9 22.0% 17 22.7% 5 20.0%

社会に貢献できると感じる時 223 14.9% 74 16% 53 14.1% 13 18.8% 60 13.2% 10 24.4% 9 12.0% 4 16.0%
一緒に働くメンバーからの信頼があること 158 10.5% 40 9% 42 11.2% 10 14.5% 51 11.2% 1 2.4% 12 16.0% 2 8.0%

海外の研究者との交流、国際的な人的ネットワーク 164 10.9% 57 12% 36 9.6% 3 4.3% 53 11.6% 4 9.8% 8 10.7% 3 12.0%
回答しない(無記名) 5 0.3% 0 0% 1 0.3% 0 0.0% 2 0.4% 0 0.0% 0 0.0% 2 8.0%

その他 1 0.1% 1 0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
合計 1501 100.0% 459 100% 376 100.0% 69 100.0% 456 100.0% 41 100.0% 75 100.0% 25 100.0%

有効回答 1496 99.7% 459 370% 375 360.6% 69 328.6% 454 333.8% 41 292.9% 75 100.0% 23 255.6%
無回答 5 0.3% 0 0.0% 1 1.0% 0 0.0% 2 1.5% 0 0.0% 0 0.0% 2 22.2%
合計 1501 100.0% 124 370% 104 361.5% 21 328.6% 136 335.3% 14 292.9% 21 100.0% 9 277.8%

※複数回答

267
343
223
158
164

5
1

1501

助手 各種研究員(特任研究員・学術研究員・博士研究員) 回答なし(無記入含む)
回答

全体 教授 准教授 講師 助教

22.7%

22%

22.9%

23.2%

23.2%

22.0%

24.0%

20.0%

17.8%

19%

19.1%

15.9%

16.2%

19.5%

14.7%

16.0%

22.9%

22%

22.9%

23.2%

24.1%

22.0%

22.7%

14.9%

16%

18.8%

13.2%

10.5%

9%

11.2%

16.0%

10.9%

0.3%

0.3%

0.4%

8.0%

0.1%
全体

教授

准教授

講師

助教

助手

各種研究員(特任研究員・学術研究員・博士研究員)

回答なし(無記入含む)

自分の好きな研究ができること 学生の教育、若手の育成 新たな発見ができたとき、研究成果を得たとき
社会に貢献できると感じる時 一緒に働くメンバーからの信頼があること 海外の研究者との交流、国際的な人的ネットワーク
回答しない(無記名) その他



Ｑ１５．あなたは、今後のキャリアについてどのようにお考えですか？

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％
東北大学で研究者としてキャリアアップしたい。 102 23.8% 21 17% 37 35.6% 5 23.8% 30 22.1% 3 21.4% 4 19.0% 2 22.2%

他の職場（海外含む）でも構わないが、研究者としてキャリアアップしたい。 145 33.8% 20 16% 41 39.4% 7 33.3% 62 45.6% 5 35.7% 8 38.1% 2 22.2%
研究者としてのキャリアを生かし、他の職種へ転職したい。 11 2.6% 2 2% 1 1.0% 2 9.5% 5 3.7% 0 0.0% 1 4.8% 0 0.0%
キャリアアップにこだわらず、東北大学で研究を続けたい。 39 9.1% 20 16% 5 4.8% 3 14.3% 6 4.4% 1 7.1% 2 9.5% 2 22.2%

キャリアアップや研究機関にはこだわらず、研究を続けたい。 54 12.6% 20 16% 8 7.7% 3 14.3% 16 11.8% 2 14.3% 5 23.8% 0 0.0%
特に決めていない。 53 12.4% 30 24% 8 7.7% 1 4.8% 11 8.1% 1 7.1% 1 4.8% 1 11.1%
回答しない(無記名) 10 2.3% 3 2% 3 2.9% 0 0.0% 2 1.5% 0 0.0% 0 0.0% 2 22.2%

その他 15 3.5% 8 6% 1 1.0% 0 0.0% 4 2.9% 2 14.3% 0 0.0% 0 0.0%
合計 429 100.0% 124 100% 104 100.0% 21 100.0% 136 100.0% 14 100.0% 21 100.0% 9 100.0%

有効回答 419 97.7% 121 98% 101 97.1% 21 100.0% 134 98.5% 14 100.0% 21 100.0% 7 77.8%
無回答 10 2.3% 3 2.4% 3 2.9% 0 0.0% 2 1.5% 0 0.0% 0 0.0% 2 22.2%
合計 429 100.0% 124 100% 104 100.0% 21 100.0% 136 100.0% 14 100.0% 21 100.0% 9 100.0%

助手 各種研究員(特任研究員・学術研究員・博士研究員) 回答なし(無記入含む)
回答

全体 教授 准教授 講師 助教

23.8%

17%

35.6%

23.8%

22.1%

21.4%

19.0%

22.2%

33.8%

16%

39.4%

33.3%

45.6%

35.7%

38.1%

22.2%

2.6%

2%

1.0%

9.5%

3.7%

4.8%

9.1%

16%

4.8%

14.3%

4.4%

7.1%

9.5%

22.2%

12.6%

16%

7.7%

14.3%

11.8%

14.3%

23.8%

12.4%

24%

7.7%

4.8%

8.1%

7.1%

4.8%

11.1%

2.3%

2%

2.9%

1.5%

22.2%

3.5%

6%

1.0%

2.9%

14.3%

全体

教授

准教授

講師

助教

助手

各種研究員(特任研究員・学術研究員・博士研究員)

回答なし(無記入含む)

東北大学で研究者としてキャリアアップしたい。 他の職場（海外含む）でも構わないが、研究者としてキャリアアップしたい。
研究者としてのキャリアを生かし、他の職種へ転職したい。 キャリアアップにこだわらず、東北大学で研究を続けたい。
キャリアアップや研究機関にはこだわらず、研究を続けたい。 特に決めていない。
回答しない(無記名) その他



Ｑ１６．現在、パートナー（配偶者）はいますか。

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％
いる 321 74.8% 114 92% 81 77.9% 18 85.7% 82 60.3% 7 50.0% 15 71.4% 4 44.4%

いない 92 21.4% 7 6% 20 19.2% 2 9.5% 50 36.8% 7 50.0% 5 23.8% 1 11.1%
回答しない(無記名) 16 3.7% 3 2% 3 2.9% 1 4.8% 4 2.9% 0 0.0% 1 4.8% 4 44.4%

その他 0 0.0% 0 0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
合計 429 100.0% 124 100% 104 100.0% 21 100.0% 136 100.0% 14 100.0% 21 100.0% 9 100.0%

有効回答 413 96.3% 121 98% 101 97.1% 20 95.2% 132 97.1% 14 100.0% 20 95.2% 5 55.6%
無回答 16 3.7% 3 2.4% 3 2.9% 1 4.8% 4 2.9% 0 0.0% 1 4.8% 4 44.4%
合計 429 100.0% 124 100% 104 100.0% 21 100.0% 136 100.0% 14 100.0% 21 100.0% 9 100.0%

助手 各種研究員(特任研究員・学術研究員・博士研究員) 回答なし(無記入含む)
回答

全体 教授 准教授 講師 助教

74.8%

92%

77.9%

85.7%

60.3%

50.0%

71.4%

44.4%

21.4%

6%

19.2%

9.5%

36.8%

50.0%

23.8%

11.1%

3.7%

2%

2.9%

4.8%

2.9%

4.8%

44.4%

全体

教授

准教授

講師

助教

助手

各種研究員(特任研究員・学術研究員・博士研究員)

回答なし(無記入含む)

いる いない 回答しない(無記名) その他



Ｑ１７．現在、パートナー（配偶者）の方と同居していますか。

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％
同居 255 59.4% 87 70% 72 69.2% 12 57.1% 70 51.5% 4 28.6% 8 38.1% 2 22.2%

別居（単身赴任） 59 13.8% 1 1% 7 6.7% 5 23.8% 10 7.4% 3 21.4% 5 23.8% 2 22.2%
別居（親族と同居等、単身赴任以外） 7 1.6% 27 22% 2 1.9% 0 0.0% 2 1.5% 0 0.0% 2 9.5% 0 0.0%

回答しない(無記名) 107 24.9% 9 7% 23 22.1% 3 14.3% 54 39.7% 7 50.0% 6 28.6% 5 55.6%
その他 1 0.2% 0 0% 0 0.0% 1 4.8% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
合計 429 100.0% 124 100% 104 100.0% 21 100.0% 136 100.0% 14 100.0% 21 100.0% 9 100.0%

有効回答 322 75.1% 115 93% 81 77.9% 18 85.7% 82 60.3% 7 50.0% 15 71.4% 4 44.4%
無回答 107 24.9% 9 7.3% 23 22.1% 3 14.3% 54 39.7% 7 50.0% 6 28.6% 5 55.6%
合計 429 100.0% 124 100% 104 100.0% 21 100.0% 136 100.0% 14 100.0% 21 100.0% 9 100.0%

助手 各種研究員(特任研究員・学術研究員・博士研究員) 回答なし(無記入含む)
回答

全体 教授 准教授 講師 助教

59.4%

70%

69.2%

57.1%

51.5%

28.6%

38.1%

22.2%

13.8%

1%

6.7%

23.8%

7.4%

21.4%

23.8%

22.2%

1.6%

22%

1.9%

1.5%

9.5%

24.9%

7%

22.1%

14.3%

39.7%

50.0%

28.6%

55.6%

0.2%

4.8%

全体

教授

准教授

講師

助教

助手

各種研究員(特任研究員・学術研究員・博士研究員)

回答なし(無記入含む)

同居 別居（単身赴任） 別居（親族と同居等、単身赴任以外） 回答しない(無記名) その他



Ｑ１８．パートナー（配偶者）の方の職業をお答えください。

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％
国公立大学・公的機関研究者 49 11.4% 16 13% 13 12.5% 3 14.3% 13 9.6% 0 0.0% 2 9.5% 2 22.2%

国公立大学・公的機関の研究者以外の職員など 21 4.9% 8 6% 5 4.8% 4 19.0% 3 2.2% 0 0.0% 1 4.8% 0 0.0%
私立大学・民間機関（企業）の研究者 8 1.9% 3 2% 4 3.8% 0 0.0% 1 0.7% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

その他の公務員 21 4.9% 5 4% 5 4.8% 2 9.5% 9 6.6% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
会社員 56 13.1% 11 9% 15 14.4% 2 9.5% 18 13.2% 5 35.7% 5 23.8% 0 0.0%

自営業・フリーランス 36 8.4% 14 11% 8 7.7% 0 0.0% 9 6.6% 1 7.1% 1 4.8% 1 11.1%
家事専業（主婦・主夫） 66 15.4% 34 27% 11 10.6% 2 9.5% 15 11.0% 1 7.1% 3 14.3% 0 0.0%

学生・大学院生 3 0.7% 1 1% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.7% 0 0.0% 1 4.8% 0 0.0%
無職 26 6.1% 7 6% 8 7.7% 2 9.5% 7 5.1% 0 0.0% 2 9.5% 0 0.0%

回答しない(無記名) 123 28.7% 16 13% 28 26.9% 3 14.3% 57 41.9% 7 50.0% 6 28.6% 6 66.7%
その他 20 4.7% 9 7% 7 6.7% 3 14.3% 3 2.2% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
合計 429 100.0% 124 100% 104 100.0% 21 100.0% 136 100.0% 14 100.0% 21 100.0% 9 100.0%

有効回答 306 71.3% 108 87% 76 73.1% 18 85.7% 79 58.1% 7 50.0% 15 71.4% 3 33.3%
無回答 123 28.7% 16 12.9% 28 26.9% 3 14.3% 57 41.9% 7 50.0% 6 28.6% 6 66.7%
合計 429 100.0% 124 100% 104 100.0% 21 100.0% 136 100.0% 14 100.0% 21 100.0% 9 100.0%

助手 各種研究員(特任研究員・学術研究員・博士研究員) 回答なし(無記入含む)
回答

全体 教授 准教授 講師 助教

11.4%

13%

12.5%

14.3%

9.6%

9.5%

22.2%

4.9%

6%

4.8%

19.0%

2.2%

4.8%

1.9%

2%

3.8%

0.7%

4.9%

4%

4.8%

9.5%

6.6%

13.1%

9%

14.4%

9.5%

13.2%

35.7%

23.8%

8.4%

11%

7.7%

6.6%

7.1%

4.8%

11.1%

15.4%

27%

10.6%

9.5%

11.0%

7.1%

14.3%

0.7%

1%

0.0%

0.7%

4.8%

6.1%

6%

7.7%

9.5%

5.1%

9.5%

28.7%

13%

26.9%

14.3%

41.9%

50.0%

28.6%

66.7%

4.7%

7%

6.7%

14.3%

2.2%

全体

教授

准教授

講師

助教

助手

各種研究員(特任研究員・学術研究員・博士研究員)

回答なし(無記入含む)

国公立大学・公的機関研究者 国公立大学・公的機関の研究者以外の職員など 私立大学・民間機関（企業）の研究者 その他の公務員
会社員 自営業・フリーランス 家事専業（主婦・主夫） 学生・大学院生
無職 回答しない(無記名) その他



Ｑ１９．パートナー（配偶者）の方は東北大学の教職員・学生ですか。

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％
はい 44 10.3% 12 10% 12 11.5% 4 19.0% 12 8.8% 1 7.1% 2 9.5% 1 11.1%

いいえ 275 64.1% 102 82% 68 65.4% 14 66.7% 70 51.5% 6 42.9% 13 61.9% 2 22.2%
回答しない(無記名) 110 25.6% 10 8% 24 23.1% 3 14.3% 54 39.7% 7 50.0% 6 28.6% 6 66.7%

合計 429 100.0% 124 100% 104 100.0% 21 100.0% 136 100.0% 14 100.0% 21 100.0% 9 100.0%
有効回答 319 74.4% 114 92% 80 76.9% 18 85.7% 82 60.3% 7 50.0% 15 71.4% 3 33.3%
無回答 110 25.6% 10 8.1% 24 23.1% 3 14.3% 54 39.7% 7 50.0% 6 28.6% 6 66.7%
合計 429 100.0% 124 100% 104 100.0% 21 100.0% 136 100.0% 14 100.0% 21 100.0% 9 100.0%

助手 各種研究員(特任研究員・学術研究員・博士研究員) 回答なし(無記入含む)
回答

全体 教授 准教授 講師 助教

10.3%

10%

11.5%

19.0%

8.8%

7.1%

9.5%

11.1%

64.1%

82%

65.4%

66.7%

51.5%

42.9%

61.9%

22.2%

25.6%

8%

23.1%

14.3%

39.7%

50.0%

28.6%

66.7%

全体

教授

准教授

講師

助教

助手

各種研究員(特任研究員・学術研究員・博士研究員)

回答なし(無記入含む)

はい いいえ 回答しない(無記名)



Ｑ２０．お子さんはいますか。

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％
いる(1人) 81 18.9% 26 21% 22 21.2% 6 28.6% 22 16.2% 2 14.3% 3 14.3% 0 0.0%
いる(2人) 118 27.5% 50 40% 30 28.8% 8 38.1% 19 14.0% 2 14.3% 8 38.1% 1 11.1%

いる(3人以上) 41 9.6% 19 15% 11 10.6% 2 9.5% 8 5.9% 0 0.0% 1 4.8% 0 0.0%
いない 171 39.9% 25 20% 39 37.5% 4 19.0% 83 61.0% 9 64.3% 8 38.1% 3 33.3%

回答しない(無記名) 18 4.2% 4 3% 2 1.9% 1 4.8% 4 2.9% 1 7.1% 1 4.8% 5 55.6%
合計 429 100.0% 124 100% 104 100.0% 21 100.0% 136 100.0% 14 100.0% 21 100.0% 9 100.0%

有効回答 411 95.8% 120 97% 102 98.1% 20 95.2% 132 97.1% 13 92.9% 20 95.2% 4 44.4%
無回答 18 4.2% 4 3.2% 2 1.9% 1 4.8% 4 2.9% 1 7.1% 1 4.8% 5 55.6%
合計 429 100.0% 124 100% 104 100.0% 21 100.0% 136 100.0% 14 100.0% 21 100.0% 9 100.0%

助手 各種研究員(特任研究員・学術研究員・博士研究員) 回答なし(無記入含む)
回答

全体 教授 准教授 講師 助教

18.9%

21%

21.2%

28.6%

16.2%

14.3%

14.3%

27.5%

40%

28.8%

38.1%

14.0%

14.3%

38.1%

11.1%

9.6%

15%

10.6%

9.5%

5.9%

4.8%

39.9%

20%

37.5%

19.0%

61.0%

64.3%

38.1%

33.3%

4.2%

3%

1.9%

4.8%

2.9%

7.1%

4.8%

55.6%

全体

教授

准教授

講師

助教

助手

各種研究員(特任研究員・学術研究員・博士研究員)

回答なし(無記入含む)

いる(1人) いる(2人) いる(3人以上) いない 回答しない(無記名)



Ｑ２１－１．現在のお子さんの年代をお答え下さい。以下のうち該当するお子さんの年齢を全て選んで下さい。

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％
０～2歳 34 6.3% 0 0% 14 10.2% 0 0.0% 18 11.6% 1 7.1% 1 3.7% 0 0.0%

３歳以上就学前 54 10.0% 4 2% 25 18.2% 5 17.9% 17 11.0% 0 0.0% 3 11.1% 0 0.0%
小学生 87 16.1% 25 15% 29 21.2% 6 21.4% 20 12.9% 1 7.1% 5 18.5% 1 10.0%
中学生 56 10.4% 29 17% 10 7.3% 6 21.4% 7 4.5% 0 0.0% 3 11.1% 1 10.0%
高校生 44 8.1% 29 17% 7 5.1% 4 14.3% 3 1.9% 0 0.0% 1 3.7% 0 0.0%

大学生以上 75 13.9% 52 31% 11 8.0% 2 7.1% 3 1.9% 2 14.3% 5 18.5% 0 0.0%
回答しない(無記名) 189 35.0% 29 17% 41 29.9% 5 17.9% 87 56.1% 10 71.4% 9 33.3% 8 80.0%

その他 1 0.2% 1 1% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
合計 540 100.0% 169 100% 137 100.0% 28 100.0% 155 100.0% 14 100.0% 27 100.0% 10 100.0%

有効回答 351 65.0% 140 82.8% 96 70.1% 23 82.1% 68 43.9% 4 28.6% 18 66.7% 2 20.0%
無回答 189 35.0% 29 17.2% 41 29.9% 5 17.9% 87 56.1% 10 71.4% 9 33.3% 8 80.0%
合計 540 100.0% 169 100% 137 100.0% 28 100.0% 155 100.0% 14 100.0% 27 100.0% 10 100.0%

※複数回答
#REF!
#REF! 34
#REF! 54
#REF! 87
#REF! 56
#REF! 44
#REF! 75

189
1

助手 各種研究員(特任研究員・学術研究員・博士研究員) 回答なし(無記入含む)
回答

全体 教授 准教授 講師 助教

6.3%

10.2%

11.6%

7.1%

3.7%

10.0%

2%

18.2%

17.9%

11.0%

11.1%

16.1%

15%

21.2%

21.4%

12.9%

7.1%

18.5%

10.0%

10.4%

17%

7.3%

21.4%

4.5%

11.1%

10.0%

8.1%

17%

5.1%

14.3%

1.9%

3.7%

13.9%

31%

8.0%

7.1%

1.9%

14.3%

18.5%

35.0%

17%

29.9%

17.9%

56.1%

71.4%

33.3%

80.0%

0.2%

1%

全体

教授

准教授

講師

助教

助手

各種研究員(特任研究員・学術研究員・博士研究員)

回答なし(無記入含む)

０～2歳 ３歳以上就学前 小学生 中学生 高校生 大学生以上 回答しない(無記名) その他



Ｑ２１－２． 大学が提供する「出産にともなう」支援制度を利用したことがありますか。 

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％
ある 36 8.4% 4 3% 13 12.5% 5 23.8% 11 8.1% 1 7.1% 2 9.5% 0 0.0%
ない 197 45.9% 88 71% 50 48.1% 10 47.6% 37 27.2% 3 21.4% 9 42.9% 0 0.0%

回答しない(無記名) 196 45.7% 32 26% 41 39.4% 6 28.6% 88 64.7% 10 71.4% 10 47.6% 9 100.0%
合計 429 100.0% 124 100% 104 100.0% 21 100.0% 136 100.0% 14 100.0% 21 100.0% 9 100.0%

有効回答 233 54.3% 92 74% 63 60.6% 15 71.4% 48 35.3% 4 28.6% 11 52.4% 0 0.0%
無回答 196 45.7% 32 25.8% 41 39.4% 6 28.6% 88 64.7% 10 71.4% 10 47.6% 9 100.0%
合計 429 100.0% 124 100% 104 100.0% 21 100.0% 136 100.0% 14 100.0% 21 100.0% 9 100.0%

助手 各種研究員(特任研究員・学術研究員・博士研究員) 回答なし(無記入含む)
回答

全体 教授 准教授 講師 助教

8.4%

3%

12.5%

23.8%

8.1%

7.1%

9.5%

45.9%

71%

48.1%

47.6%

27.2%

21.4%

42.9%

45.7%

26%

39.4%

28.6%

64.7%

71.4%

47.6%

100.0%

全体

教授

准教授

講師

助教

助手

各種研究員(特任研究員・学術研究員・博士研究員)

回答なし(無記入含む)

ある ない 回答しない(無記名)



利用した主な制度　その１

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％
産前、産後休暇 25 5.8% 2 2% 10 9.6% 4 19.0% 6 4.4% 1 7.1% 2 9.5% 0 0.0%

育児休業 4 0.9% 1 1% 0 0.0% 1 4.8% 1 0.7% 0 0.0% 0 0.0% 1 11.1%
育児短時間勤務 0 0.0% 0 0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

妻の出産に伴う休暇 5 1.2% 0 0% 3 2.9% 0 0.0% 2 1.5% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
男性職員の育児参加のための休暇 2 0.5% 0 0% 0 0.0% 0 0.0% 2 1.5% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

子の看護休暇 1 0.2% 1 1% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
所定時間外勤務の免除 0 0.0% 0 0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

危険有害業務、深夜、所定時間外勤務制限 0 0.0% 0 0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
回答しない(無記名) 392 91.4% 120 97% 91 87.5% 16 76.2% 125 91.9% 13 92.9% 19 90.5% 8 88.9%

その他 0 0.0% 0 0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
合計 429 100.0% 124 100% 104 100.0% 21 100.0% 136 100.0% 14 100.0% 21 100.0% 9 100.0%

有効回答 37 8.6% 4 3% 13 12.5% 5 23.8% 11 8.1% 1 7.1% 2 9.5% 1 11.1%
無回答 392 91.4% 120 96.8% 91 87.5% 16 76.2% 125 91.9% 13 92.9% 19 90.5% 8 88.9%
合計 429 100.0% 124 100% 104 100.0% 21 100.0% 136 100.0% 14 100.0% 21 100.0% 9 100.0%

助手 各種研究員(特任研究員・学術研究員・博士研究員) 回答なし(無記入含む)
回答

全体 教授 准教授 講師 助教

5.8%

2%

9.6%

19.0%

4.4%

7.1%

9.5%

0.9%

1%

4.8%

0.7%

11.1%

1.2%

2.9%

1.5%

0.5%

1.5%

0.2%

1%

91.4%

97%

87.5%

76.2%

91.9%

92.9%

90.5%

88.9%

全体

教授

准教授

講師

助教

助手

各種研究員(特任研究員・学術研究員・博士研究員)

回答なし(無記入含む)

産前、産後休暇 育児休業 育児短時間勤務 妻の出産に伴う休暇
男性職員の育児参加のための休暇 子の看護休暇 所定時間外勤務の免除 危険有害業務、深夜、所定時間外勤務制限
回答しない(無記名) その他



利用期間

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％
１週間未満 8 1.9% 1 1% 3 2.9% 0 0.0% 3 2.2% 1 7.1% 1 4.8% 0 0.0%
１か月未満 2 0.5% 0 0% 1 1.0% 0 0.0% 1 0.7% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

１か月～３か月未満 18 4.2% 2 2% 6 5.8% 4 19.0% 5 3.7% 0 0.0% 1 4.8% 0 0.0%
３か月～半年未満 7 1.6% 1 1% 2 1.9% 1 4.8% 1 0.7% 0 0.0% 0 0.0% 1 11.1%

半年以上 1 0.2% 0 0% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.7% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
回答しない(無記名) 392 91.4% 120 97% 91 87.5% 16 76.2% 125 91.9% 13 92.9% 19 90.5% 8 88.9%

その他 1 0.2% 0 0% 1 1.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
合計 429 100.0% 124 100% 104 100.0% 21 100.0% 136 100.0% 14 100.0% 21 100.0% 9 100.0%

有効回答 37 8.6% 4 3% 13 12.5% 5 23.8% 11 8.1% 1 7.1% 2 9.5% 1 11.1%
無回答 392 91.4% 120 96.8% 91 87.5% 16 76.2% 125 91.9% 13 92.9% 19 90.5% 8 88.9%
合計 429 100.0% 124 100% 104 100.0% 21 100.0% 136 100.0% 14 100.0% 21 100.0% 9 100.0%

助手 各種研究員(特任研究員・学術研究員・博士研究員) 回答なし(無記入含む)
回答

全体 教授 准教授 講師 助教

1.9%

1%

2.9%

2.2%

7.1%

4.8%

0.5%

1.0%

0.7%

4.2%

2%

5.8%

19.0%

3.7%

4.8%

1.6%

1%

1.9%

4.8%

0.7%

11.1%

0.2%

0.7%

91.4%

97%

87.5%

76.2%

91.9%

92.9%

90.5%

88.9%

0.2%

1.0%

全体

教授

准教授

講師

助教

助手

各種研究員(特任研究員・学術研究員・博士研究員)

回答なし(無記入含む)

１週間未満 １か月未満 １か月～３か月未満 ３か月～半年未満 半年以上 回答しない(無記名) その他



利用者

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％
本人 36 8.4% 4 3% 13 12.5% 5 23.8% 11 8.1% 1 7.1% 2 9.5% 0 0.0%

パートナー 1 0.2% 0 0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 11.1%
回答しない(無記名) 392 91.4% 120 97% 91 87.5% 16 76.2% 125 91.9% 13 92.9% 19 90.5% 8 88.9%

その他 0 0.0% 0 0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
合計 429 100.0% 124 100% 104 100.0% 21 100.0% 136 100.0% 14 100.0% 21 100.0% 9 100.0%

有効回答 37 8.6% 4 3% 13 12.5% 5 23.8% 11 8.1% 1 7.1% 2 9.5% 1 11.1%
無回答 392 91.4% 120 96.8% 91 87.5% 16 76.2% 125 91.9% 13 92.9% 19 90.5% 8 88.9%
合計 429 100.0% 124 100% 104 100.0% 21 100.0% 136 100.0% 14 100.0% 21 100.0% 9 100.0%

助手 各種研究員(特任研究員・学術研究員・博士研究員) 回答なし(無記入含む)
回答

全体 教授 准教授 講師 助教

8.4%

3%

12.5%

23.8%

8.1%

7.1%

9.5%

0.2%

11.1%

91.4%

97%

87.5%

76.2%

91.9%

92.9%

90.5%

88.9%

全体

教授

准教授

講師

助教

助手

各種研究員(特任研究員・学術研究員・博士研究員)

回答なし(無記入含む)

本人 パートナー 回答しない(無記名) その他



利用した主な制度　その2

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％
産前、産後休暇 4 0.9% 1 1% 0 0.0% 1 4.8% 1 0.7% 0 0.0% 1 4.8% 0 0.0%

育児休業 15 3.5% 1 1% 6 5.8% 4 19.0% 4 2.9% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
育児短時間勤務 1 0.2% 0 0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 11.1%

妻の出産に伴う休暇 1 0.2% 0 0% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.7% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
男性職員の育児参加のための休暇 0 0.0% 0 0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

子の看護休暇 7 1.6% 0 0% 2 1.9% 0 0.0% 4 2.9% 1 7.1% 0 0.0% 0 0.0%
所定時間外勤務の免除 0 0.0% 0 0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

危険有害業務、深夜、所定時間外勤務制限 1 0.2% 0 0% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.7% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
回答しない(無記名) 400 93.2% 122 98% 96 92.3% 16 76.2% 125 91.9% 13 92.9% 20 95.2% 8 88.9%

その他 0 0.0% 0 0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
合計 429 100.0% 124 100% 104 100.0% 21 100.0% 136 100.0% 14 100.0% 21 100.0% 9 100.0%

有効回答 29 6.8% 2 2% 8 7.7% 5 23.8% 11 8.1% 1 7.1% 1 4.8% 1 11.1%
無回答 400 93.2% 122 98.4% 96 92.3% 16 76.2% 125 91.9% 13 92.9% 20 95.2% 8 88.9%
合計 429 100.0% 124 100% 104 100.0% 21 100.0% 136 100.0% 14 100.0% 21 100.0% 9 100.0%

助手 各種研究員(特任研究員・学術研究員・博士研究員) 回答なし(無記入含む)
回答

全体 教授 准教授 講師 助教

0.9%

1%

4.8%

0.7%

4.8%

3.5%

1%

5.8%

19.0%

2.9%

0.2%

11.1%

0.2%

0.7%

1.6%

1.9%

2.9%

7.1%

0.2%

0.7%

93.2%

98%

92.3%

76.2%

91.9%

92.9%

95.2%

88.9%

全体

教授

准教授

講師

助教

助手

各種研究員(特任研究員・学術研究員・博士研究員)

回答なし(無記入含む)

産前、産後休暇 育児休業 育児短時間勤務 妻の出産に伴う休暇 男性職員の育児参加のための休暇 子の看護休暇 所定時間外勤務の免除 危険有害業務、深夜、所定時間外勤務制限 回答しない(無記名) その他



利用期間

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％
１週間未満 9 2.1% 1 1% 2 1.9% 0 0.0% 5 3.7% 0 0.0% 1 4.8% 0 0.0%
１か月未満 0 0.0% 0 0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

１か月～３か月未満 6 1.4% 1 1% 1 1.0% 3 14.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 11.1%
３か月～半年未満 9 2.1% 0 0% 5 4.8% 0 0.0% 4 2.9% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

半年以上 4 0.9% 0 0% 0 0.0% 2 9.5% 2 1.5% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
回答しない(無記名) 400 93.2% 122 98% 96 92.3% 16 76.2% 125 91.9% 13 92.9% 20 95.2% 8 88.9%

その他 1 0.2% 0 0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 7.1% 0 0.0% 0 0.0%
合計 429 100.0% 124 100% 104 100.0% 21 100.0% 136 100.0% 14 100.0% 21 100.0% 9 100.0%

有効回答 29 6.8% 2 2% 8 7.7% 5 23.8% 11 8.1% 1 7.1% 1 4.8% 1 11.1%
無回答 400 93.2% 122 98.4% 96 92.3% 16 76.2% 125 91.9% 13 92.9% 20 95.2% 8 88.9%
合計 429 100.0% 124 100% 104 100.0% 21 100.0% 136 100.0% 14 100.0% 21 100.0% 9 100.0%

助手 各種研究員(特任研究員・学術研究員・博士研究員) 回答なし(無記入含む)
回答

全体 教授 准教授 講師 助教

2.1%

1%

1.9%

3.7%

4.8%

1.4%

1%

1.0%

14.3%

11.1%

2.1%

4.8%

2.9%

0.9%

9.5%

1.5%

93.2%

98%

92.3%

76.2%

91.9%

92.9%

95.2%

88.9%

0.2%

7.1%

全体

教授

准教授

講師

助教

助手

各種研究員(特任研究員・学術研究員・博士研究員)

回答なし(無記入含む)

１週間未満 １か月未満 １か月～３か月未満 ３か月～半年未満 半年以上 回答しない(無記名) その他



利用者

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％
本人 26 6.1% 2 2% 8 7.7% 4 19.0% 10 7.4% 1 7.1% 1 4.8% 0 0.0%

パートナー 1 0.2% 0 0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 11.1%
回答しない(無記名) 402 93.7% 122 98% 96 92.3% 17 81.0% 126 92.6% 13 92.9% 20 95.2% 8 88.9%

その他 0 0.0% 0 0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
合計 429 100.0% 124 100% 104 100.0% 21 100.0% 136 100.0% 14 100.0% 21 100.0% 9 100.0%

有効回答 27 6.3% 2 2% 8 7.7% 4 19.0% 10 7.4% 1 7.1% 1 4.8% 1 11.1%
無回答 402 93.7% 122 98.4% 96 92.3% 17 81.0% 126 92.6% 13 92.9% 20 95.2% 8 88.9%
合計 429 100.0% 124 100% 104 100.0% 21 100.0% 136 100.0% 14 100.0% 21 100.0% 9 100.0%

助手 各種研究員(特任研究員・学術研究員・博士研究員) 回答なし(無記入含む)
回答

全体 教授 准教授 講師 助教

6.1%

2%

7.7%

19.0%

7.4%

7.1%

4.8%

0.2%

11.1%

93.7%

98%

92.3%

81.0%

92.6%

92.9%

95.2%

88.9%

全体

教授

准教授

講師

助教

助手

各種研究員(特任研究員・学術研究員・博士研究員)

回答なし(無記入含む)

本人 パートナー 回答しない(無記名) その他



利用した主な制度　その３

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％
産前、産後休暇 1 0.2% 0 0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 4.8% 0 0.0%

育児休業 1 0.2% 0 0% 1 1.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
育児短時間勤務 3 0.7% 0 0% 1 1.0% 0 0.0% 2 1.5% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

妻の出産に伴う休暇 2 0.5% 1 1% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.7% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
男性職員の育児参加のための休暇 0 0.0% 0 0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

子の看護休暇 6 1.4% 1 1% 1 1.0% 1 4.8% 2 1.5% 0 0.0% 0 0.0% 1 11.1%
所定時間外勤務の免除 0 0.0% 0 0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

危険有害業務、深夜、所定時間外勤務制限 0 0.0% 0 0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
回答しない(無記名) 415 96.7% 122 98% 101 97.1% 20 95.2% 131 96.3% 13 92.9% 20 95.2% 8 88.9%

その他 1 0.2% 0 0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 7.1% 0 0.0% 0 0.0%
合計 429 100.0% 124 100% 104 100.0% 21 100.0% 136 100.0% 14 100.0% 21 100.0% 9 100.0%

有効回答 14 3.3% 2 2% 3 2.9% 1 4.8% 5 3.7% 1 7.1% 1 4.8% 1 11.1%
無回答 415 96.7% 122 98.4% 101 97.1% 20 95.2% 131 96.3% 13 92.9% 20 95.2% 8 88.9%
合計 429 100.0% 124 100% 104 100.0% 21 100.0% 136 100.0% 14 100.0% 21 100.0% 9 100.0%

助手 各種研究員(特任研究員・学術研究員・博士研究員) 回答なし(無記入含む)
回答

全体 教授 准教授 講師 助教

0.2%

4.8%

0.2%

1.0%

0.7%

1.0%

1.5%

0.5%

1%

0.7%

1.4%

1%

1.0%

4.8%

1.5%

11.1%

96.7%

98%

97.1%

95.2%

96.3%

92.9%

95.2%

88.9%

0.2%

7.1%

全体

教授

准教授

講師

助教

助手

各種研究員(特任研究員・学術研究員・博士研究員)

回答なし(無記入含む)

産前、産後休暇 育児休業 育児短時間勤務 妻の出産に伴う休暇 男性職員の育児参加のための休暇 子の看護休暇 所定時間外勤務の免除 危険有害業務、深夜、所定時間外勤務制限 回答しない(無記名) その他



利用期間

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％
１週間未満 9 2.1% 2 2% 1 1.0% 1 4.8% 3 2.2% 0 0.0% 1 4.8% 1 11.1%
１か月未満 0 0.0% 0 0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

１か月～３か月未満 1 0.2% 0 0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 7.1% 0 0.0% 0 0.0%
３か月～半年未満 3 0.7% 0 0% 1 1.0% 0 0.0% 2 1.5% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

半年以上 1 0.2% 0 0% 1 1.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
回答しない(無記名) 415 96.7% 122 98% 101 97.1% 20 95.2% 131 96.3% 13 92.9% 20 95.2% 8 88.9%

その他 0 0.0% 0 0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
合計 429 100.0% 124 100% 104 100.0% 21 100.0% 136 100.0% 14 100.0% 21 100.0% 9 100.0%

有効回答 14 3.3% 2 2% 3 2.9% 1 4.8% 5 3.7% 1 7.1% 1 4.8% 1 11.1%
無回答 415 96.7% 122 98.4% 101 97.1% 20 95.2% 131 96.3% 13 92.9% 20 95.2% 8 88.9%
合計 429 100.0% 124 100% 104 100.0% 21 100.0% 136 100.0% 14 100.0% 21 100.0% 9 100.0%

助手 各種研究員(特任研究員・学術研究員・博士研究員) 回答なし(無記入含む)
回答

全体 教授 准教授 講師 助教

2.1%

2%

1.0%

4.8%

2.2%

4.8%

11.1%

0.2%

7.1%

0.7%

1.0%

1.5%

0.2%

1.0%

96.7%

98%

97.1%

95.2%

96.3%

92.9%

95.2%

88.9%

全体

教授

准教授

講師

助教

助手

各種研究員(特任研究員・学術研究員・博士研究員)

回答なし(無記入含む)

１週間未満 １か月未満 １か月～３か月未満 ３か月～半年未満 半年以上 回答しない(無記名) その他



利用者

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％
本人 12 2.8% 1 1% 2 1.9% 1 4.8% 5 3.7% 1 7.1% 1 4.8% 1 11.1%

パートナー 2 0.5% 1 1% 1 1.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
回答しない(無記名) 415 96.7% 122 98% 101 97.1% 20 95.2% 131 96.3% 13 92.9% 20 95.2% 8 88.9%

その他 0 0.0% 0 0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
合計 429 100.0% 124 100% 104 100.0% 21 100.0% 136 100.0% 14 100.0% 21 100.0% 9 100.0%

有効回答 14 3.3% 2 2% 3 2.9% 1 4.8% 5 3.7% 1 7.1% 1 4.8% 1 11.1%
無回答 415 96.7% 122 98.4% 101 97.1% 20 95.2% 131 96.3% 13 92.9% 20 95.2% 8 88.9%
合計 429 100.0% 124 100% 104 100.0% 21 100.0% 136 100.0% 14 100.0% 21 100.0% 9 100.0%

助手 各種研究員(特任研究員・学術研究員・博士研究員) 回答なし(無記入含む)
回答

全体 教授 准教授 講師 助教

2.8%

1%

1.9%

4.8%

3.7%

7.1%

4.8%

11.1%

0.5%

1%

1.0%

96.7%

98%

97.1%

95.2%

96.3%

92.9%

95.2%

88.9%

全体

教授

准教授

講師

助教

助手

各種研究員(特任研究員・学術研究員・博士研究員)

回答なし(無記入含む)

本人 パートナー 回答しない(無記名) その他



大学が提供する「出産にともなう」支援制度を利用しなかった理由を教えてください（自由にお書きください）。

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％
自由回答 144 33.6% 61 49% 35 33.7% 10 47.6% 29 21.3% 2 14.3% 7 33.3% 0 0.0%

回答しない(無記名) 285 66.4% 63 51% 69 66.3% 11 52.4% 107 78.7% 12 85.7% 14 66.7% 9 100.0%
合計 429 100.0% 124 100% 104 100.0% 21 100.0% 136 100.0% 14 100.0% 21 100.0% 9 100.0%

有効回答 144 33.6% 61 49% 35 33.7% 10 47.6% 29 21.3% 2 14.3% 7 33.3% 0 0.0%
無回答 285 66.4% 63 50.8% 69 66.3% 11 52.4% 107 78.7% 12 85.7% 14 66.7% 9 100.0%
合計 429 100.0% 124 100% 104 100.0% 21 100.0% 136 100.0% 14 100.0% 21 100.0% 9 100.0%

助手 各種研究員(特任研究員・学術研究員・博士研究員) 回答なし(無記入含む)
回答

全体 教授 准教授 講師 助教

33.6%

49%

33.7%

47.6%

21.3%

14.3%

33.3%

66.4%

51%

66.3%

52.4%

78.7%

85.7%

66.7%

100.0%

全体

教授

准教授

講師

助教

助手

各種研究員(特任研究員・学術研究員・博士研究員)

回答なし(無記入含む)

自由回答 回答しない(無記名)



Ｑ２２．これまでに、以下のサービスの中で定期的に利用したものはどれですか。（該当するものを全て選んで下さい。）パートナー（配偶者）が利用された場合もお答えください。 

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％
認可保育園 105 15.4% 37 17% 34 18.9% 8 16.7% 22 12.1% 0 0.0% 3 12.5% 1 8.3%

民間の保育園 56 8.2% 19 9% 17 9.4% 5 10.4% 13 7.1% 1 6.7% 1 4.2% 0 0.0%
勤務先保育園 36 5.3% 9 4% 11 6.1% 4 8.3% 8 4.4% 2 13.3% 1 4.2% 1 8.3%
ベビーシッター 21 3.1% 8 4% 8 4.4% 3 6.3% 2 1.1% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

学童保育 69 10.1% 32 14% 20 11.1% 7 14.6% 8 4.4% 0 0.0% 1 4.2% 1 8.3%
ファミリー・サポート・センター事業（例：仙台すくすくサポート事業） 35 5.1% 10 5% 12 6.7% 6 12.5% 7 3.8% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

親族による支援 102 15.0% 43 19% 21 11.7% 7 14.6% 27 14.8% 1 6.7% 2 8.3% 1 8.3%
回答しない(無記名) 253 37.1% 60 27% 56 31.1% 8 16.7% 94 51.6% 11 73.3% 16 66.7% 8 66.7%

その他 5 0.7% 3 1% 1 0.6% 0 0.0% 1 0.5% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
合計 682 100.0% 221 100% 180 100.0% 48 100.0% 182 100.0% 15 100.0% 24 100.0% 12 100.0%

有効回答 429 62.9% 161 73% 124 68.9% 40 83.3% 88 48.4% 4 26.7% 8 33.3% 4 33.3%
無回答 253 37.1% 60 27.1% 56 31.1% 8 16.7% 94 51.6% 11 73.3% 16 66.7% 8 66.7%
合計 682 100.0% 221 100% 180 100.0% 48 100.0% 182 100.0% 15 100.0% 24 100.0% 12 100.0%

※複数回答
#REF!
#REF! 105
#REF! 56
#REF! 36
#REF! 21
#REF! 69
#REF! 35

102
253

5
682

助手 各種研究員(特任研究員・学術研究員・博士研究員) 回答なし(無記入含む)
回答

全体 教授 准教授 講師 助教

15.4%

18.9%

12.1%

12.5%

8.3%

5.3%

4%

6.1%

8.3%

4.4%

13.3%

4.2%

8.3%

3.1%

4%

4.4%

6.3%

1.1%

0.0%

10.1%

14%

11.1%

14.6%

4.4%

4.2%

8.3%

5.1%

5%

6.7%

12.5%

3.8%

15.0%

19%

11.7%

14.6%

14.8%

6.7%

8.3%

8.3%

37.1%

27%

31.1%

16.7%

51.6%

73.3%

66.7%

66.7%

0.7%

0.5%

全体

教授

准教授

講師

助教

助手

各種研究員(特任研究員・学術研究員・博士研究員)

回答なし(無記入含む)

認可保育園 勤務先保育園 ベビーシッター 学童保育 ファミリー・サポート・センター事業（例:仙台すくすくサポート事業） 親族による支援 回答しない(無記名) その他



Ｑ２３－１．本学は、今年4月から独自の両立支援制度として男性職員の育児休業に関する「出産養育休暇」（最大15日利用可）を新設しましたが、知っていますか。

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％
内容を知っている 105 24.5% 34 27% 31 29.8% 8 38.1% 25 18.4% 1 7.1% 3 14.3% 3 33.3%

聞いたことはあるが、内容は知らない 175 40.8% 62 50% 43 41.3% 7 33.3% 49 36.0% 7 50.0% 5 23.8% 2 22.2%
全く知らない 146 34.0% 27 22% 30 28.8% 6 28.6% 62 45.6% 6 42.9% 12 57.1% 3 33.3%

回答しない(無記名) 2 0.5% 1 1% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 11.1%
その他 1 0.2% 0 0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 4.8% 0 0.0%
合計 429 100.0% 124 100% 104 100.0% 21 100.0% 136 100.0% 14 100.0% 21 100.0% 9 100.0%

有効回答 427 99.5% 123 99% 104 100.0% 21 100.0% 136 100.0% 14 100.0% 21 100.0% 8 88.9%
無回答 2 0.5% 1 0.8% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 11.1%
合計 429 100.0% 124 100% 104 100.0% 21 100.0% 136 100.0% 14 100.0% 21 100.0% 9 100.0%

助手 各種研究員(特任研究員・学術研究員・博士研究員) 回答なし(無記入含む)
回答

全体 教授 准教授 講師 助教

24.5%

27%

29.8%

38.1%

18.4%

7.1%

14.3%

33.3%

40.8%

50%

41.3%

33.3%

36.0%

50.0%

23.8%

22.2%

34.0%

22%

28.8%

28.6%

45.6%

42.9%

57.1%

33.3%

0.5%

1%

11.1%

0.2%

4.8%

全体

教授

准教授

講師

助教

助手

各種研究員(特任研究員・学術研究員・博士研究員)

回答なし(無記入含む)

内容を知っている 聞いたことはあるが、内容は知らない 全く知らない 回答しない(無記名) その他



Ｑ２３－２． 制度を利用しようと思いますか。（パートナーの利用の可能性も含め記してください）※出産養育の期間が終了した方は、当時利用したかったかどうかをお答えください。

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％
利用したい 159 37.1% 37 30% 36 34.6% 7 33.3% 66 48.5% 5 35.7% 7 33.3% 1 11.1%

利用したくない 15 3.5% 5 4% 4 3.8% 0 0.0% 6 4.4% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
わからない 99 23.1% 23 19% 26 25.0% 8 38.1% 30 22.1% 4 28.6% 7 33.3% 1 11.1%

対象外 152 35.4% 58 47% 38 36.5% 6 28.6% 33 24.3% 5 35.7% 7 33.3% 5 55.6%
回答しない(無記名) 4 0.9% 1 1% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.7% 0 0.0% 0 0.0% 2 22.2%

合計 429 100.0% 124 100% 104 100.0% 21 100.0% 136 100.0% 14 100.0% 21 100.0% 9 100.0%
有効回答 425 99.1% 123 99% 104 100.0% 21 100.0% 135 99.3% 14 100.0% 21 100.0% 7 77.8%
無回答 4 0.9% 1 0.8% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.7% 0 0.0% 0 0.0% 2 22.2%
合計 429 100.0% 124 100% 104 100.0% 21 100.0% 136 100.0% 14 100.0% 21 100.0% 9 100.0%

助手 各種研究員(特任研究員・学術研究員・博士研究員) 回答なし(無記入含む)
回答

全体 教授 准教授 講師 助教

37.1%

30%

34.6%

33.3%

48.5%

35.7%

33.3%

11.1%

3.5%

4%

3.8%

4.4%

23.1%

19%

25.0%

38.1%

22.1%

28.6%

33.3%

11.1%

35.4%

47%

36.5%

28.6%

24.3%

35.7%

33.3%

55.6%

0.9%

1%

0.7%

22.2%

全体

教授

准教授

講師

助教

助手

各種研究員(特任研究員・学術研究員・博士研究員)

回答なし(無記入含む)

内容を知っている 聞いたことはあるが、内容は知らない 全く知らない 回答しない(無記名) その他



Ｑ２３－３．今年10月から改正育児・介護休業法に対応して実施されている「出生時育児休業」を知っていますか。

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％
内容を知っている 80 18.6% 28 23% 21 20.2% 4 19.0% 19 14.0% 3 21.4% 2 9.5% 3 33.3%

聞いたことはあるが、内容は知らない 192 44.8% 68 55% 53 51.0% 6 28.6% 51 37.5% 4 28.6% 6 28.6% 4 44.4%
全く知らない 155 36.1% 28 23% 30 28.8% 10 47.6% 66 48.5% 7 50.0% 13 61.9% 1 11.1%

その他 0 0.0% 0 0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
回答しない(無記名) 2 0.5% 0 0% 0 0.0% 1 4.8% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 11.1%

合計 429 100.0% 124 100% 104 100.0% 21 100.0% 136 100.0% 14 100.0% 21 100.0% 9 100.0%
有効回答 427 99.5% 124 100% 104 100.0% 20 95.2% 136 100.0% 14 100.0% 21 100.0% 8 88.9%
無回答 2 0.5% 0 0.0% 0 0.0% 1 4.8% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 11.1%
合計 429 100.0% 124 100% 104 100.0% 21 100.0% 136 100.0% 14 100.0% 21 100.0% 9 100.0%

助手 各種研究員(特任研究員・学術研究員・博士研究員) 回答なし(無記入含む)
回答

全体 教授 准教授 講師 助教

18.6%

23%

20.2%

19.0%

14.0%

21.4%

9.5%

33.3%

44.8%

55%

51.0%

28.6%

37.5%

28.6%

28.6%

44.4%

36.1%

23%

28.8%

47.6%

48.5%

50.0%

61.9%

11.1%

0.5%

4.8%

11.1%

全体

教授

准教授

講師

助教

助手

各種研究員(特任研究員・学術研究員・博士研究員)

回答なし(無記入含む)

内容を知っている 聞いたことはあるが、内容は知らない 全く知らない その他 回答しない(無記名)



Ｑ２３－４． 制度を利用しようと思いますか。（パートナーの利用の可能性も含め記してください）※出産養育の期間が終了した方は、当時利用したかったかどうかをお答えください。

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％
利用したい 152 35.4% 37 30% 31 29.8% 6 28.6% 64 47.1% 3 21.4% 9 42.9% 2 22.2%

利用したくない 14 3.3% 5 4% 3 2.9% 0 0.0% 6 4.4% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
わからない 131 30.5% 35 28% 35 33.7% 9 42.9% 40 29.4% 7 50.0% 5 23.8% 0 0.0%

対象外 129 30.1% 47 38% 34 32.7% 6 28.6% 26 19.1% 4 28.6% 7 33.3% 5 55.6%
回答しない(無記名) 3 0.7% 0 0% 1 1.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 22.2%

合計 429 100.0% 124 100% 104 100.0% 21 100.0% 136 100.0% 14 100.0% 21 100.0% 9 100.0%
有効回答 426 99.3% 124 100% 103 99.0% 21 100.0% 136 100.0% 14 100.0% 21 100.0% 7 77.8%
無回答 3 0.7% 0 0.0% 1 1.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 22.2%
合計 429 100.0% 124 100% 104 100.0% 21 100.0% 136 100.0% 14 100.0% 21 100.0% 9 100.0%

助手 各種研究員(特任研究員・学術研究員・博士研究員) 回答なし(無記入含む)
回答

全体 教授 准教授 講師 助教

35.4%

30%

29.8%

28.6%

47.1%

21.4%

42.9%

22.2%

3.3%

4%

2.9%

4.4%

30.5%

28%

33.7%

42.9%

29.4%

50.0%

23.8%

30.1%

38%

32.7%

28.6%

19.1%

28.6%

33.3%

55.6%

0.7%

1.0%

22.2%

全体

教授

准教授

講師

助教

助手

各種研究員(特任研究員・学術研究員・博士研究員)

回答なし(無記入含む)

利用したい 利用したくない わからない 対象外 回答しない(無記名)



それぞれの担当時間を1週間あたりの平均時間を選んでください。（時間単位）a～cの項目ごとに選択してください。 [a.授業実習等]

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％
0時間 83 19.3% 11 9% 5 4.8% 4 19.0% 43 31.6% 5 35.7% 15 71.4% 0 0.0%

５時間未満 219 51.0% 71 57% 51 49.0% 12 57.1% 74 54.4% 4 28.6% 4 19.0% 3 33.3%
５時間以上１０時間未満 88 20.5% 30 24% 36 34.6% 2 9.5% 13 9.6% 2 14.3% 1 4.8% 4 44.4%

１０時間以上２０時間未満 21 4.9% 10 8% 8 7.7% 1 4.8% 2 1.5% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
２０時間以上 12 2.8% 2 2% 4 3.8% 2 9.5% 2 1.5% 1 7.1% 0 0.0% 1 11.1%

回答しない(無記名) 6 1.4% 0 0% 0 0.0% 0 0.0% 2 1.5% 2 14.3% 1 4.8% 1 11.1%
合計 429 100.0% 124 100% 104 100.0% 21 100.0% 136 100.0% 14 100.0% 21 100.0% 9 100.0%

有効回答 423 98.6% 124 100% 104 100.0% 21 100.0% 134 98.5% 12 85.7% 20 95.2% 8 88.9%
無回答 6 1.4% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 1.5% 2 14.3% 1 4.8% 1 11.1%
合計 429 100.0% 124 100% 104 100.0% 21 100.0% 136 100.0% 14 100.0% 21 100.0% 9 100.0%

助手 各種研究員(特任研究員・学術研究員・博士研究員) 回答なし(無記入含む)
回答

全体 教授 准教授 講師 助教

19.3%

9%

4.8%

19.0%

31.6%

35.7%

71.4%

51.0%

57%

49.0%

57.1%

54.4%

28.6%

19.0%

33.3%

20.5%

24%

34.6%

9.5%

9.6%

14.3%

4.8%

44.4%

4.9%

8%

7.7%

4.8%

1.5%

1.4%

1.5%

14.3%

4.8%

11.1%

全体

教授

准教授

講師

助教

助手

各種研究員(特任研究員・学術研究員・博士研究員)

回答なし(無記入含む)

0時間 ５時間未満 ５時間以上１０時間未満 １０時間以上２０時間未満 回答しない(無記名)



それぞれの担当時間を1週間あたりの平均時間を選んでください。（時間単位）a～cの項目ごとに選択してください。 [b.学生の研究指導]

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％
0時間 59 13.8% 9 7% 12 11.5% 5 23.8% 24 17.6% 2 14.3% 7 33.3% 0 0.0%

５時間未満 139 32.4% 29 23% 26 25.0% 9 42.9% 58 42.6% 7 50.0% 7 33.3% 3 33.3%
５時間以上１０時間未満 112 26.1% 47 38% 34 32.7% 2 9.5% 26 19.1% 0 0.0% 3 14.3% 0 0.0%

１０時間以上２０時間未満 66 15.4% 20 16% 18 17.3% 3 14.3% 18 13.2% 3 21.4% 2 9.5% 2 22.2%
２０時間以上 43 10.0% 18 15% 12 11.5% 1 4.8% 6 4.4% 1 7.1% 2 9.5% 3 33.3%

回答しない(無記名) 10 2.3% 1 1% 2 1.9% 1 4.8% 4 2.9% 1 7.1% 0 0.0% 1 11.1%
合計 429 100.0% 124 100% 104 100.0% 21 100.0% 136 100.0% 14 100.0% 21 100.0% 9 100.0%

有効回答 419 97.7% 123 99% 102 98.1% 20 95.2% 132 97.1% 13 92.9% 21 100.0% 8 88.9%
無回答 10 2.3% 1 0.8% 2 1.9% 1 4.8% 4 2.9% 1 7.1% 0 0.0% 1 11.1%
合計 429 100.0% 124 100% 104 100.0% 21 100.0% 136 100.0% 14 100.0% 21 100.0% 9 100.0%

助手 各種研究員(特任研究員・学術研究員・博士研究員) 回答なし(無記入含む)
回答

全体 教授 准教授 講師 助教

13.8%

7%

11.5%

23.8%

17.6%

14.3%

33.3%

32.4%

23%

25.0%

42.9%

42.6%

50.0%

33.3%

33.3%

26.1%

38%

32.7%

9.5%

19.1%

14.3%

0.0%

15.4%

16%

17.3%

14.3%

13.2%

21.4%

9.5%

22.2%

2.3%

1%

1.9%

4.8%

2.9%

7.1%

11.1%

全体

教授

准教授

講師

助教

助手

各種研究員(特任研究員・学術研究員・博士研究員)

回答なし(無記入含む)

0時間 ５時間未満 ５時間以上１０時間未満 １０時間以上２０時間未満 回答しない(無記名)



それぞれの担当時間を1週間あたりの平均時間を選んでください。（時間単位）a～cの項目ごとに選択してください。 [c.他大学の非常勤講師]

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％
0時間 305 71.1% 84 68% 67 64.4% 15 71.4% 109 80.1% 10 71.4% 16 76.2% 4 44.4%

５時間未満 76 17.7% 32 26% 21 20.2% 4 19.0% 11 8.1% 1 7.1% 4 19.0% 3 33.3%
５時間以上１０時間未満 6 1.4% 0 0% 2 1.9% 0 0.0% 4 2.9% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

１０時間以上２０時間未満 5 1.2% 0 0% 3 2.9% 0 0.0% 0 0.0% 1 7.1% 0 0.0% 1 11.1%
２０時間以上 1 0.2% 0 0% 1 1.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

回答しない(無記名) 36 8.4% 8 6% 10 9.6% 2 9.5% 12 8.8% 2 14.3% 1 4.8% 1 11.1%
合計 429 100.0% 124 100% 104 100.0% 21 100.0% 136 100.0% 14 100.0% 21 100.0% 9 100.0%

有効回答 393 91.6% 116 94% 94 90.4% 19 90.5% 124 91.2% 12 85.7% 20 95.2% 8 88.9%
無回答 36 8.4% 8 6.5% 10 9.6% 2 9.5% 12 8.8% 2 14.3% 1 4.8% 1 11.1%
合計 429 100.0% 124 100% 104 100.0% 21 100.0% 136 100.0% 14 100.0% 21 100.0% 9 100.0%

助手 各種研究員(特任研究員・学術研究員・博士研究員) 回答なし(無記入含む)
回答

全体 教授 准教授 講師 助教

71.1%

68%

64.4%

71.4%

80.1%

71.4%

76.2%

44.4%

17.7%

26%

20.2%

19.0%

8.1%

7.1%

19.0%

33.3%

1.4%

1.9%

2.9%

1.2%

2.9%

7.1%

11.1%

8.4%

6%

9.6%

9.5%

8.8%

14.3%

4.8%

11.1%

全体

教授

准教授

講師

助教

助手

各種研究員(特任研究員・学術研究員・博士研究員)

回答なし(無記入含む)

0時間 ５時間未満 ５時間以上１０時間未満 １０時間以上２０時間未満 回答しない(無記名)



Ｑ２５－１．出席回数（1ヶ月あたりの平均）をオンライン、オフライン含めてすべてお答えください。（回数） a～bの項目ごとに選択してください。 [a.学内の会議・委員会]

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％
0回 52 12.1% 1 1% 1 1.0% 3 14.3% 33 24.3% 1 7.1% 11 52.4% 2 22.2%
1回 77 17.9% 4 3% 20 19.2% 3 14.3% 38 27.9% 8 57.1% 4 19.0% 0 0.0%
2回 83 19.3% 18 15% 29 27.9% 3 14.3% 28 20.6% 1 7.1% 3 14.3% 1 11.1%

3～5回 110 25.6% 44 35% 35 33.7% 5 23.8% 20 14.7% 2 14.3% 2 9.5% 2 22.2%
6～9回 36 8.4% 19 15% 10 9.6% 2 9.5% 4 2.9% 0 0.0% 0 0.0% 1 11.1%

10回以上 67 15.6% 38 31% 9 8.7% 5 23.8% 10 7.4% 2 14.3% 1 4.8% 2 22.2%
回答しない(無記名) 4 0.9% 0 0% 0 0.0% 0 0.0% 3 2.2% 0 0.0% 0 0.0% 1 11.1%

合計 429 100.0% 124 100% 104 100.0% 21 100.0% 136 100.0% 14 100.0% 21 100.0% 9 100.0%
有効回答 425 99.1% 124 100% 104 100.0% 21 100.0% 133 97.8% 14 100.0% 21 100.0% 8 88.9%
無回答 4 0.9% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 3 2.2% 0 0.0% 0 0.0% 1 11.1%
合計 429 100.0% 124 100% 104 100.0% 21 100.0% 136 100.0% 14 100.0% 21 100.0% 9 100.0%

助手 各種研究員(特任研究員・学術研究員・博士研究員) 回答なし(無記入含む)
回答

全体 教授 准教授 講師 助教

12.1%

1%

1.0%

14.3%

24.3%

7.1%

52.4%

22.2%

17.9%

3%

19.2%

14.3%

27.9%

57.1%

19.0%

19.3%

15%

27.9%

14.3%

20.6%

7.1%

14.3%

11.1%

25.6%

35%

33.7%

23.8%

14.7%

14.3%

9.5%

22.2%

8.4%

15%

9.6%

9.5%

2.9%

11.1%

15.6%

31%

8.7%

23.8%

7.4%

14.3%

4.8%

22.2%

0.9%

2.2%

11.1%

全体

教授

准教授

講師

助教

助手

各種研究員(特任研究員・学術研究員・博士研究員)

回答なし(無記入含む)

0回 1回 2回 3～5回 6～9回 10回以上 回答しない(無記名)



Ｑ２５－１．出席回数（1ヶ月あたりの平均）をオンライン、オフライン含めてすべてお答えください。（回数） a～bの項目ごとに選択してください。 [b.学外の会議・委員会（国・地方公共団体等委員会、研究以外の会合）]

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％
0回 142 33.1% 19 15% 23 22.1% 9 42.9% 72 52.9% 5 35.7% 13 61.9% 1 11.1%
1回 113 26.3% 31 25% 38 36.5% 5 23.8% 28 20.6% 5 35.7% 3 14.3% 3 33.3%
2回 54 12.6% 19 15% 15 14.4% 1 4.8% 14 10.3% 1 7.1% 4 19.0% 0 0.0%

3～5回 72 16.8% 34 27% 19 18.3% 2 9.5% 13 9.6% 2 14.3% 1 4.8% 1 11.1%
6～9回 18 4.2% 11 9% 2 1.9% 2 9.5% 1 0.7% 1 7.1% 0 0.0% 1 11.1%

10回以上 22 5.1% 9 7% 6 5.8% 2 9.5% 3 2.2% 0 0.0% 0 0.0% 2 22.2%
回答しない(無記名) 8 1.9% 1 1% 1 1.0% 0 0.0% 5 3.7% 0 0.0% 0 0.0% 1 11.1%

合計 429 100.0% 124 100% 104 100.0% 21 100.0% 136 100.0% 14 100.0% 21 100.0% 9 100.0%
有効回答 421 98.1% 123 99% 103 99.0% 21 100.0% 131 96.3% 14 100.0% 21 100.0% 8 88.9%
無回答 8 1.9% 1 0.8% 1 1.0% 0 0.0% 5 3.7% 0 0.0% 0 0.0% 1 11.1%
合計 429 100.0% 124 100% 104 100.0% 21 100.0% 136 100.0% 14 100.0% 21 100.0% 9 100.0%

助手 各種研究員(特任研究員・学術研究員・博士研究員) 回答なし(無記入含む)
回答

全体 教授 准教授 講師 助教

33.1%

15%

22.1%

42.9%

52.9%

35.7%

61.9%

11.1%

26.3%

25%

36.5%

23.8%

20.6%

35.7%

14.3%

33.3%

12.6%

15%

14.4%

4.8%

10.3%

7.1%

19.0%

16.8%

27%

18.3%

9.5%

9.6%

14.3%

4.8%

11.1%

4.2%

9%

1.9%

9.5%

0.7%

7.1%

11.1%

5.1%

7%

5.8%

9.5%

2.2%

22.2%

1.9%

1%

1.0%

3.7%

11.1%

全体

教授

准教授

講師

助教

助手

各種研究員(特任研究員・学術研究員・博士研究員)

回答なし(無記入含む)

0回 1回 2回 3～5回 6～9回 10回以上 回答しない(無記名)



Ｑ２５－２．上記の学内外の会議・委員会等（研究以外）への出席のうちオンライン参加回数の比率をお答えください。 [a.学内の会議・委員会]

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％
0～24％ 68 15.9% 6 5% 9 8.7% 3 14.3% 37 27.2% 1 7.1% 11 52.4% 1 11.1%
25～50％ 58 13.5% 24 19% 16 15.4% 2 9.5% 14 10.3% 0 0.0% 1 4.8% 1 11.1%
51～75％ 90 21.0% 40 32% 25 24.0% 5 23.8% 16 11.8% 1 7.1% 0 0.0% 3 33.3%
76～100％ 197 45.9% 53 43% 54 51.9% 10 47.6% 59 43.4% 12 85.7% 6 28.6% 3 33.3%

回答しない(無記名) 16 3.7% 1 1% 0 0.0% 1 4.8% 10 7.4% 0 0.0% 3 14.3% 1 11.1%
合計 429 100.0% 124 100% 104 100.0% 21 100.0% 136 100.0% 14 100.0% 21 100.0% 9 100.0%

有効回答 413 96.3% 123 99% 104 100.0% 20 95.2% 126 92.6% 14 100.0% 18 85.7% 8 88.9%
無回答 16 3.7% 1 0.8% 0 0.0% 1 4.8% 10 7.4% 0 0.0% 3 14.3% 1 11.1%
合計 429 100.0% 124 100% 104 100.0% 21 100.0% 136 100.0% 14 100.0% 21 100.0% 9 100.0%

助手 各種研究員(特任研究員・学術研究員・博士研究員) 回答なし(無記入含む)
回答

全体 教授 准教授 講師 助教

15.9%

5%

8.7%

14.3%

27.2%

7.1%

52.4%

11.1%

13.5%

19%

15.4%

9.5%

10.3%

4.8%

11.1%

21.0%

32%

24.0%

23.8%

11.8%

7.1%

33.3%

45.9%

43%

51.9%

47.6%

43.4%

85.7%

28.6%

33.3%

3.7%

1%

4.8%

7.4%

14.3%

11.1%

全体

教授

准教授

講師

助教

助手

各種研究員(特任研究員・学術研究員・博士研究員)

回答なし(無記入含む)

0～24％ 25～50％ 51～75％ 76～100％ 回答しない(無記名)



Ｑ２５－２．上記の学内外の会議・委員会等（研究以外）への出席のうちオンライン参加回数の比率をお答えください。 [b.学外の会議・委員会（国、地方公共団体等委員会、研究以外の会合）]

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％
0～24％ 113 26.3% 19 15% 22 21.2% 7 33.3% 49 36.0% 5 35.7% 11 52.4% 0 0.0%
25～50％ 38 8.9% 13 10% 10 9.6% 1 4.8% 7 5.1% 2 14.3% 1 4.8% 4 44.4%
51～75％ 61 14.2% 26 21% 19 18.3% 1 4.8% 13 9.6% 1 7.1% 0 0.0% 1 11.1%
76～100％ 175 40.8% 63 51% 47 45.2% 9 42.9% 42 30.9% 6 42.9% 5 23.8% 3 33.3%

回答しない(無記名) 42 9.8% 3 2% 6 5.8% 3 14.3% 25 18.4% 0 0.0% 4 19.0% 1 11.1%
合計 429 100.0% 124 100% 104 100.0% 21 100.0% 136 100.0% 14 100.0% 21 100.0% 9 100.0%

有効回答 387 90.2% 121 98% 98 94.2% 18 85.7% 111 81.6% 14 100.0% 17 81.0% 8 88.9%
無回答 42 9.8% 3 2.4% 6 5.8% 3 14.3% 25 18.4% 0 0.0% 4 19.0% 1 11.1%
合計 429 100.0% 124 100% 104 100.0% 21 100.0% 136 100.0% 14 100.0% 21 100.0% 9 100.0%

助手 各種研究員(特任研究員・学術研究員・博士研究員) 回答なし(無記入含む)
回答

全体 教授 准教授 講師 助教

26.3%

15%

21.2%

33.3%

36.0%

35.7%

52.4%

8.9%

10%

9.6%

4.8%

5.1%

14.3%

4.8%

44.4%

14.2%

21%

18.3%

4.8%

9.6%

7.1%

11.1%

40.8%

51%

45.2%

42.9%

30.9%

42.9%

23.8%

33.3%

9.8%

2%

5.8%

14.3%

18.4%

19.0%

11.1%

全体

教授

准教授

講師

助教

助手

各種研究員(特任研究員・学術研究員・博士研究員)

回答なし(無記入含む)

0～24％ 25～50％ 51～75％ 76～100％ 回答しない(無記名)



Ｑ２６－１．学会等への参加・出張回数および学術誌への掲載論文数等をお答えください。 （2021年10月~2022年9月） a～eの項目ごとに選択してください。 [a.国内学会・研究会等への参加・出張回数]

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％
0回 30 7.0% 4 3% 4 3.8% 0 0.0% 13 9.6% 3 21.4% 6 28.6% 0 0.0%
1回 52 12.1% 11 9% 10 9.6% 5 23.8% 18 13.2% 3 21.4% 4 19.0% 1 11.1%
2回 92 21.4% 22 18% 22 21.2% 5 23.8% 32 23.5% 4 28.6% 7 33.3% 0 0.0%

3～5回 170 39.6% 56 45% 47 45.2% 9 42.9% 47 34.6% 4 28.6% 3 14.3% 4 44.4%
6～9回 42 9.8% 14 11% 9 8.7% 1 4.8% 15 11.0% 0 0.0% 1 4.8% 2 22.2%

10回以上 39 9.1% 16 13% 12 11.5% 1 4.8% 9 6.6% 0 0.0% 0 0.0% 1 11.1%
回答しない(無記名) 4 0.9% 1 1% 0 0.0% 0 0.0% 2 1.5% 0 0.0% 0 0.0% 1 11.1%

合計 429 100.0% 124 100% 104 100.0% 21 100.0% 136 100.0% 14 100.0% 21 100.0% 9 100.0%
有効回答 425 99.1% 123 99% 104 100.0% 21 100.0% 134 98.5% 14 100.0% 21 100.0% 8 88.9%
無回答 4 0.9% 1 0.8% 0 0.0% 0 0.0% 2 1.5% 0 0.0% 0 0.0% 1 11.1%
合計 429 100.0% 124 100% 104 100.0% 21 100.0% 136 100.0% 14 100.0% 21 100.0% 9 100.0%

助手 各種研究員(特任研究員・学術研究員・博士研究員) 回答なし(無記入含む)
回答

全体 教授 准教授 講師 助教

7.0%

3%

3.8%

9.6%

21.4%

28.6%

12.1%

9%

9.6%

23.8%

13.2%

21.4%

19.0%

11.1%

21.4%

18%

21.2%

23.8%

23.5%

28.6%

33.3%

39.6%

45%

45.2%

42.9%

34.6%

28.6%

14.3%

44.4%

9.8%

11%

8.7%

4.8%

11.0%

4.8%

22.2%

9.1%

13%

11.5%

4.8%

6.6%

11.1%

0.9%

1%

1.5%

11.1%

全体

教授

准教授

講師

助教

助手

各種研究員(特任研究員・学術研究員・博士研究員)

回答なし(無記入含む)

0回 1回 2回 3～5回 6～9回 10回以上 回答しない(無記名)



Ｑ２６－１．学会等への参加・出張回数および学術誌への掲載論文数等をお答えください。 （2021年10月~2022年9月） a～eの項目ごとに選択してください。 [b.国際学会等への参加・出張回数（国内で開催された国大会議も含む）]

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％
0回 177 41.3% 43 35% 40 38.5% 14 66.7% 59 43.4% 7 50.0% 13 61.9% 1 11.1%
1回 114 26.6% 27 22% 29 27.9% 5 23.8% 41 30.1% 5 35.7% 4 19.0% 3 33.3%
2回 69 16.1% 24 19% 23 22.1% 0 0.0% 16 11.8% 2 14.3% 2 9.5% 2 22.2%

3～5回 54 12.6% 26 21% 12 11.5% 2 9.5% 12 8.8% 0 0.0% 1 4.8% 1 11.1%
6～9回 4 0.9% 3 2% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.7% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

10回以上 5 1.2% 1 1% 0 0.0% 0 0.0% 2 1.5% 0 0.0% 1 4.8% 1 11.1%
回答しない(無記名) 6 1.4% 0 0% 0 0.0% 0 0.0% 5 3.7% 0 0.0% 0 0.0% 1 11.1%

合計 429 100.0% 124 100% 104 100.0% 21 100.0% 136 100.0% 14 100.0% 21 100.0% 9 100.0%
有効回答 423 98.6% 124 100% 104 100.0% 21 100.0% 131 96.3% 14 100.0% 21 100.0% 8 88.9%
無回答 6 1.4% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 5 3.7% 0 0.0% 0 0.0% 1 11.1%
合計 429 100.0% 124 100% 104 100.0% 21 100.0% 136 100.0% 14 100.0% 21 100.0% 9 100.0%

助手 各種研究員(特任研究員・学術研究員・博士研究員) 回答なし(無記入含む)
回答

全体 教授 准教授 講師 助教

41.3%

35%

38.5%

66.7%

43.4%

50.0%

61.9%

11.1%

26.6%

22%

27.9%

23.8%

30.1%

35.7%

19.0%

33.3%

16.1%

19%

22.1%

11.8%

14.3%

9.5%

22.2%

12.6%

21%

11.5%

9.5%

8.8%

4.8%

11.1%

0.9%

2%

0.7%

1.2%

1%

1.5%

4.8%

11.1%

1.4%

3.7%

11.1%

全体

教授

准教授

講師

助教

助手

各種研究員(特任研究員・学術研究員・博士研究員)

回答なし(無記入含む)

0回 1回 2回 3～5回 6～9回 10回以上 回答しない(無記名)



Ｑ２６－１．学会等への参加・出張回数および学術誌への掲載論文数等をお答えください。 （2021年10月~2022年9月） a～eの項目ごとに選択してください。 [c.学術誌（紀要、共著を含む）の掲載論文数]

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％
0回 59 13.8% 11 9% 7 6.7% 4 19.0% 25 18.4% 4 28.6% 8 38.1% 0 0.0%
1回 73 17.0% 19 15% 15 14.4% 6 28.6% 25 18.4% 4 28.6% 4 19.0% 0 0.0%
2回 75 17.5% 22 18% 16 15.4% 2 9.5% 27 19.9% 3 21.4% 3 14.3% 2 22.2%

3～5回 137 31.9% 36 29% 44 42.3% 6 28.6% 40 29.4% 3 21.4% 3 14.3% 5 55.6%
6～9回 48 11.2% 24 19% 13 12.5% 0 0.0% 8 5.9% 0 0.0% 2 9.5% 1 11.1%

10回以上 29 6.8% 12 10% 8 7.7% 2 9.5% 6 4.4% 0 0.0% 1 4.8% 0 0.0%
回答しない(無記名) 8 1.9% 0 0% 1 1.0% 1 4.8% 5 3.7% 0 0.0% 0 0.0% 1 11.1%

合計 429 100.0% 124 100% 104 100.0% 21 100.0% 136 100.0% 14 100.0% 21 100.0% 9 100.0%
有効回答 421 98.1% 124 100% 103 99.0% 20 95.2% 131 96.3% 14 100.0% 21 100.0% 8 88.9%
無回答 8 1.9% 0 0.0% 1 1.0% 1 4.8% 5 3.7% 0 0.0% 0 0.0% 1 11.1%
合計 429 100.0% 124 100% 104 100.0% 21 100.0% 136 100.0% 14 100.0% 21 100.0% 9 100.0%

助手 各種研究員(特任研究員・学術研究員・博士研究員) 回答なし(無記入含む)
回答

全体 教授 准教授 講師 助教

13.8%

9%

6.7%

19.0%

18.4%

28.6%

38.1%

17.0%

15%

14.4%

28.6%

18.4%

28.6%

19.0%

17.5%

18%

15.4%

9.5%

19.9%

21.4%

14.3%

22.2%

31.9%

29%

42.3%

28.6%

29.4%

21.4%

14.3%

55.6%

11.2%

19%

12.5%

5.9%

9.5%

11.1%

6.8%

10%

7.7%

9.5%

4.4%

4.8%

1.9%

1.0%

4.8%

3.7%

11.1%

全体

教授

准教授

講師

助教

助手

各種研究員(特任研究員・学術研究員・博士研究員)

回答なし(無記入含む)

0回 1回 2回 3～5回 6～9回 10回以上 回答しない(無記名)



Ｑ２６－１．学会等への参加・出張回数および学術誌への掲載論文数等をお答えください。 （2021年10月~2022年9月） a～eの項目ごとに選択してください。 [d.書籍の執筆数]

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％
0回 261 60.8% 70 56% 53 51.0% 11 52.4% 98 72.1% 12 85.7% 16 76.2% 1 11.1%
1回 108 25.2% 36 29% 34 32.7% 6 28.6% 22 16.2% 2 14.3% 3 14.3% 5 55.6%
2回 40 9.3% 11 9% 14 13.5% 3 14.3% 9 6.6% 0 0.0% 2 9.5% 1 11.1%

3～5回 13 3.0% 7 6% 3 2.9% 1 4.8% 1 0.7% 0 0.0% 0 0.0% 1 11.1%
6～9回 0 0.0% 0 0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 11.1%

10回以上 0 0.0% 0 0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
回答しない(無記名) 7 1.6% 0 0% 0 0.0% 0 0.0% 6 4.4% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

合計 429 100.0% 124 100% 104 100.0% 21 100.0% 136 100.0% 14 100.0% 21 100.0% 9 100.0%
有効回答 422 98.4% 124 100% 104 100.0% 21 100.0% 130 95.6% 14 100.0% 21 100.0% 9 100.0%
無回答 7 1.6% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 6 4.4% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
合計 429 100.0% 124 100% 104 100.0% 21 100.0% 136 100.0% 14 100.0% 21 100.0% 9 100.0%

助手 各種研究員(特任研究員・学術研究員・博士研究員) 回答なし(無記入含む)
回答

全体 教授 准教授 講師 助教

60.8%

56%

51.0%

52.4%

72.1%

85.7%

76.2%

11.1%

25.2%

29%

32.7%

28.6%

16.2%

14.3%

14.3%

55.6%

9.3%

9%

13.5%

14.3%

6.6%

9.5%

11.1%

3.0%

6%

2.9%

4.8%

0.7%

11.1% 11.1%

1.6%

4.4%

全体

教授

准教授

講師

助教

助手

各種研究員(特任研究員・学術研究員・博士研究員)

回答なし(無記入含む)

0回 1回 2回 3～5回 6～9回 10回以上 回答しない(無記名)



Ｑ２６－１．学会等への参加・出張回数および学術誌への掲載論文数等をお答えください。 （2021年10月~2022年9月） a～eの項目ごとに選択してください。 [e.特許の出願数]

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％
0回 357 83.2% 103 83% 86 82.7% 16 76.2% 114 83.8% 12 85.7% 19 90.5% 7 77.8%
1回 41 9.6% 16 13% 8 7.7% 4 19.0% 10 7.4% 1 7.1% 1 4.8% 1 11.1%
2回 11 2.6% 2 2% 6 5.8% 0 0.0% 2 1.5% 1 7.1% 0 0.0% 0 0.0%

3～5回 8 1.9% 1 1% 2 1.9% 0 0.0% 4 2.9% 0 0.0% 1 4.8% 0 0.0%
6～9回 1 0.2% 1 1% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

10回以上 0 0.0% 0 0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
回答しない(無記名) 11 2.6% 1 1% 2 1.9% 1 4.8% 6 4.4% 0 0.0% 0 0.0% 1 11.1%

合計 429 100.0% 124 100% 104 100.0% 21 100.0% 136 100.0% 14 100.0% 21 100.0% 9 100.0%
有効回答 418 97.4% 123 99% 102 98.1% 20 95.2% 130 95.6% 14 100.0% 21 100.0% 8 88.9%
無回答 11 2.6% 1 0.8% 2 1.9% 1 4.8% 6 4.4% 0 0.0% 0 0.0% 1 11.1%
合計 429 100.0% 124 100% 104 100.0% 21 100.0% 136 100.0% 14 100.0% 21 100.0% 9 100.0%

助手 各種研究員(特任研究員・学術研究員・博士研究員) 回答なし(無記入含む)
回答

全体 教授 准教授 講師 助教

83.2%

83%

82.7%

76.2%

83.8%

85.7%

90.5%

77.8%

9.6%

13%

7.7%

19.0%

7.4%

7.1%

4.8%

11.1%

2.6%

2%

5.8%

1.5%

7.1%

1.9%

1%

1.9%

2.9%

4.8%

0.2%

1%

2.6%

1%

1.9%

4.8%

4.4%

11.1%

全体

教授

准教授

講師

助教

助手

各種研究員(特任研究員・学術研究員・博士研究員)

回答なし(無記入含む)

0回 1回 2回 3～5回 6～9回 10回以上 回答しない(無記名)



Ｑ２７－１．【該当者のみお答えください】1日に≪診療≫に費やす時間を選んでください。（時間単位） [診療(該当者のみ）]
ここから

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％
0時間 0 0.0% 0 0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
1時間 19 4.4% 4 3% 2 1.9% 2 9.5% 10 7.4% 0 0.0% 1 4.8% 0 0.0%
2時間 4 0.9% 0 0% 0 0.0% 1 4.8% 1 0.7% 0 0.0% 2 9.5% 0 0.0%
3時間 5 1.2% 1 1% 3 2.9% 0 0.0% 1 0.7% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
4時間 4 0.9% 0 0% 1 1.0% 1 4.8% 2 1.5% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
5時間 5 1.2% 2 2% 0 0.0% 1 4.8% 2 1.5% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
6時間 2 0.5% 0 0% 1 1.0% 0 0.0% 1 0.7% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
7時間 3 0.7% 0 0% 1 1.0% 0 0.0% 2 1.5% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
8時間 4 0.9% 0 0% 0 0.0% 0 0.0% 4 2.9% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
9時間 1 0.2% 0 0% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.7% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

10時間以上 9 2.1% 1 1% 0 0.0% 4 19.0% 4 2.9% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
回答しない(無記名) 373 86.9% 116 94% 96 92.3% 12 57.1% 108 79.4% 14 100.0% 18 85.7% 9 100.0%

合計 429 100.0% 124 100% 104 100.0% 21 100.0% 136 100.0% 14 100.0% 21 100.0% 9 100.0%
有効回答 56 13.1% 8 6% 8 7.7% 9 42.9% 28 20.6% 0 0.0% 3 14.3% 0 0.0%
無回答 373 86.9% 116 93.5% 96 92.3% 12 57.1% 108 79.4% 14 100.0% 18 85.7% 9 100.0%
合計 429 100.0% 124 100% 104 100.0% 21 100.0% 136 100.0% 14 100.0% 21 100.0% 9 100.0%

助手 各種研究員(特任研究員・学術研究員・博士研究員) 回答なし(無記入含む)
回答

全体 教授 准教授 講師 助教

4.4%

3%

1.9%

9.5%

7.4%

4.8%

0.9%

4.8%

0.7%

9.5%

1.2%

1%

2.9%

0.7%

0.9%

1.0%

4.8%

1.5%

1.2%

2%

4.8%

1.5%

0.5%

1.0%

0.7%

0.7%

1.0%

1.5%

0.9%

2.9%

0.2%

0.7%

2.1%

1%

19.0%

2.9%

86.9%

94%

92.3%

57.1%

79.4%

100.0%

85.7%

100.0%

全体

教授

准教授

講師

助教

助手

各種研究員(特任研究員・学術研究員・博士研究員)

回答なし(無記入含む)

0時間 1時間 2時間 3時間 4時間 5時間 6時間 7時間 8時間 9時間 10時間以上 回答しない(無記名)



Ｑ２６－２．上記の国内・国際学会等への参加のうちオンライン参加回数の比率をお答えください。 [a.国内学会等へのオンライン参加比率]

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％
0～24％ 100 23.3% 26 21% 18 17.3% 5 23.8% 36 26.5% 3 21.4% 11 52.4% 1 11.1%
25～50％ 107 24.9% 30 24% 30 28.8% 7 33.3% 32 23.5% 4 28.6% 2 9.5% 2 22.2%
51～75％ 95 22.1% 32 26% 26 25.0% 5 23.8% 27 19.9% 1 7.1% 1 4.8% 3 33.3%
76～100％ 120 28.0% 35 28% 29 27.9% 4 19.0% 37 27.2% 6 42.9% 7 33.3% 2 22.2%

回答しない(無記名) 7 1.6% 1 1% 1 1.0% 0 0.0% 4 2.9% 0 0.0% 0 0.0% 1 11.1%
合計 429 100.0% 124 100% 104 100.0% 21 100.0% 136 100.0% 14 100.0% 21 100.0% 9 100.0%

有効回答 422 98.4% 123 99% 103 99.0% 21 100.0% 132 97.1% 14 100.0% 21 100.0% 8 88.9%
無回答 7 1.6% 1 0.8% 1 1.0% 0 0.0% 4 2.9% 0 0.0% 0 0.0% 1 11.1%
合計 429 100.0% 124 100% 104 100.0% 21 100.0% 136 100.0% 14 100.0% 21 100.0% 9 100.0%

助手 各種研究員(特任研究員・学術研究員・博士研究員) 回答なし(無記入含む)
回答

全体 教授 准教授 講師 助教

23.3%

21%

17.3%

23.8%

26.5%

21.4%

52.4%

11.1%

24.9%

24%

28.8%

33.3%

23.5%

28.6%

9.5%

22.2%

22.1%

26%

25.0%

23.8%

19.9%

7.1%

4.8%

33.3%

28.0%

28%

27.9%

19.0%

27.2%

42.9%

33.3%

22.2%

1.6%

1%

1.0%

2.9%

11.1%

全体

教授

准教授

講師

助教

助手

各種研究員(特任研究員・学術研究員・博士研究員)

回答なし(無記入含む)

0～24％ 25～50％ 51～75％ 76～100％ 回答しない(無記名)



Ｑ２６－２．上記の国内・国際学会等への参加のうちオンライン参加回数の比率をお答えください。 [b.国際学会等へのオンライン参加比率（国内で開催された国大会議も含む）]

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％
0～24％ 186 43.4% 54 44% 38 36.5% 10 47.6% 61 44.9% 8 57.1% 14 66.7% 1 11.1%
25～50％ 40 9.3% 10 8% 14 13.5% 0 0.0% 10 7.4% 2 14.3% 0 0.0% 4 44.4%
51～75％ 28 6.5% 11 9% 7 6.7% 0 0.0% 9 6.6% 0 0.0% 1 4.8% 0 0.0%
76～100％ 144 33.6% 45 36% 39 37.5% 7 33.3% 42 30.9% 4 28.6% 4 19.0% 3 33.3%

回答しない(無記名) 31 7.2% 4 3% 6 5.8% 4 19.0% 14 10.3% 0 0.0% 2 9.5% 1 11.1%
合計 429 100.0% 124 100% 104 100.0% 21 100.0% 136 100.0% 14 100.0% 21 100.0% 9 100.0%

有効回答 398 92.8% 120 97% 98 94.2% 17 81.0% 122 89.7% 14 100.0% 19 90.5% 8 88.9%
無回答 31 7.2% 4 3.2% 6 5.8% 4 19.0% 14 10.3% 0 0.0% 2 9.5% 1 11.1%
合計 429 100.0% 124 100% 104 100.0% 21 100.0% 136 100.0% 14 100.0% 21 100.0% 9 100.0%

助手 各種研究員(特任研究員・学術研究員・博士研究員) 回答なし(無記入含む)
回答

全体 教授 准教授 講師 助教

43.4%

44%

36.5%

47.6%

44.9%

57.1%

66.7%

11.1%

9.3%

8%

13.5%

7.4%

14.3%

44.4%

6.5%

9%

6.7%

6.6%

4.8%

33.6%

36%

37.5%

33.3%

30.9%

28.6%

19.0%

33.3%

7.2%

3%

5.8%

19.0%

10.3%

9.5%

11.1%

全体

教授

准教授

講師

助教

助手

各種研究員(特任研究員・学術研究員・博士研究員)

回答なし(無記入含む)

0～24％ 25～50％ 51～75％ 76～100％ 回答しない(無記名)



Ｑ２７－２．1日にそれぞれに費やす時間を選んでください。（時間単位）a～dの項目ごとに選択してください。 [a.研究]

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％
0時間 16 3.7% 5 4% 3 2.9% 0 0.0% 7 5.1% 1 7.1% 0 0.0% 0 0.0%
1時間 50 11.7% 19 15% 12 11.5% 7 33.3% 11 8.1% 1 7.1% 0 0.0% 0 0.0%
2時間 60 14.0% 22 18% 15 14.4% 4 19.0% 15 11.0% 1 7.1% 2 9.5% 1 11.1%
3時間 52 12.1% 21 17% 15 14.4% 2 9.5% 9 6.6% 3 21.4% 0 0.0% 2 22.2%
4時間 50 11.7% 17 14% 14 13.5% 2 9.5% 13 9.6% 2 14.3% 0 0.0% 2 22.2%
5時間 40 9.3% 9 7% 11 10.6% 2 9.5% 12 8.8% 1 7.1% 5 23.8% 0 0.0%
6時間 56 13.1% 7 6% 16 15.4% 1 4.8% 24 17.6% 0 0.0% 6 28.6% 2 22.2%
7時間 21 4.9% 8 6% 5 4.8% 1 4.8% 6 4.4% 0 0.0% 1 4.8% 0 0.0%
8時間 27 6.3% 4 3% 4 3.8% 0 0.0% 10 7.4% 3 21.4% 6 28.6% 0 0.0%
9時間 4 0.9% 0 0% 1 1.0% 0 0.0% 3 2.2% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

10時間以上 14 3.3% 1 1% 0 0.0% 0 0.0% 11 8.1% 1 7.1% 1 4.8% 0 0.0%
回答しない(無記名) 39 9.1% 11 9% 8 7.7% 2 9.5% 15 11.0% 1 7.1% 0 0.0% 2 22.2%

合計 429 100.0% 124 100% 104 100.0% 21 100.0% 136 100.0% 14 100.0% 21 100.0% 9 100.0%
有効回答 390 90.9% 113 91% 96 92.3% 19 90.5% 121 89.0% 13 92.9% 21 100.0% 7 77.8%
無回答 39 9.1% 11 8.9% 8 7.7% 2 9.5% 15 11.0% 1 7.1% 0 0.0% 2 22.2%
合計 429 100.0% 124 100% 104 100.0% 21 100.0% 136 100.0% 14 100.0% 21 100.0% 9 100.0%

助手 各種研究員(特任研究員・学術研究員・博士研究員) 回答なし(無記入含む)
回答

全体 教授 准教授 講師 助教

3.7%

4%

2.9%

5.1%

7.1%

11.7%

15%

11.5%

33.3%

8.1%

7.1%

14.0%

18%

14.4%

19.0%

11.0%

7.1%

9.5%

11.1%

12.1%

17%

14.4%

9.5%

6.6%

21.4%

22.2%

11.7%

14%

13.5%

9.5%

9.6%

14.3%

22.2%

9.3%

7%

10.6%

9.5%

8.8%

7.1%

23.8%

13.1%

6%

15.4%

4.8%

17.6%

28.6%

22.2%

4.9%

6%

4.8%

4.8%

4.4%

4.8%

6.3%

3%

3.8%

7.4%

21.4%

28.6%

0.9%

1.0%

2.2%

3.3%

1%

8.1%

7.1%

4.8%

9.1%

9%

7.7%

9.5%

11.0%

7.1%

22.2%

全体

教授

准教授

講師

助教

助手

各種研究員(特任研究員・学術研究員・博士研究員)

回答なし(無記入含む)

0時間 1時間 2時間 3時間 4時間 5時間 6時間 7時間 8時間 9時間 10時間以上 回答しない(無記名)



Ｑ２７－２．1日にそれぞれに費やす時間を選んでください。（時間単位）a～dの項目ごとに選択してください。 [b.教育]

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％
0時間 32 7.5% 8 6% 2 1.9% 2 9.5% 15 11.0% 1 7.1% 4 19.0% 0 0.0%
1時間 100 23.3% 20 16% 14 13.5% 7 33.3% 49 36.0% 5 35.7% 5 23.8% 0 0.0%
2時間 104 24.2% 36 29% 29 27.9% 1 4.8% 28 20.6% 3 21.4% 5 23.8% 2 22.2%
3時間 79 18.4% 26 21% 32 30.8% 3 14.3% 14 10.3% 1 7.1% 1 4.8% 2 22.2%
4時間 43 10.0% 11 9% 14 13.5% 2 9.5% 10 7.4% 3 21.4% 0 0.0% 3 33.3%
5時間 14 3.3% 6 5% 3 2.9% 3 14.3% 2 1.5% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
6時間 7 1.6% 3 2% 1 1.0% 0 0.0% 2 1.5% 0 0.0% 1 4.8% 0 0.0%
7時間 1 0.2% 1 1% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
8時間 2 0.5% 0 0% 1 1.0% 1 4.8% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
9時間 0 0.0% 0 0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

10時間以上 1 0.2% 1 1% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
回答しない(無記名) 46 10.7% 12 10% 8 7.7% 2 9.5% 16 11.8% 1 7.1% 5 23.8% 2 22.2%

合計 429 100.0% 124 100% 104 100.0% 21 100.0% 136 100.0% 14 100.0% 21 100.0% 9 100.0%
有効回答 383 89.3% 112 90% 96 92.3% 19 90.5% 120 88.2% 13 92.9% 16 76.2% 7 77.8%
無回答 46 10.7% 12 9.7% 8 7.7% 2 9.5% 16 11.8% 1 7.1% 5 23.8% 2 22.2%
合計 429 100.0% 124 100% 104 100.0% 21 100.0% 136 100.0% 14 100.0% 21 100.0% 9 100.0%

助手 各種研究員(特任研究員・学術研究員・博士研究員) 回答なし(無記入含む)
回答

全体 教授 准教授 講師 助教

7.5%

6%

1.9%

9.5%

11.0%

7.1%

19.0%

23.3%

16%

13.5%

33.3%

36.0%

35.7%

23.8%

24.2%

29%

27.9%

4.8%

20.6%

21.4%

23.8%

22.2%

18.4%

21%

30.8%

14.3%

10.3%

7.1%

4.8%

22.2%

10.0%

9%

13.5%

9.5%

7.4%

21.4%

33.3%

3.3%

5%

2.9%

14.3%

1.5%

1.6%

2%

1.0%

1.5%

4.8%

0.2%

1%

0.5%

1.0%

4.8%

0.2%

1%

10.7%

10%

7.7%

9.5%

11.8%

7.1%

23.8%

22.2%

全体

教授

准教授

講師

助教

助手

各種研究員(特任研究員・学術研究員・博士研究員)

回答なし(無記入含む)

0時間 1時間 2時間 3時間 4時間 5時間 6時間 7時間 8時間 9時間 10時間以上 回答しない(無記名)



Ｑ２７－２．1日にそれぞれに費やす時間を選んでください。（時間単位）a～dの項目ごとに選択してください。 [c.管理運営]

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％
0時間 36 8.4% 0 0% 1 1.0% 1 4.8% 26 19.1% 0 0.0% 8 38.1% 0 0.0%
1時間 120 28.0% 21 17% 36 34.6% 7 33.3% 46 33.8% 3 21.4% 6 28.6% 1 11.1%
2時間 83 19.3% 24 19% 29 27.9% 1 4.8% 21 15.4% 4 28.6% 3 14.3% 1 11.1%
3時間 54 12.6% 18 15% 17 16.3% 4 19.0% 11 8.1% 1 7.1% 1 4.8% 2 22.2%
4時間 29 6.8% 14 11% 4 3.8% 2 9.5% 6 4.4% 1 7.1% 0 0.0% 2 22.2%
5時間 28 6.5% 14 11% 5 4.8% 3 14.3% 4 2.9% 1 7.1% 1 4.8% 0 0.0%
6時間 13 3.0% 10 8% 3 2.9% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
7時間 5 1.2% 4 3% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.7% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
8時間 12 2.8% 2 2% 1 1.0% 1 4.8% 5 3.7% 2 14.3% 0 0.0% 1 11.1%
9時間 2 0.5% 0 0% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.7% 1 7.1% 0 0.0% 0 0.0%

10時間以上 7 1.6% 5 4% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.7% 1 7.1% 0 0.0% 0 0.0%
回答しない(無記名) 40 9.3% 12 10% 8 7.7% 2 9.5% 14 10.3% 0 0.0% 2 9.5% 2 22.2%

合計 429 100.0% 124 100% 104 100.0% 21 100.0% 136 100.0% 14 100.0% 21 100.0% 9 100.0%
有効回答 389 90.7% 112 90% 96 92.3% 19 90.5% 122 89.7% 14 100.0% 19 90.5% 7 77.8%
無回答 40 9.3% 12 9.7% 8 7.7% 2 9.5% 14 10.3% 0 0.0% 2 9.5% 2 22.2%
合計 429 100.0% 124 100% 104 100.0% 21 100.0% 136 100.0% 14 100.0% 21 100.0% 9 100.0%

助手 各種研究員(特任研究員・学術研究員・博士研究員) 回答なし(無記入含む)
回答

全体 教授 准教授 講師 助教

8.4%

1.0%

4.8%

19.1%

38.1%

28.0%

17%

34.6%

33.3%

33.8%

21.4%

28.6%

11.1%

19.3%

19%

27.9%

4.8%

15.4%

28.6%

14.3%

11.1%

12.6%

15%

16.3%

19.0%

8.1%

7.1%

4.8%

22.2%

6.8%

11%

3.8%

9.5%

4.4%

7.1%

22.2%

6.5%

11%

4.8%

14.3%

2.9%

7.1%

4.8%

3.0%

8%

2.9%

1.2%

3%

0.7%

2.8%

2%

1.0%

4.8%

3.7%

14.3%

11.1%

0.5%

0.7%

7.1%

1.6%

4%

0.7%

7.1%

9.3%

10%

7.7%

9.5%

10.3%

9.5%

22.2%

全体

教授

准教授

講師

助教

助手

各種研究員(特任研究員・学術研究員・博士研究員)

回答なし(無記入含む)

0時間 1時間 2時間 3時間 4時間 5時間 6時間 7時間 8時間 9時間 10時間以上 回答しない(無記名)



Ｑ２７－２．1日にそれぞれに費やす時間を選んでください。（時間単位）a～dの項目ごとに選択してください。 [d.家事・育児・介護]

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％
0時間 38 8.9% 17 14% 5 4.8% 1 4.8% 9 6.6% 1 7.1% 5 23.8% 0 0.0%
1時間 131 30.5% 44 35% 25 24.0% 7 33.3% 44 32.4% 1 7.1% 8 38.1% 2 22.2%
2時間 95 22.1% 27 22% 19 18.3% 3 14.3% 33 24.3% 7 50.0% 4 19.0% 2 22.2%
3時間 51 11.9% 13 10% 17 16.3% 5 23.8% 16 11.8% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
4時間 36 8.4% 5 4% 16 15.4% 1 4.8% 11 8.1% 2 14.3% 1 4.8% 0 0.0%
5時間 16 3.7% 3 2% 8 7.7% 1 4.8% 2 1.5% 1 7.1% 0 0.0% 1 11.1%
6時間 12 2.8% 3 2% 2 1.9% 0 0.0% 3 2.2% 1 7.1% 1 4.8% 2 22.2%
7時間 3 0.7% 0 0% 2 1.9% 1 4.8% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
8時間 6 1.4% 0 0% 2 1.9% 0 0.0% 4 2.9% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
9時間 0 0.0% 0 0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

10時間以上 0 0.0% 0 0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
回答しない(無記名) 41 9.6% 12 10% 8 7.7% 2 9.5% 14 10.3% 1 7.1% 2 9.5% 2 22.2%

合計 429 100.0% 124 100% 104 100.0% 21 100.0% 136 100.0% 14 100.0% 21 100.0% 9 100.0%
有効回答 388 90.4% 112 90% 96 92.3% 19 90.5% 122 89.7% 13 92.9% 19 90.5% 7 77.8%
無回答 41 9.6% 12 9.7% 8 7.7% 2 9.5% 14 10.3% 1 7.1% 2 9.5% 2 22.2%
合計 429 100.0% 124 100% 104 100.0% 21 100.0% 136 100.0% 14 100.0% 21 100.0% 9 100.0%

助手 各種研究員(特任研究員・学術研究員・博士研究員) 回答なし(無記入含む)
回答

全体 教授 准教授 講師 助教

8.9%

14%

4.8%

4.8%

6.6%

7.1%

23.8%

30.5%

35%

24.0%

33.3%

32.4%

7.1%

38.1%

22.2%

22.1%

22%

18.3%

14.3%

24.3%

50.0%

19.0%

22.2%

11.9%

10%

16.3%

23.8%

11.8%

8.4%

4%

15.4%

4.8%

8.1%

14.3%

4.8%

3.7%

2%

7.7%

4.8%

1.5%

7.1%

11.1%

2.8%

2%

1.9%

2.2%

7.1%

4.8%

22.2%

0.7%

1.9%

4.8%

1.4%

1.9%

2.9%

9.6%

10%

7.7%

9.5%

10.3%

7.1%

9.5%

22.2%

全体

教授

准教授

講師

助教

助手

各種研究員(特任研究員・学術研究員・博士研究員)

回答なし(無記入含む)

0時間 1時間 2時間 3時間 4時間 5時間 6時間 7時間 8時間 9時間 10時間以上 回答しない(無記名)



Ｑ ２８－１． コロナ禍の中、在宅勤務が進みましたが、現在の在宅勤務状況を伺います。

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％
週4日以上在宅勤務をしている。 12 2.8% 2 2% 4 3.8% 0 0.0% 5 3.7% 0 0.0% 1 4.8% 0 0.0%

週2〜３日は在宅勤務をしている。 30 7.0% 11 9% 4 3.8% 2 9.5% 9 6.6% 1 7.1% 1 4.8% 2 22.2%
週１日は在宅勤務をしている。 20 4.7% 3 2% 9 8.7% 0 0.0% 6 4.4% 0 0.0% 1 4.8% 1 11.1%

月に1～2日は在宅勤務をしている。 52 12.1% 18 15% 21 20.2% 2 9.5% 6 4.4% 1 7.1% 3 14.3% 1 11.1%
在宅勤務はほとんどしていない。 313 73.0% 90 73% 65 62.5% 17 81.0% 110 80.9% 12 85.7% 15 71.4% 4 44.4%

回答しない(無記名) 2 0.5% 0 0% 1 1.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 11.1%
合計 429 100.0% 124 100% 104 100.0% 21 100.0% 136 100.0% 14 100.0% 21 100.0% 9 100.0%

有効回答 427 99.5% 124 100% 103 99.0% 21 100.0% 136 100.0% 14 100.0% 21 100.0% 8 88.9%
無回答 2 0.5% 0 0.0% 1 1.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 11.1%
合計 429 100.0% 124 100% 104 100.0% 21 100.0% 136 100.0% 14 100.0% 21 100.0% 9 100.0%

助手 各種研究員(特任研究員・学術研究員・博士研究員) 回答なし(無記入含む)
回答

全体 教授 准教授 講師 助教

2.8%

2%

3.8%

3.7%

4.8%

7.0%

9%

3.8%

9.5%

6.6%

7.1%

4.8%

22.2%

4.7%

2%

8.7%

4.4%

4.8%

11.1%

12.1%

15%

20.2%

9.5%

4.4%

7.1%

14.3%

11.1%

73.0%

73%

62.5%

81.0%

80.9%

85.7%

71.4%

44.4%

0.5%

1.0%

11.1%

全体

教授

准教授

講師

助教

助手

各種研究員(特任研究員・学術研究員・博士研究員)

回答なし(無記入含む)

週4日以上在宅勤務をしている。 週2～３日は在宅勤務をしている。 週１日は在宅勤務をしている。 月に1～2日は在宅勤務をしている。 在宅勤務はほとんどしていない。 回答しない(無記名)



Ｑ ２８－２． 在宅勤務制度はワークライフバランスの改善に有効だと思いますか。

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％
そう思う。 331 77.2% 90 73% 80 76.9% 17 81.0% 109 80.1% 12 85.7% 16 76.2% 7 77.8%

そう思わない。 92 21.4% 32 26% 22 21.2% 4 19.0% 26 19.1% 2 14.3% 5 23.8% 1 11.1%
回答しない(無記名) 6 1.4% 2 2% 2 1.9% 0 0.0% 1 0.7% 0 0.0% 0 0.0% 1 11.1%

合計 429 100.0% 124 100% 104 100.0% 21 100.0% 136 100.0% 14 100.0% 21 100.0% 9 100.0%
有効回答 423 98.6% 122 98% 102 98.1% 21 100.0% 135 99.3% 14 100.0% 21 100.0% 8 88.9%
無回答 6 1.4% 2 1.6% 2 1.9% 0 0.0% 1 0.7% 0 0.0% 0 0.0% 1 11.1%
合計 429 100.0% 124 100% 104 100.0% 21 100.0% 136 100.0% 14 100.0% 21 100.0% 9 100.0%

助手 各種研究員(特任研究員・学術研究員・博士研究員) 回答なし(無記入含む)
回答

全体 教授 准教授 講師 助教

77.2%

73%

76.9%

81.0%

80.1%

85.7%

76.2%

77.8%

21.4%

26%

21.2%

19.0%

19.1%

14.3%

23.8%

11.1%

1.4%

2%

1.9%

0.7%

11.1%

全体

教授

准教授

講師

助教

助手

各種研究員(特任研究員・学術研究員・博士研究員)

回答なし(無記入含む)

そう思う。 そう思わない。 回答しない(無記名)



Ｑ ２８－３．在宅勤務について何か困っていることやご要望はありますか。具体的に書いてください。

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％
自由回答 81 18.9% 17 14% 21 20.2% 4 19.0% 27 19.9% 4 28.6% 7 33.3% 1 11.1%

回答しない(無記名) 348 81.1% 107 86% 83 79.8% 17 81.0% 109 80.1% 10 71.4% 14 66.7% 8 88.9%
合計 429 100.0% 124 100% 104 100.0% 21 100.0% 136 100.0% 14 100.0% 21 100.0% 9 100.0%

有効回答 81 18.9% 17 14% 21 20.2% 4 19.0% 27 19.9% 4 28.6% 7 33.3% 1 11.1%
無回答 348 81.1% 107 86.3% 83 79.8% 17 81.0% 109 80.1% 10 71.4% 14 66.7% 8 88.9%
合計 429 100.0% 124 100% 104 100.0% 21 100.0% 136 100.0% 14 100.0% 21 100.0% 9 100.0%

助手 各種研究員(特任研究員・学術研究員・博士研究員) 回答なし(無記入含む)
回答

全体 教授 准教授 講師 助教

18.9%

14%

20.2%

19.0%

19.9%

28.6%

33.3%

11.1%

81.1%

86%

79.8%

81.0%

80.1%

71.4%

66.7%

88.9%

全体

教授

准教授

講師

助教

助手

各種研究員(特任研究員・学術研究員・博士研究員)

回答なし(無記入含む)

自由回答 回答しない(無記名)



Ｑ２９－１．あなたは、現在のワークライフバランスに満足していますか。

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％
満足している 71 16.6% 21 17% 19 18.3% 1 4.8% 20 14.7% 1 7.1% 8 38.1% 1 11.1%

どちらかと言うと満足している 207 48.3% 71 57% 44 42.3% 10 47.6% 64 47.1% 6 42.9% 7 33.3% 5 55.6%
あまり満足していない 113 26.3% 28 23% 34 32.7% 5 23.8% 38 27.9% 5 35.7% 2 9.5% 1 11.1%
全く満足していない 24 5.6% 3 2% 5 4.8% 4 19.0% 10 7.4% 1 7.1% 0 0.0% 1 11.1%
回答しない(無記名) 14 3.3% 1 1% 2 1.9% 1 4.8% 4 2.9% 1 7.1% 4 19.0% 1 11.1%

合計 429 100.0% 124 100% 104 100.0% 21 100.0% 136 100.0% 14 100.0% 21 100.0% 9 100.0%
有効回答 415 96.7% 123 99% 102 98.1% 20 95.2% 132 97.1% 13 92.9% 17 81.0% 8 88.9%
無回答 14 3.3% 1 0.8% 2 1.9% 1 4.8% 4 2.9% 1 7.1% 4 19.0% 1 11.1%
合計 429 100.0% 124 100% 104 100.0% 21 100.0% 136 100.0% 14 100.0% 21 100.0% 9 100.0%

助手 各種研究員(特任研究員・学術研究員・博士研究員) 回答なし(無記入含む)
回答

全体 教授 准教授 講師 助教

16.6%

17%

18.3%

4.8%

14.7%

7.1%

38.1%

11.1%

48.3%

57%

42.3%

47.6%

47.1%

42.9%

33.3%

55.6%

26.3%

23%

32.7%

23.8%

27.9%

35.7%

9.5%

11.1%

5.6%

2%

4.8%

19.0%

7.4%

7.1%

11.1%

3.3%

1%

1.9%

4.8%

2.9%

7.1%

19.0%

11.1%

全体

教授

准教授

講師

助教

助手

各種研究員(特任研究員・学術研究員・博士研究員)

回答なし(無記入含む)

満足している どちらかと言うと満足している あまり満足していない 全く満足していない 回答しない(無記名)



Ｑ２９－２．現在のワークライフバランスに満足していない方は、状況をどう考えていますか。

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％
改善したいので、そのための努力をしている。 37 8.6% 8 6% 8 7.7% 3 14.3% 12 8.8% 4 28.6% 2 9.5% 0 0.0%

改善したいと考えているが、特にそのための行動はできていない。 75 17.5% 12 10% 23 22.1% 6 28.6% 31 22.8% 1 7.1% 0 0.0% 2 22.2%
研究活動のためには仕方がない（現状維持で構わない）。 19 4.4% 6 5% 7 6.7% 0 0.0% 5 3.7% 1 7.1% 0 0.0% 0 0.0%

回答しない(無記名) 298 69.5% 98 79% 66 63.5% 12 57.1% 88 64.7% 8 57.1% 19 90.5% 7 77.8%
合計 429 100.0% 124 100% 104 100.0% 21 100.0% 136 100.0% 14 100.0% 21 100.0% 9 100.0%

有効回答 131 30.5% 26 21% 38 36.5% 9 42.9% 48 35.3% 6 42.9% 2 9.5% 2 22.2%
無回答 298 69.5% 98 79.0% 66 63.5% 12 57.1% 88 64.7% 8 57.1% 19 90.5% 7 77.8%
合計 429 100.0% 124 100% 104 100.0% 21 100.0% 136 100.0% 14 100.0% 21 100.0% 9 100.0%

助手 各種研究員(特任研究員・学術研究員・博士研究員) 回答なし(無記入含む)
回答

全体 教授 准教授 講師 助教

8.6%

6%

7.7%

14.3%

8.8%

28.6%

9.5%

17.5%

10%

22.1%

28.6%

22.8%

7.1%

22.2%

4.4%

5%

6.7%

3.7%

7.1%

69.5%

79%

63.5%

57.1%

64.7%

57.1%

90.5%

77.8%

全体

教授

准教授

講師

助教

助手

各種研究員(特任研究員・学術研究員・博士研究員)

回答なし(無記入含む)

改善したいので、そのための努力をしている。 改善したいと考えているが、特にそのための行動はできていない。 研究活動のためには仕方がない（現状維持で構わない）。 回答しない(無記名)



Ｑ２９－３．ワークライフバランスの改善には、どうしたらよいと思いますか。個人的な対応だけでなく、大学がとるべき対策もあれば記入して下さい。（自由に書いてください） 

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％
自由回答 191 44.5% 52 42% 53 51.0% 13 61.9% 57 41.9% 7 50.0% 7 33.3% 2 22.2%

回答しない(無記名) 238 55.5% 72 58% 51 49.0% 8 38.1% 79 58.1% 7 50.0% 14 66.7% 7 77.8%
合計 429 100.0% 124 100% 104 100.0% 21 100.0% 136 100.0% 14 100.0% 21 100.0% 9 100.0%

有効回答 191 44.5% 52 42% 53 51.0% 13 61.9% 57 41.9% 7 50.0% 7 33.3% 2 22.2%
無回答 238 55.5% 72 58.1% 51 49.0% 8 38.1% 79 58.1% 7 50.0% 14 66.7% 7 77.8%
合計 429 100.0% 124 100% 104 100.0% 21 100.0% 136 100.0% 14 100.0% 21 100.0% 9 100.0%

助手 各種研究員(特任研究員・学術研究員・博士研究員) 回答なし(無記入含む)
回答

全体 教授 准教授 講師 助教

44.5%

42%

51.0%

61.9%

41.9%

50.0%

33.3%

22.2%

55.5%

58%

49.0%

38.1%

58.1%

50.0%

66.7%

77.8%

全体

教授

准教授

講師

助教

助手

各種研究員(特任研究員・学術研究員・博士研究員)

回答なし(無記入含む)

自由回答 回答しない(無記名)



Ｑ３０．以下の男女共同参画・研究者支援に関する取組で、あなた自身に該当するもの全てを選んで下さい。

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％

東北大学（研究科内も含む）の男女共同参画担当委員を経
験した。

67 9.7% 30 14% 22 11.8% 3 7.5% 9 4.8% 0 0.0% 2 7.1% 1 5.3%

学外（学会・公的機関等）の男女共同参画担当委員を経験
した。

35 5.1% 15 7% 8 4.3% 2 5.0% 6 3.2% 0 0.0% 2 7.1% 2 10.5%

学内での男女共同参画または女性研究者向けの研究会や
シンポジウムに、運営担当あるいは講師等として携わった。

46 6.7% 20 9% 13 7.0% 4 10.0% 7 3.7% 0 0.0% 1 3.6% 1 5.3%

学内での男女共同参画または女性研究者向けの研究会や
シンポジウムに出席した。

112 16.2% 38 18% 33 17.7% 8 20.0% 26 13.9% 2 12.5% 2 7.1% 3 15.8%

学外での男女共同参画または女性研究者向けの研究会や
シンポジウムに、運営担当あるいは講師等として携わった。

52 7.5% 22 10% 14 7.5% 4 10.0% 9 4.8% 0 0.0% 1 3.6% 2 10.5%

学外での男女共同参画または女性研究者向けの研究会や
シンポジウムに出席した。

99 14.3% 26 12% 32 17.2% 7 17.5% 23 12.3% 2 12.5% 5 17.9% 4 21.1%

男女共同参画に関わる支援を受けた。 61 8.8% 12 6% 21 11.3% 5 12.5% 17 9.1% 3 18.8% 1 3.6% 2 10.5%

回答しない(無記名) 188 27.2% 41 19% 40 21.5% 6 15.0% 78 41.7% 7 43.8% 12 42.9% 4 21.1%

その他 31 4.5% 11 5% 3 1.6% 1 2.5% 12 6.4% 2 12.5% 2 7.1% 0 0.0%
合計 691 100.0% 215 100% 186 100.0% 40 100.0% 187 100.0% 16 100.0% 28 100.0% 19 100.0%

有効回答 503 72.8% 174 81% 146 78.5% 34 85.0% 109 58.3% 9 56.3% 16 57.1% 15 78.9%
無回答 188 27.2% 41 19.1% 40 21.5% 6 15.0% 78 41.7% 7 43.8% 12 42.9% 4 21.1%
合計 691 100.0% 215 100% 186 100.0% 40 100.0% 187 100.0% 16 100.0% 28 100.0% 19 100.0%

※複数回答

67
35
46

112
52
99
61

188
31

691

助手 各種研究員(特任研究員・学術研究員・博士研究員) 回答なし(無記入含む)
回答

全体 教授 准教授 講師 助教

9.7%

14%

11.8%

7.5%

4.8%

7.1%

5.3%

5.1%

7%

4.3%

5.0%

3.2%

7.1%

10.5%

6.7%

9%

7.0%

10.0%

3.7%

3.6%

5.3%

16.2%

18%

17.7%

20.0%

13.9%

12.5%

7.1%

15.8%

7.5%

10%

7.5%

10.0%

4.8%

3.6%

10.5%

14.3%

12%

17.2%

17.5%

12.3%

12.5%

17.9%

21.1%

8.8%

6%

11.3%

12.5%

9.1%

18.8%

3.6%

10.5%

27.2%

19%

21.5%

15.0%

41.7%

43.8%

42.9%

21.1%

4.5%

5%

1.6%

2.5%

6.4%

12.5%

7.1%

全体

教授

准教授

講師

助教

助手

各種研究員(特任研究員・学術研究員・博士研究員)

回答なし(無記入含む)

東北大学（研究科内も含む）の男女共同参画担当委員を経験した。
学外（学会・公的機関等）の男女共同参画担当委員を経験した。
学内での男女共同参画または女性研究者向けの研究会やシンポジウムに、運営担当あるいは講師等として携わった。
学内での男女共同参画または女性研究者向けの研究会やシンポジウムに出席した。
学外での男女共同参画または女性研究者向けの研究会やシンポジウムに、運営担当あるいは講師等として携わった。
学外での男女共同参画または女性研究者向けの研究会やシンポジウムに出席した。
男女共同参画に関わる支援を受けた。
回答しない(無記名)

その他



Ｑ３１．  東北大学における男女共同参画・DEI推進体制に関してお尋ねします。以下について、あなたの知っているもの全てを選んで下さい。

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％
東北大学ダイバーシティ・エクイティ＆インクルージョン（DEI）推進宣言 197 14.6% 66 14% 59 16.6% 7 10.4% 46 13.0% 6 15.4% 8 17.8% 5 15.6%

男女共同参画委員会 265 19.6% 102 22% 65 18.3% 11 16.4% 65 18.4% 8 20.5% 9 20.0% 5 15.6%
男女共同参画推進センター 274 20.3% 85 18% 72 20.3% 14 20.9% 81 22.9% 10 25.6% 6 13.3% 6 18.8%

東北大学における男女共同参画推進のための行動指針 152 11.2% 56 12% 39 11.0% 7 10.4% 39 11.0% 2 5.1% 7 15.6% 2 6.3%
澤柳政太郎記念東北大学男女共同参画賞（澤柳記念賞） 127 9.4% 55 12% 33 9.3% 9 13.4% 20 5.6% 2 5.1% 2 4.4% 6 18.8%

東北大学優秀女性研究者賞（紫千代萩賞） 273 20.2% 86 19% 74 20.8% 13 19.4% 77 21.8% 11 28.2% 6 13.3% 6 18.8%
回答しない(無記名) 65 4.8% 11 2% 13 3.7% 6 9.0% 26 7.3% 0 0.0% 7 15.6% 2 6.3%

合計 1353 100.0% 461 100% 355 100.0% 67 100.0% 354 100.0% 39 100.0% 45 100.0% 32 100.0%
有効回答 1288 95.2% 450 98% 342 96.3% 61 91.0% 328 92.7% 39 100.0% 38 84.4% 30 93.8%
無回答 65 4.8% 11 2.4% 13 3.7% 6 9.0% 26 7.3% 0 0.0% 7 15.6% 2 6.3%
合計 1353 100.0% 461 100% 355 100.0% 67 100.0% 354 100.0% 39 100.0% 45 100.0% 32 100.0%

※複数回答

197
265
274
152
127
273
65

1353

助手 各種研究員(特任研究員・学術研究員・博士研究員) 回答なし(無記入含む)
回答

全体 教授 准教授 講師 助教

14.6%

14%

16.6%

10.4%

13.0%

15.4%

17.8%

15.6%

19.6%

22%

18.3%

16.4%

18.4%

20.5%

20.0%

15.6%

20.3%

18%

20.3%

20.9%

22.9%

25.6%

13.3%

18.8%

11.2%

12%

11.0%

10.4%

11.0%

5.1%

15.6%

6.3%

9.4%

12%

13.4%

5.6%

5.1%

4.4%

18.8%

20.2%

19%

20.8%

19.4%

21.8%

28.2%

13.3%

18.8%

4.8%

2%

3.7%

9.0%

7.3%

15.6%

6.3%

全体

教授

准教授

講師

助教

助手

各種研究員(特任研究員・学術研究員・博士研究員)

回答なし(無記入含む)

東北大学ダイバーシティ・エクイティ＆インクルージョン（DEI）推進宣言 男女共同参画委員会
男女共同参画推進センター 東北大学における男女共同参画推進のための行動指針
澤柳政太郎記念東北大学男女共同参画賞（澤柳記念賞） 東北大学優秀女性研究者賞（紫千代萩賞）
回答しない(無記名)



Q３２. 研究者支援制度について a～eの項目ごとに選択してください。 [a．学内保育園]

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％
知っている（利用有り) 51 11.9% 9 7% 15 14.4% 6 28.6% 14 10.3% 3 21.4% 2 9.5% 2 22.2%

知っている（対象だが利用無し） 67 15.6% 16 13% 23 22.1% 5 23.8% 17 12.5% 2 14.3% 3 14.3% 1 11.1%
知っている（対象外） 275 64.1% 91 73% 56 53.8% 9 42.9% 93 68.4% 9 64.3% 13 61.9% 4 44.4%

知らない 29 6.8% 6 5% 10 9.6% 0 0.0% 10 7.4% 0 0.0% 3 14.3% 0 0.0%
その他 1 0.2% 1 1% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

回答しない(無記名) 6 1.4% 1 1% 0 0.0% 1 4.8% 2 1.5% 0 0.0% 0 0.0% 2 22.2%
合計 429 100.0% 124 100% 104 100.0% 21 100.0% 136 100.0% 14 100.0% 21 100.0% 9 100.0%

有効回答 423 98.6% 123 99% 104 100.0% 20 95.2% 134 98.5% 14 100.0% 21 100.0% 7 77.8%
無回答 6 1.4% 1 0.8% 0 0.0% 1 4.8% 2 1.5% 0 0.0% 0 0.0% 2 22.2%
合計 429 100.0% 124 100% 104 100.0% 21 100.0% 136 100.0% 14 100.0% 21 100.0% 9 100.0%

助手 各種研究員(特任研究員・学術研究員・博士研究員) 回答なし(無記入含む)
回答

全体 教授 准教授 講師 助教

11.9%

7%

14.4%

28.6%

10.3%

21.4%

9.5%

22.2%

15.6%

13%

22.1%

23.8%

12.5%

14.3%

14.3%

11.1%

64.1%

73%

53.8%

42.9%

68.4%

64.3%

61.9%

44.4%

6.8%

5%

9.6%

7.4%

14.3%

0.2%

1%

1.4%

1%

4.8%

1.5%

22.2%

全体

教授

准教授

講師

助教

助手

各種研究員(特任研究員・学術研究員・博士研究員)

回答なし(無記入含む)

知っている（利用有り) 知っている（対象だが利用無し） 知っている（対象外） 知らない その他 回答しない(無記名)



Q３２. 研究者支援制度について a～eの項目ごとに選択してください。 [b．軽症病児・病後児保育室]

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％
知っている（利用有り) 33 7.7% 7 6% 12 11.5% 5 23.8% 7 5.1% 1 7.1% 0 0.0% 1 11.1%

知っている（対象だが利用無し） 40 9.3% 10 8% 10 9.6% 4 19.0% 11 8.1% 1 7.1% 3 14.3% 1 11.1%
知っている（対象外） 132 30.8% 47 38% 27 26.0% 6 28.6% 44 32.4% 4 28.6% 2 9.5% 2 22.2%

知らない 212 49.4% 57 46% 54 51.9% 5 23.8% 70 51.5% 8 57.1% 16 76.2% 3 33.3%
その他 2 0.5% 0 0% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.7% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

回答しない(無記名) 10 2.3% 3 2% 1 1.0% 1 4.8% 3 2.2% 0 0.0% 0 0.0% 2 22.2%
合計 429 100.0% 124 100% 104 100.0% 21 100.0% 136 100.0% 14 100.0% 21 100.0% 9 100.0%

有効回答 419 97.7% 121 98% 103 99.0% 20 95.2% 133 97.8% 14 100.0% 21 100.0% 7 77.8%
無回答 10 2.3% 3 2.4% 1 1.0% 1 4.8% 3 2.2% 0 0.0% 0 0.0% 2 22.2%
合計 429 100.0% 124 100% 104 100.0% 21 100.0% 136 100.0% 14 100.0% 21 100.0% 9 100.0%

助手 各種研究員(特任研究員・学術研究員・博士研究員) 回答なし(無記入含む)
回答

全体 教授 准教授 講師 助教

7.7%

6%

11.5%

23.8%

5.1%

7.1%

11.1%

9.3%

8%

9.6%

19.0%

8.1%

7.1%

14.3%

11.1%

30.8%

38%

26.0%

28.6%

32.4%

28.6%

9.5%

22.2%

49.4%

46%

51.9%

23.8%

51.5%

57.1%

76.2%

33.3%

0.5%

0.7%

2.3%

2%

1.0%

4.8%

2.2%

22.2%

全体

教授

准教授

講師

助教

助手

各種研究員(特任研究員・学術研究員・博士研究員)

回答なし(無記入含む)

知っている（利用有り) 知っている（対象だが利用無し） 知っている（対象外） 知らない その他 回答しない(無記名)



Q３２. 研究者支援制度について a～eの項目ごとに選択してください。 [c．研究支援要員制度（女性限定利用）]

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％
知っている（利用有り) 33 7.7% 6 5% 14 13.5% 7 33.3% 5 3.7% 1 7.1% 0 0.0% 0 0.0%

知っている（対象だが利用無し） 30 7.0% 11 9% 7 6.7% 1 4.8% 8 5.9% 1 7.1% 1 4.8% 1 11.1%
知っている（対象外） 191 44.5% 76 61% 41 39.4% 5 23.8% 53 39.0% 4 28.6% 7 33.3% 5 55.6%

知らない 162 37.8% 28 23% 40 38.5% 7 33.3% 65 47.8% 8 57.1% 13 61.9% 1 11.1%
その他 2 0.5% 1 1% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.7% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

回答しない(無記名) 11 2.6% 2 2% 2 1.9% 1 4.8% 4 2.9% 0 0.0% 0 0.0% 2 22.2%
合計 429 100.0% 124 100% 104 100.0% 21 100.0% 136 100.0% 14 100.0% 21 100.0% 9 100.0%

有効回答 418 97.4% 122 98% 102 98.1% 20 95.2% 132 97.1% 14 100.0% 21 100.0% 7 77.8%
無回答 11 2.6% 2 1.6% 2 1.9% 1 4.8% 4 2.9% 0 0.0% 0 0.0% 2 22.2%
合計 429 100.0% 124 100% 104 100.0% 21 100.0% 136 100.0% 14 100.0% 21 100.0% 9 100.0%

助手 各種研究員(特任研究員・学術研究員・博士研究員) 回答なし(無記入含む)
回答

全体 教授 准教授 講師 助教

7.7%

5%

13.5%

33.3%

3.7%

7.1%

7.0%

9%

6.7%

4.8%

5.9%

7.1%

4.8%

11.1%

44.5%

61%

39.4%

23.8%

39.0%

28.6%

33.3%

55.6%

37.8%

23%

38.5%

33.3%

47.8%

57.1%

61.9%

11.1%

0.5%

1%

0.7%

2.6%

2%

1.9%

4.8%

2.9%

22.2%

全体

教授

准教授

講師

助教

助手

各種研究員(特任研究員・学術研究員・博士研究員)

回答なし(無記入含む)

知っている（利用有り) 知っている（対象だが利用無し） 知っている（対象外） 知らない その他 回答しない(無記名)



Q３２. 研究者支援制度について a～eの項目ごとに選択してください。 [d．ベビーシッター利用料等補助制度（両性利用可）]

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％
知っている（利用有り) 21 4.9% 5 4% 9 8.7% 2 9.5% 5 3.7% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

知っている（対象だが利用無し） 56 13.1% 11 9% 18 17.3% 6 28.6% 13 9.6% 3 21.4% 2 9.5% 3 33.3%
知っている（対象外） 167 38.9% 63 51% 31 29.8% 4 19.0% 56 41.2% 5 35.7% 4 19.0% 4 44.4%

知らない 175 40.8% 43 35% 44 42.3% 8 38.1% 59 43.4% 6 42.9% 15 71.4% 0 0.0%
その他 1 0.2% 0 0% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.7% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

回答しない(無記名) 9 2.1% 2 2% 2 1.9% 1 4.8% 2 1.5% 0 0.0% 0 0.0% 2 22.2%
合計 429 100.0% 124 100% 104 100.0% 21 100.0% 136 100.0% 14 100.0% 21 100.0% 9 100.0%

有効回答 420 97.9% 122 98% 102 98.1% 20 95.2% 134 98.5% 14 100.0% 21 100.0% 7 77.8%
無回答 9 2.1% 2 1.6% 2 1.9% 1 4.8% 2 1.5% 0 0.0% 0 0.0% 2 22.2%
合計 429 100.0% 124 100% 104 100.0% 21 100.0% 136 100.0% 14 100.0% 21 100.0% 9 100.0%

助手 各種研究員(特任研究員・学術研究員・博士研究員) 回答なし(無記入含む)
回答

全体 教授 准教授 講師 助教

4.9%

4%

8.7%

9.5%

3.7%

13.1%

9%

17.3%

28.6%

9.6%

21.4%

9.5%

33.3%

38.9%

51%

29.8%

19.0%

41.2%

35.7%

19.0%

44.4%

40.8%

35%

42.3%

38.1%

43.4%

42.9%

71.4%

0.2%

0.7%

2.1%

2%

1.9%

4.8%

1.5%

22.2%

全体

教授

准教授

講師

助教

助手

各種研究員(特任研究員・学術研究員・博士研究員)

回答なし(無記入含む)

知っている（利用有り) 知っている（対象だが利用無し） 知っている（対象外） 知らない その他 回答しない(無記名)



Q３２. 研究者支援制度について a～eの項目ごとに選択してください。 [e．女性リーダー育成制度（女性限定）]

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％
知っている（利用有り) 45 10.5% 9 7% 17 16.3% 4 19.0% 13 9.6% 2 14.3% 0 0.0% 0 0.0%

知っている（対象だが利用無し） 29 6.8% 7 6% 10 9.6% 1 4.8% 8 5.9% 0 0.0% 1 4.8% 2 22.2%
知っている（対象外） 141 32.9% 59 48% 29 27.9% 4 19.0% 38 27.9% 2 14.3% 5 23.8% 4 44.4%

知らない 199 46.4% 45 36% 46 44.2% 10 47.6% 72 52.9% 10 71.4% 15 71.4% 1 11.1%
その他 2 0.5% 0 0% 0 0.0% 1 4.8% 1 0.7% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

回答しない(無記名) 13 3.0% 4 3% 2 1.9% 1 4.8% 4 2.9% 0 0.0% 0 0.0% 2 22.2%
合計 429 100.0% 124 100% 104 100.0% 21 100.0% 136 100.0% 14 100.0% 21 100.0% 9 100.0%

有効回答 416 97.0% 120 97% 102 98.1% 20 95.2% 132 97.1% 14 100.0% 21 100.0% 7 77.8%
無回答 13 3.0% 4 3.2% 2 1.9% 1 4.8% 4 2.9% 0 0.0% 0 0.0% 2 22.2%
合計 429 100.0% 124 100% 104 100.0% 21 100.0% 136 100.0% 14 100.0% 21 100.0% 9 100.0%

助手 各種研究員(特任研究員・学術研究員・博士研究員) 回答なし(無記入含む)
回答

全体 教授 准教授 講師 助教

10.5%

7%

16.3%

19.0%

9.6%

14.3%

6.8%

6%

9.6%

4.8%

5.9%

4.8%

22.2%

32.9%

48%

27.9%

19.0%

27.9%

14.3%

23.8%

44.4%

46.4%

36%

44.2%

47.6%

52.9%

71.4%

71.4%

11.1%

0.5%

4.8%

0.7%

3.0%

3%

1.9%

4.8%

2.9%

22.2%

全体

教授

准教授

講師

助教

助手

各種研究員(特任研究員・学術研究員・博士研究員)

回答なし(無記入含む)

知っている（利用有り) 知っている（対象だが利用無し） 知っている（対象外） 知らない その他 回答しない(無記名)



Q３２－２.   【Q32-a．学内保育園】で「利用有」と答えた方にお聞きします。利用した施設はどれですか。（該当するものを全て選んで下さい。）

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％
a. 川内けやき保育園（2005年開園） 19 4.3% 6 5% 5 4.7% 2 8.7% 3 2.2% 1 6.7% 1 4.5% 1 10.0%

b. 青葉山みどり保育園（2018年開園） 15 3.4% 1 1% 5 4.7% 2 8.7% 5 3.6% 1 6.7% 1 4.5% 0 0.0%
c. 星の子保育園（2018年開園） 11 2.5% 0 0% 3 2.8% 2 8.7% 5 3.6% 0 0.0% 0 0.0% 1 10.0%

d. 星の子ルーム（軽症病児・病後児保育室）（2001年開室） 18 4.1% 3 2% 7 6.5% 2 8.7% 4 2.9% 1 6.7% 0 0.0% 1 10.0%
回答しない(無記名) 380 85.8% 117 92% 87 81.3% 15 65.2% 122 87.8% 12 80.0% 20 90.9% 7 70.0%

合計 443 100.0% 127 100% 107 100.0% 23 100.0% 139 100.0% 15 100.0% 22 100.0% 10 100.0%
有効回答 63 14.2% 10 8% 20 19.2% 8 38.1% 17 12.5% 3 21.4% 2 9.1% 3 33.3%
無回答 380 85.8% 117 94.4% 87 83.7% 15 71.4% 122 89.7% 12 85.7% 20 90.9% 7 77.8%
合計 443 100.0% 124 102% 104 102.9% 21 109.5% 136 102.2% 14 107.1% 21 100.0% 9 111.1%

※複数回答

19
15
11
18

380
443

助手 各種研究員(特任研究員・学術研究員・博士研究員) 回答なし(無記入含む)
回答

全体 教授 准教授 講師 助教

4.3%

5%

4.7%

8.7%

2.2%

6.7%

4.5%

10.0%

3.4%

1%

4.7%

8.7%

3.6%

6.7%

4.5%

2.5%

2.8%

8.7%

3.6%

10.0%

4.1%

2%

6.5%

8.7%

2.9%

6.7%

10.0%

85.8%

92%

81.3%

65.2%

87.8%

80.0%

90.9%

70.0%

全体

教授

准教授

講師

助教

助手

各種研究員(特任研究員・学術研究員・博士研究員)

回答なし(無記入含む)

a. 川内けやき保育園（2005年開園） b. 青葉山みどり保育園（2018年開園） c. 星の子保育園（2018年開園） d. 星の子ルーム（軽症病児・病後児保育室）（2001年開室） 回答しない(無記名)



Q３２－３.  【Q32-a.学内保育園】  で「知っている（対象だが利用無し）」と答え、川内けやき、青葉山みどり、星の子の各保育園を利用されなかった方にお伺いします。その理由はなんですか。

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％
子どもが小さい時には学内保育園がなかった 23 5.4% 14 11% 5 4.8% 0 0.0% 3 2.2% 0 0.0% 1 4.8% 0 0.0%

利用したかったが、空きがないということで利用できなかった 6 1.4% 0 0% 2 1.9% 0 0.0% 4 2.9% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
学内保育園は延長保育に融通が利かず、別な施設に預けた 4 0.9% 0 0% 2 1.9% 0 0.0% 2 1.5% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

学内保育園は利用料減免がなかったので利用しなかった 7 1.6% 1 1% 1 1.0% 1 4.8% 3 2.2% 0 0.0% 1 4.8% 0 0.0%
その他 46 10.7% 13 10% 16 15.4% 4 19.0% 11 8.1% 1 7.1% 1 4.8% 0 0.0%

回答しない(無記名) 343 80.0% 96 77% 78 75.0% 16 76.2% 113 83.1% 13 92.9% 18 85.7% 9 100.0%
合計 429 100.0% 124 100% 104 100.0% 21 100.0% 136 100.0% 14 100.0% 21 100.0% 9 100.0%

有効回答 86 20.0% 28 23% 26 25.0% 5 23.8% 23 16.9% 1 7.1% 3 14.3% 0 0.0%
無回答 343 80.0% 96 77.4% 78 75.0% 16 76.2% 113 83.1% 13 92.9% 18 85.7% 9 100.0%
合計 429 100.0% 124 100% 104 100.0% 21 100.0% 136 100.0% 14 100.0% 21 100.0% 9 100.0%

助手 各種研究員(特任研究員・学術研究員・博士研究員) 回答なし(無記入含む)
回答

全体 教授 准教授 講師 助教

5.4%

11%

4.8%

2.2%

4.8%

1.4%

1.9%

2.9%

0.9%

1.9%

1.5%

1.6%

1%

1.0%

4.8%

2.2%

4.8%

10.7%

10%

15.4%

19.0%

8.1%

7.1%

4.8%

80.0%

77%

75.0%

76.2%

83.1%

92.9%

85.7%

100.0%

全体

教授

准教授

講師

助教

助手

各種研究員(特任研究員・学術研究員・博士研究員)

回答なし(無記入含む)

子どもが小さい時には学内保育園がなかった 利用したかったが、空きがないということで利用できなかった 学内保育園は延⾧保育に融通が利かず、別な施設に預けた
学内保育園は利用料減免がなかったので利用しなかった その他 回答しない(無記名)



Q３２－４.  【Q32-b.軽症病児・病後児保育室】で 「知っている（対象だが利用無し）」  と答え、星の子ルームを利用されなかった方にお伺いします。その理由はなんですか。

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％
大学病院地区で、遠方であった 9 2.1% 0 0% 3 2.9% 2 9.5% 4 2.9% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

利用手続きに戸惑った 10 2.3% 4 3% 1 1.0% 0 0.0% 4 2.9% 0 0.0% 1 4.8% 0 0.0%
空きがないと言われた 1 0.2% 0 0% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.7% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

その他 19 4.4% 9 7% 4 3.8% 2 9.5% 2 1.5% 1 7.1% 1 4.8% 0 0.0%
回答しない(無記名) 390 90.9% 111 90% 96 92.3% 17 81.0% 125 91.9% 13 92.9% 19 90.5% 9 100.0%

合計 429 100.0% 124 100% 104 100.0% 21 100.0% 136 100.0% 14 100.0% 21 100.0% 9 100.0%
有効回答 39 9.1% 13 10% 8 7.7% 4 19.0% 11 8.1% 1 7.1% 2 9.5% 0 0.0%
無回答 390 90.9% 111 89.5% 96 92.3% 17 81.0% 125 91.9% 13 92.9% 19 90.5% 9 100.0%
合計 429 100.0% 124 100% 104 100.0% 21 100.0% 136 100.0% 14 100.0% 21 100.0% 9 100.0%

助手 各種研究員(特任研究員・学術研究員・博士研究員) 回答なし(無記入含む)
回答

全体 教授 准教授 講師 助教

2.1%

2.9%

9.5%

2.9%

2.3%

3%

1.0%

2.9%

4.8%

0.2%

0.7%

4.4%

7%

3.8%

9.5%

1.5%

7.1%

4.8%

90.9%

90%

92.3%

81.0%

91.9%

92.9%

90.5%

100.0%

全体

教授

准教授

講師

助教

助手

各種研究員(特任研究員・学術研究員・博士研究員)

回答なし(無記入含む)

大学病院地区で、遠方であった 利用手続きに戸惑った 空きがないと言われた その他 回答しない(無記名)



Q３２－５.  【Q32-c.研究支援要員制度（女性限定利用）】で 「知っている（対象だが利用無し）」  と答えた方にお聞きします。利用しなかった理由はなんですか。 

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％
子どもが小さい時には制度がなかった 14 3.3% 5 4% 4 3.8% 1 4.8% 4 2.9% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

保育者がおり、必要なかった 3 0.7% 0 0% 0 0.0% 0 0.0% 3 2.2% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
利用したかったが、使いにくかった。 6 1.4% 1 1% 2 1.9% 0 0.0% 2 1.5% 0 0.0% 1 4.8% 0 0.0%

その他 13 3.0% 6 5% 3 2.9% 1 4.8% 2 1.5% 0 0.0% 1 4.8% 0 0.0%
回答しない(無記名) 393 91.6% 112 90% 95 91.3% 19 90.5% 125 91.9% 14 100.0% 19 90.5% 9 100.0%

合計 429 100.0% 124 100% 104 100.0% 21 100.0% 136 100.0% 14 100.0% 21 100.0% 9 100.0%
有効回答 36 8.4% 12 10% 9 8.7% 2 9.5% 11 8.1% 0 0.0% 2 9.5% 0 0.0%
無回答 393 91.6% 112 90.3% 95 91.3% 19 90.5% 125 91.9% 14 100.0% 19 90.5% 9 100.0%
合計 429 100.0% 124 100% 104 100.0% 21 100.0% 136 100.0% 14 100.0% 21 100.0% 9 100.0%

助手 各種研究員(特任研究員・学術研究員・博士研究員) 回答なし(無記入含む)
回答

全体 教授 准教授 講師 助教

3.3%

4%

3.8%

4.8%

2.9%

0.7%

2.2%

1.4%

1%

1.9%

1.5%

4.8%

3.0%

5%

2.9%

4.8%

1.5%

4.8%

91.6%

90%

91.3%

90.5%

91.9%

100.0%

90.5%

100.0%

全体

教授

准教授

講師

助教

助手

各種研究員(特任研究員・学術研究員・博士研究員)

回答なし(無記入含む)

子どもが小さい時には制度がなかった 保育者がおり、必要なかった 利用したかったが、使いにくかった。 その他 回答しない(無記名)



Q３２－６.  【Q32-d.ベビーシッター利用料等補助制度（両性利用可）】で 「知っている（対象だが利用無し）」  と答えた方にお聞きします。利用しなかった理由はなんですか。 

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％
子どもが小さい時には制度がなかった 14 3.3% 8 6% 2 1.9% 1 4.8% 3 2.2% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

保育者がおり、必要なかった 3 0.7% 0 0% 4 3.8% 0 0.0% 5 3.7% 2 14.3% 0 0.0% 0 0.0%
利用したかったが、使いにくかった。 6 1.4% 1 1% 5 4.8% 2 9.5% 4 2.9% 0 0.0% 1 4.8% 0 0.0%

その他 13 3.0% 4 3% 8 7.7% 2 9.5% 2 1.5% 0 0.0% 2 9.5% 0 0.0%
回答しない(無記名) 393 91.6% 111 90% 85 81.7% 16 76.2% 122 89.7% 12 85.7% 18 85.7% 9 100.0%

合計 429 100.0% 124 100% 104 100.0% 21 100.0% 136 100.0% 14 100.0% 21 100.0% 9 100.0%
有効回答 36 8.4% 13 10% 19 18.3% 5 23.8% 14 10.3% 2 14.3% 3 14.3% 0 0.0%
無回答 393 91.6% 111 89.5% 85 81.7% 16 76.2% 122 89.7% 12 85.7% 18 85.7% 9 100.0%
合計 429 100.0% 124 100% 104 100.0% 21 100.0% 136 100.0% 14 100.0% 21 100.0% 9 100.0%

助手 各種研究員(特任研究員・学術研究員・博士研究員) 回答なし(無記入含む)
回答

全体 教授 准教授 講師 助教

3.3%

6%

1.9%

4.8%

2.2%

0.7%

3.8%

3.7%

14.3%

1.4%

1%

4.8%

9.5%

2.9%

4.8%

3.0%

3%

7.7%

9.5%

1.5%

9.5%

91.6%

90%

81.7%

76.2%

89.7%

85.7%

85.7%

100.0%

全体

教授

准教授

講師

助教

助手

各種研究員(特任研究員・学術研究員・博士研究員)

回答なし(無記入含む)

子どもが小さい時には制度がなかった 保育者がおり、必要なかった 利用したかったが、使いにくかった。 その他 回答しない(無記名)



Q３２－７．【Q32-e.女性リーダー育成制度（女性限定）】で「利用有」と答えた方にお聞きします。利用した制度はどれですか。 

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％
a. スタートアップ研究費 28 5.8% 1 1% 9 7.0% 5 20.8% 13 8.6% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

b. ネクストステップ研究費 18 3.7% 0 0% 9 7.0% 2 8.3% 5 3.3% 2 11.8% 0 0.0% 0 0.0%
c. 沢柳フェローランチミーティング 12 2.5% 5 4% 4 3.1% 1 4.2% 1 0.7% 1 5.9% 0 0.0% 0 0.0%

d. TUMUG Online Lunch Meeting（女性研究者研究発表・交流会） 29 6.0% 6 5% 13 10.1% 1 4.2% 7 4.6% 2 11.8% 0 0.0% 0 0.0%
e. TUMUG Café（科研費セミナーなど） 18 3.7% 2 2% 9 7.0% 1 4.2% 6 4.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

回答しない(無記名) 378 78.3% 118 89% 85 65.9% 14 58.3% 119 78.8% 12 70.6% 21 100.0% 9 100.0%
合計 483 100.0% 132 100% 129 100.0% 24 100.0% 151 100.0% 17 100.0% 21 100.0% 9 100.0%

有効回答 105 21.7% 14 11% 44 34.1% 10 41.7% 32 21.2% 5 29.4% 0 0.0% 0 0.0%
無回答 378 78.3% 118 89.4% 85 65.9% 14 58.3% 119 78.8% 12 70.6% 21 100.0% 9 100.0%
合計 483 100.0% 132 100% 129 100.0% 24 100.0% 151 100.0% 17 100.0% 21 100.0% 9 100.0%

※複数回答

28
18
12
29
18

378
483

助手 各種研究員(特任研究員・学術研究員・博士研究員) 回答なし(無記入含む)
回答

全体 教授 准教授 講師 助教

5.8%

1%

7.0%

20.8%

8.6%

3.7%

7.0%

8.3%

3.3%

11.8%

2.5%

4%

3.1%

4.2%

0.7%

5.9%

6.0%

5%

10.1%

4.2%

4.6%

11.8%

3.7%

2%

7.0%

4.2%

4.0%

78.3%

89%

65.9%

58.3%

78.8%

70.6%

100.0%

100.0%

全体

教授

准教授

講師

助教

助手

各種研究員(特任研究員・学術研究員・博士研究員)

回答なし(無記入含む)

a. スタートアップ研究費 b. ネクストステップ研究費 c. 沢柳フェローランチミーティング
d. TUMUG Online Lunch Meeting（女性研究者研究発表・交流会） e. TUMUG Café（科研費セミナーなど） 回答しない(無記名)



Q３２－８.  【Q32-e.女性リーダー育成制度（女性限定）】で 「知っている（対象だが利用無し）」  と答えた方にお聞きします。利用しなかった理由はなんですか。その理由を自由にお書きください。

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％
自由回答 6 1.4% 1 1% 2 1.9% 0 0.0% 3 2.2% 0 0.0% 0 0.0% 2 22.2%

回答しない(無記名) 423 98.6% 123 99% 102 98.1% 21 100.0% 133 97.8% 14 100.0% 21 100.0% 7 77.8%
合計 429 100.0% 124 100% 104 100.0% 21 100.0% 136 100.0% 14 100.0% 21 100.0% 9 100.0%

有効回答 6 1.4% 1 1% 2 1.9% 0 0.0% 3 2.2% 0 0.0% 0 0.0% 2 22.2%
無回答 423 98.6% 123 99.2% 102 98.1% 21 100.0% 133 97.8% 14 100.0% 21 100.0% 7 77.8%
合計 429 100.0% 124 100% 104 100.0% 21 100.0% 136 100.0% 14 100.0% 21 100.0% 9 100.0%

助手 各種研究員(特任研究員・学術研究員・博士研究員) 回答なし(無記入含む)
回答

全体 教授 准教授 講師 助教

1.4%

1%

1.9%

2.2%

22.2%

98.6%

99%

98.1%

100.0%

97.8%

100.0%

100.0%

77.8%

全体

教授

准教授

講師

助教

助手

各種研究員(特任研究員・学術研究員・博士研究員)

回答なし(無記入含む)

自由回答 回答しない(無記名)



Q３３． 次世代研究者育成についてa～bの項目ごとに選択してください。 [a.サイエンス・アンバサダー（旧サイエンス・エンジェル）]

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％
ご自身または指導学生が参加有 57 13.3% 21 17% 15 14.4% 3 14.3% 16 11.8% 0 0.0% 0 0.0% 2 22.2%
ご自身または指導学生の参加無 183 42.7% 68 55% 46 44.2% 9 42.9% 46 33.8% 7 50.0% 3 14.3% 4 44.4%

知らない 148 34.5% 26 21% 34 32.7% 8 38.1% 60 44.1% 6 42.9% 14 66.7% 0 0.0%
その他 29 6.8% 5 4% 8 7.7% 1 4.8% 10 7.4% 1 7.1% 4 19.0% 1 11.1%

回答しない(無記名) 12 2.8% 4 3% 1 1.0% 0 0.0% 4 2.9% 0 0.0% 0 0.0% 2 22.2%
合計 429 100.0% 124 100% 104 100.0% 21 100.0% 136 100.0% 14 100.0% 21 100.0% 9 100.0%

有効回答 417 97.2% 120 97% 103 99.0% 21 100.0% 132 97.1% 14 100.0% 21 100.0% 7 77.8%
無回答 12 2.8% 4 3.2% 1 1.0% 0 0.0% 4 2.9% 0 0.0% 0 0.0% 2 22.2%
合計 429 100.0% 124 100% 104 100.0% 21 100.0% 136 100.0% 14 100.0% 21 100.0% 9 100.0%

助手 各種研究員(特任研究員・学術研究員・博士研究員) 回答なし(無記入含む)
回答

全体 教授 准教授 講師 助教

13.3%

17%

14.4%

14.3%

11.8%

22.2%

42.7%

55%

44.2%

42.9%

33.8%

50.0%

14.3%

44.4%

34.5%

21%

32.7%

38.1%

44.1%

42.9%

66.7%

6.8%

4%

7.7%

4.8%

7.4%

7.1%

19.0%

11.1%

2.8%

3%

1.0%

2.9%

22.2%

全体

教授

准教授

講師

助教

助手

各種研究員(特任研究員・学術研究員・博士研究員)

回答なし(無記入含む)

子どもが小さい時には制度がなかった 保育者がおり、必要なかった 利用したかったが、使いにくかった。 その他 回答しない(無記名)



Q３３． 次世代研究者育成についてa～bの項目ごとに選択してください。 [b.仙台Ｉゾンタクラブ大学院女子学生海外渡航支援事業]

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％
ご自身または指導学生が参加有 15 3.5% 7 6% 2 1.9% 1 4.8% 4 2.9% 0 0.0% 0 0.0% 1 11.1%
ご自身または指導学生の参加無 106 24.7% 36 29% 36 34.6% 6 28.6% 19 14.0% 3 21.4% 1 4.8% 5 55.6%

知らない 279 65.0% 74 60% 58 55.8% 13 61.9% 104 76.5% 11 78.6% 19 90.5% 0 0.0%
その他 15 3.5% 3 2% 2 1.9% 1 4.8% 5 3.7% 0 0.0% 0 0.0% 1 11.1%

回答しない(無記名) 14 3.3% 4 3% 6 5.8% 0 0.0% 4 2.9% 0 0.0% 1 4.8% 2 22.2%
合計 429 100.0% 124 100% 104 100.0% 21 100.0% 136 100.0% 14 100.0% 21 100.0% 9 100.0%

有効回答 415 96.7% 120 97% 98 94.2% 21 100.0% 132 97.1% 14 100.0% 20 95.2% 7 77.8%
無回答 14 3.3% 4 3.2% 6 5.8% 0 0.0% 4 2.9% 0 0.0% 1 4.8% 2 22.2%
合計 429 100.0% 124 100% 104 100.0% 21 100.0% 136 100.0% 14 100.0% 21 100.0% 9 100.0%

助手 各種研究員(特任研究員・学術研究員・博士研究員) 回答なし(無記入含む)
回答

全体 教授 准教授 講師 助教

3.5%

6%

1.9%

4.8%

2.9%

11.1%

24.7%

29%

34.6%

28.6%

14.0%

21.4%

4.8%

55.6%

65.0%

60%

55.8%

61.9%

76.5%

78.6%

90.5%

3.5%

2%

1.9%

4.8%

3.7%

11.1%

3.3%

3%

5.8%

2.9%

4.8%

22.2%

全体

教授

准教授

講師

助教

助手

各種研究員(特任研究員・学術研究員・博士研究員)

回答なし(無記入含む)

子どもが小さい時には制度がなかった 保育者がおり、必要なかった 利用したかったが、使いにくかった。 その他 回答しない(無記名)



Q３４． 東北大学における男女共同参画に関する広報・意識醸成に関してお尋ねします。a～eの項目ごとに選択してください。 [a．男女共同参画シンポジウム（DEIシンポジウムを含む）に参加したことがある]

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％
はい 121 28.2% 46 37% 35 33.7% 9 42.9% 23 16.9% 3 21.4% 1 4.8% 4 44.4%

いいえ 197 45.9% 55 44% 49 47.1% 5 23.8% 66 48.5% 8 57.1% 12 57.1% 2 22.2%
知らない 91 21.2% 18 15% 18 17.3% 5 23.8% 40 29.4% 3 21.4% 7 33.3% 0 0.0%

回答しない(無記名) 20 4.7% 5 4% 2 1.9% 2 9.5% 7 5.1% 0 0.0% 1 4.8% 3 33.3%
合計 429 100.0% 124 100% 104 100.0% 21 100.0% 136 100.0% 14 100.0% 21 100.0% 9 100.0%

有効回答 409 95.3% 119 96% 102 98.1% 19 90.5% 129 94.9% 14 100.0% 20 95.2% 6 66.7%
無回答 20 4.7% 5 4.0% 2 1.9% 2 9.5% 7 5.1% 0 0.0% 1 4.8% 3 33.3%
合計 429 100.0% 124 100% 104 100.0% 21 100.0% 136 100.0% 14 100.0% 21 100.0% 9 100.0%

助手 各種研究員(特任研究員・学術研究員・博士研究員) 回答なし(無記入含む)
回答

全体 教授 准教授 講師 助教

28.2%

37%

33.7%

42.9%

16.9%

21.4%

4.8%

44.4%

45.9%

44%

47.1%

23.8%

48.5%

57.1%

57.1%

22.2%

21.2%

15%

17.3%

23.8%

29.4%

21.4%

33.3%

4.7%

4%

1.9%

9.5%

5.1%

4.8%

33.3%

全体

教授

准教授

講師

助教

助手

各種研究員(特任研究員・学術研究員・博士研究員)

回答なし(無記入含む)

はい いいえ 知らなかった 回答しない(無記名)



Q３４． 東北大学における男女共同参画に関する広報・意識醸成に関してお尋ねします。a～eの項目ごとに選択してください。 [b．男女共同参画推進センター(TUMUG)のHPを見たことがある]

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％
はい 261 60.8% 90 73% 68 65.4% 12 57.1% 75 55.1% 5 35.7% 5 23.8% 6 66.7%

いいえ 93 21.7% 22 18% 22 21.2% 2 9.5% 32 23.5% 7 50.0% 7 33.3% 1 11.1%
知らない 61 14.2% 9 7% 13 12.5% 5 23.8% 24 17.6% 2 14.3% 8 38.1% 0 0.0%

回答しない(無記名) 14 3.3% 3 2% 1 1.0% 2 9.5% 5 3.7% 0 0.0% 1 4.8% 2 22.2%
合計 429 100.0% 124 100% 104 100.0% 21 100.0% 136 100.0% 14 100.0% 21 100.0% 9 100.0%

有効回答 415 96.7% 121 98% 103 99.0% 19 90.5% 131 96.3% 14 100.0% 20 95.2% 7 77.8%
無回答 14 3.3% 3 2.4% 1 1.0% 2 9.5% 5 3.7% 0 0.0% 1 4.8% 2 22.2%
合計 429 100.0% 124 100% 104 100.0% 21 100.0% 136 100.0% 14 100.0% 21 100.0% 9 100.0%

助手 各種研究員(特任研究員・学術研究員・博士研究員) 回答なし(無記入含む)
回答

全体 教授 准教授 講師 助教

60.8%

73%

65.4%

57.1%

55.1%

35.7%

23.8%

66.7%

21.7%

18%

21.2%

9.5%

23.5%

50.0%

33.3%

11.1%

14.2%

7%

12.5%

23.8%

17.6%

14.3%

38.1%

3.3%

2%

1.0%

9.5%

3.7%

4.8%

22.2%

全体

教授

准教授

講師

助教

助手

各種研究員(特任研究員・学術研究員・博士研究員)

回答なし(無記入含む)

はい いいえ 知らなかった 回答しない(無記名)



Q３４． 東北大学における男女共同参画に関する広報・意識醸成に関してお尋ねします。a～eの項目ごとに選択してください。 [c．TUMUGニュースレターを読んだことがある]

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％
はい 289 67.4% 96 77% 80 76.9% 12 57.1% 81 59.6% 10 71.4% 3 14.3% 7 77.8%

いいえ 59 13.8% 13 10% 11 10.6% 1 4.8% 22 16.2% 3 21.4% 9 42.9% 0 0.0%
知らない 62 14.5% 11 9% 12 11.5% 5 23.8% 25 18.4% 1 7.1% 8 38.1% 0 0.0%

回答しない(無記名) 19 4.4% 4 3% 1 1.0% 3 14.3% 8 5.9% 0 0.0% 1 4.8% 2 22.2%
合計 429 100.0% 124 100% 104 100.0% 21 100.0% 136 100.0% 14 100.0% 21 100.0% 9 100.0%

有効回答 410 95.6% 120 97% 103 99.0% 18 85.7% 128 94.1% 14 100.0% 20 95.2% 7 77.8%
無回答 19 4.4% 4 3.2% 1 1.0% 3 14.3% 8 5.9% 0 0.0% 1 4.8% 2 22.2%
合計 429 100.0% 124 100% 104 100.0% 21 100.0% 136 100.0% 14 100.0% 21 100.0% 9 100.0%

助手 各種研究員(特任研究員・学術研究員・博士研究員) 回答なし(無記入含む)
回答

全体 教授 准教授 講師 助教

67.4%

77%

76.9%

57.1%

59.6%

71.4%

14.3%

77.8%

13.8%

10%

10.6%

4.8%

16.2%

21.4%

42.9%

14.5%

9%

11.5%

23.8%

18.4%

7.1%

38.1%

4.4%

3%

1.0%

14.3%

5.9%

4.8%

22.2%

全体

教授

准教授

講師

助教

助手

各種研究員(特任研究員・学術研究員・博士研究員)

回答なし(無記入含む)

はい いいえ 知らなかった 回答しない(無記名)



Q３４． 東北大学における男女共同参画に関する広報・意識醸成に関してお尋ねします。a～eの項目ごとに選択してください。 [d．リーフレット（ダイバーシティを基盤とする研究力強化～組織を侵食する「無意識のバイアス」の克服へ～）を読んだ]

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％
はい 114 26.6% 39 31% 35 33.7% 7 33.3% 28 20.6% 0 0.0% 2 9.5% 3 33.3%

いいえ 156 36.4% 43 35% 37 35.6% 6 28.6% 49 36.0% 8 57.1% 10 47.6% 3 33.3%
知らない 138 32.2% 38 31% 29 27.9% 5 23.8% 51 37.5% 6 42.9% 8 38.1% 1 11.1%

回答しない(無記名) 21 4.9% 4 3% 3 2.9% 3 14.3% 8 5.9% 0 0.0% 1 4.8% 2 22.2%
合計 429 100.0% 124 100% 104 100.0% 21 100.0% 136 100.0% 14 100.0% 21 100.0% 9 100.0%

有効回答 408 95.1% 120 97% 101 97.1% 18 85.7% 128 94.1% 14 100.0% 20 95.2% 7 77.8%
無回答 21 4.9% 4 3.2% 3 2.9% 3 14.3% 8 5.9% 0 0.0% 1 4.8% 2 22.2%
合計 429 100.0% 124 100% 104 100.0% 21 100.0% 136 100.0% 14 100.0% 21 100.0% 9 100.0%

助手 各種研究員(特任研究員・学術研究員・博士研究員) 回答なし(無記入含む)
回答

全体 教授 准教授 講師 助教

26.6%

31%

33.7%

33.3%

20.6%

9.5%

33.3%

36.4%

35%

35.6%

28.6%

36.0%

57.1%

47.6%

33.3%

32.2%

31%

27.9%

23.8%

37.5%

42.9%

38.1%

11.1%

4.9%

3%

2.9%

14.3%

5.9%

4.8%

22.2%

全体

教授

准教授

講師

助教

助手

各種研究員(特任研究員・学術研究員・博士研究員)

回答なし(無記入含む)

はい いいえ 知らなかった 回答しない(無記名)



Q３４． 東北大学における男女共同参画に関する広報・意識醸成に関してお尋ねします。a～eの項目ごとに選択してください。 [e．多様な性をとりまく現状に関するアンケート概要報告書を読んだ]

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％
はい 101 23.5% 29 23% 30 28.8% 5 23.8% 31 22.8% 2 14.3% 1 4.8% 3 33.3%

いいえ 171 39.9% 57 46% 42 40.4% 5 23.8% 47 34.6% 7 50.0% 11 52.4% 2 22.2%
知らない 136 31.7% 34 27% 29 27.9% 8 38.1% 50 36.8% 5 35.7% 8 38.1% 2 22.2%

回答しない(無記名) 21 4.9% 4 3% 3 2.9% 3 14.3% 8 5.9% 0 0.0% 1 4.8% 2 22.2%
合計 429 100.0% 124 100% 104 100.0% 21 100.0% 136 100.0% 14 100.0% 21 100.0% 9 100.0%

有効回答 408 95.1% 120 97% 101 97.1% 18 85.7% 128 94.1% 14 100.0% 20 95.2% 7 77.8%
無回答 21 4.9% 4 3.2% 3 2.9% 3 14.3% 8 5.9% 0 0.0% 1 4.8% 2 22.2%
合計 429 100.0% 124 100% 104 100.0% 21 100.0% 136 100.0% 14 100.0% 21 100.0% 9 100.0%

助手 各種研究員(特任研究員・学術研究員・博士研究員) 回答なし(無記入含む)
回答

全体 教授 准教授 講師 助教

23.5%

23%

28.8%

23.8%

22.8%

14.3%

4.8%

33.3%

39.9%

46%

40.4%

23.8%

34.6%

50.0%

52.4%

22.2%

31.7%

27%

27.9%

38.1%

36.8%

35.7%

38.1%

22.2%

4.9%

3%

2.9%

14.3%

5.9%

4.8%

22.2%

全体

教授

准教授

講師

助教

助手

各種研究員(特任研究員・学術研究員・博士研究員)

回答なし(無記入含む)

はい いいえ 知らなかった 回答しない(無記名)



Q３５． 本学のDEIに関連する取り組みとあなたのDEI意識についてお聞きします。a～jの項目ごとに選択してください。 [a.所属部局のハラスメント対策は十分に機能している]

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％
そう思う 67 15.6% 24 19% 18 17.3% 2 9.5% 13 9.6% 2 14.3% 7 33.3% 1 11.1%

ややそう思う 182 42.4% 61 49% 49 47.1% 9 42.9% 52 38.2% 3 21.4% 5 23.8% 3 33.3%
あまりそう思わない 79 18.4% 16 13% 18 17.3% 4 19.0% 31 22.8% 6 42.9% 3 14.3% 1 11.1%

そう思わない 49 11.4% 10 8% 9 8.7% 5 23.8% 18 13.2% 0 0.0% 5 23.8% 2 22.2%
回答しない(無記名) 52 12.1% 13 10% 10 9.6% 1 4.8% 22 16.2% 3 21.4% 1 4.8% 2 22.2%

合計 429 100.0% 124 100% 104 100.0% 21 100.0% 136 100.0% 14 100.0% 21 100.0% 9 100.0%
有効回答 377 87.9% 111 90% 94 90.4% 20 95.2% 114 83.8% 11 78.6% 20 95.2% 7 77.8%
無回答 52 12.1% 13 10.5% 10 9.6% 1 4.8% 22 16.2% 3 21.4% 1 4.8% 2 22.2%
合計 429 100.0% 124 100% 104 100.0% 21 100.0% 136 100.0% 14 100.0% 21 100.0% 9 100.0%

助手 各種研究員(特任研究員・学術研究員・博士研究員) 回答なし(無記入含む)
回答

全体 教授 准教授 講師 助教

15.6%

19%

17.3%

9.5%

9.6%

14.3%

33.3%

11.1%

42.4%

49%

47.1%

42.9%

38.2%

21.4%

23.8%

33.3%

18.4%

13%

17.3%

19.0%

22.8%

42.9%

14.3%

11.1%

11.4%

8%

8.7%

23.8%

13.2%

23.8%

22.2%

12.1%

10%

9.6%

4.8%

16.2%

21.4%

4.8%

22.2%

全体

教授

准教授

講師

助教

助手

各種研究員(特任研究員・学術研究員・博士研究員)

回答なし(無記入含む)

そう思う ややそう思う あまりそう思わない そう思わない 回答しない(無記名)



Q３５． 本学のDEIに関連する取り組みとあなたのDEI意識についてお聞きします。a～jの項目ごとに選択してください。 [b.所属部局の同僚や上司はハラスメント防止のための認識を十分持っている]

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％
そう思う 118 27.5% 39 31% 28 26.9% 5 23.8% 30 22.1% 4 28.6% 10 47.6% 2 22.2%

ややそう思う 180 42.0% 52 42% 54 51.9% 5 23.8% 58 42.6% 4 28.6% 5 23.8% 2 22.2%
あまりそう思わない 58 13.5% 16 13% 9 8.7% 8 38.1% 19 14.0% 4 28.6% 1 4.8% 1 11.1%

そう思わない 44 10.3% 9 7% 10 9.6% 3 14.3% 17 12.5% 0 0.0% 3 14.3% 2 22.2%
回答しない(無記名) 29 6.8% 8 6% 3 2.9% 0 0.0% 12 8.8% 2 14.3% 2 9.5% 2 22.2%

合計 429 100.0% 124 100% 104 100.0% 21 100.0% 136 100.0% 14 100.0% 21 100.0% 9 100.0%
有効回答 400 93.2% 116 94% 101 97.1% 21 100.0% 124 91.2% 12 85.7% 19 90.5% 7 77.8%
無回答 29 6.8% 8 6.5% 3 2.9% 0 0.0% 12 8.8% 2 14.3% 2 9.5% 2 22.2%
合計 429 100.0% 124 100% 104 100.0% 21 100.0% 136 100.0% 14 100.0% 21 100.0% 9 100.0%

助手 各種研究員(特任研究員・学術研究員・博士研究員) 回答なし(無記入含む)
回答

全体 教授 准教授 講師 助教

27.5%

31%

26.9%

23.8%

22.1%

28.6%

47.6%

22.2%

42.0%

42%

51.9%

23.8%

42.6%

28.6%

23.8%

22.2%

13.5%

13%

8.7%

38.1%

14.0%

28.6%

4.8%

11.1%

10.3%

7%

9.6%

14.3%

12.5%

14.3%

22.2%

6.8%

6%

2.9%

8.8%

14.3%

9.5%

22.2%

全体

教授

准教授

講師

助教

助手

各種研究員(特任研究員・学術研究員・博士研究員)

回答なし(無記入含む)

そう思う ややそう思う あまりそう思わない そう思わない 回答しない(無記名)



Q３５． 本学のDEIに関連する取り組みとあなたのDEI意識についてお聞きします。a～jの項目ごとに選択してください。 [c.本学には教職員の多様な悩みを相談する十分な体制（相談室等）がある]

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％
そう思う 59 13.8% 20 16% 11 10.6% 5 23.8% 15 11.0% 2 14.3% 6 28.6% 0 0.0%

ややそう思う 165 38.5% 56 45% 44 42.3% 7 33.3% 43 31.6% 6 42.9% 5 23.8% 4 44.4%
あまりそう思わない 103 24.0% 25 20% 29 27.9% 6 28.6% 33 24.3% 5 35.7% 5 23.8% 0 0.0%

そう思わない 65 15.2% 16 13% 11 10.6% 3 14.3% 28 20.6% 0 0.0% 4 19.0% 3 33.3%
回答しない(無記名) 37 8.6% 7 6% 9 8.7% 0 0.0% 17 12.5% 1 7.1% 1 4.8% 2 22.2%

合計 429 100.0% 124 100% 104 100.0% 21 100.0% 136 100.0% 14 100.0% 21 100.0% 9 100.0%
有効回答 392 91.4% 117 94% 95 91.3% 21 100.0% 119 87.5% 13 92.9% 20 95.2% 7 77.8%
無回答 37 8.6% 7 5.6% 9 8.7% 0 0.0% 17 12.5% 1 7.1% 1 4.8% 2 22.2%
合計 429 100.0% 124 100% 104 100.0% 21 100.0% 136 100.0% 14 100.0% 21 100.0% 9 100.0%

助手 各種研究員(特任研究員・学術研究員・博士研究員) 回答なし(無記入含む)
回答

全体 教授 准教授 講師 助教

13.8%

16%

10.6%

23.8%

11.0%

14.3%

28.6%

38.5%

45%

42.3%

33.3%

31.6%

42.9%

23.8%

44.4%

24.0%

20%

27.9%

28.6%

24.3%

35.7%

23.8%

15.2%

13%

10.6%

14.3%

20.6%

19.0%

33.3%

8.6%

6%

8.7%

12.5%

7.1%

4.8%

22.2%

全体

教授

准教授

講師

助教

助手

各種研究員(特任研究員・学術研究員・博士研究員)

回答なし(無記入含む)

そう思う ややそう思う あまりそう思わない そう思わない 回答しない(無記名)



Q３５． 本学のDEIに関連する取り組みとあなたのDEI意識についてお聞きします。a～jの項目ごとに選択してください。 [d.本学の無意識のバイアスに関する周知は十分である]

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％
そう思う 29 6.8% 9 7% 6 5.8% 2 9.5% 8 5.9% 1 7.1% 3 14.3% 0 0.0%

ややそう思う 112 26.1% 42 34% 22 21.2% 3 14.3% 35 25.7% 2 14.3% 6 28.6% 2 22.2%
あまりそう思わない 169 39.4% 47 38% 48 46.2% 9 42.9% 48 35.3% 8 57.1% 7 33.3% 2 22.2%

そう思わない 74 17.2% 17 14% 19 18.3% 6 28.6% 25 18.4% 0 0.0% 4 19.0% 3 33.3%
回答しない(無記名) 45 10.5% 9 7% 9 8.7% 1 4.8% 20 14.7% 3 21.4% 1 4.8% 2 22.2%

合計 429 100.0% 124 100% 104 100.0% 21 100.0% 136 100.0% 14 100.0% 21 100.0% 9 100.0%
有効回答 384 89.5% 115 93% 95 91.3% 20 95.2% 116 85.3% 11 78.6% 20 95.2% 7 77.8%
無回答 45 10.5% 9 7.3% 9 8.7% 1 4.8% 20 14.7% 3 21.4% 1 4.8% 2 22.2%
合計 429 100.0% 124 100% 104 100.0% 21 100.0% 136 100.0% 14 100.0% 21 100.0% 9 100.0%

助手 各種研究員(特任研究員・学術研究員・博士研究員) 回答なし(無記入含む)
回答

全体 教授 准教授 講師 助教

6.8%

7%

5.8%

9.5%

5.9%

7.1%

14.3%

26.1%

34%

21.2%

14.3%

25.7%

14.3%

28.6%

22.2%

39.4%

38%

46.2%

42.9%

35.3%

57.1%

33.3%

22.2%

17.2%

14%

18.3%

28.6%

18.4%

19.0%

33.3%

10.5%

7%

8.7%

4.8%

14.7%

21.4%

4.8%

22.2%

全体

教授

准教授

講師

助教

助手

各種研究員(特任研究員・学術研究員・博士研究員)

回答なし(無記入含む)

そう思う ややそう思う あまりそう思わない そう思わない 回答しない(無記名)



Q３５． 本学のDEIに関連する取り組みとあなたのDEI意識についてお聞きします。a～jの項目ごとに選択してください。 [d.本学の無意識のバイアスに関する周知は十分である]

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％
そう思う 47 11.0% 14 11% 7 6.7% 4 19.0% 14 10.3% 1 7.1% 7 33.3% 0 0.0%

ややそう思う 163 38.0% 52 42% 43 41.3% 4 19.0% 52 38.2% 5 35.7% 5 23.8% 2 22.2%
あまりそう思わない 126 29.4% 37 30% 33 31.7% 9 42.9% 35 25.7% 6 42.9% 5 23.8% 1 11.1%

そう思わない 60 14.0% 14 11% 15 14.4% 4 19.0% 18 13.2% 1 7.1% 4 19.0% 4 44.4%
回答しない(無記名) 33 7.7% 7 6% 6 5.8% 0 0.0% 17 12.5% 1 7.1% 0 0.0% 2 22.2%

合計 429 100.0% 124 100% 104 100.0% 21 100.0% 136 100.0% 14 100.0% 21 100.0% 9 100.0%
有効回答 396 92.3% 117 94% 98 94.2% 21 100.0% 119 87.5% 13 92.9% 21 100.0% 7 77.8%
無回答 33 7.7% 7 5.6% 6 5.8% 0 0.0% 17 12.5% 1 7.1% 0 0.0% 2 22.2%
合計 429 100.0% 124 100% 104 100.0% 21 100.0% 136 100.0% 14 100.0% 21 100.0% 9 100.0%

助手 各種研究員(特任研究員・学術研究員・博士研究員) 回答なし(無記入含む)
回答

全体 教授 准教授 講師 助教

11.0%

11%

6.7%

19.0%

10.3%

7.1%

33.3%

38.0%

42%

41.3%

19.0%

38.2%

35.7%

23.8%

22.2%

29.4%

30%

31.7%

42.9%

25.7%

42.9%

23.8%

11.1%

14.0%

11%

14.4%

19.0%

13.2%

7.1%

19.0%

44.4%

7.7%

6%

5.8%

12.5%

7.1%

22.2%

全体

教授

准教授

講師

助教

助手

各種研究員(特任研究員・学術研究員・博士研究員)

回答なし(無記入含む)

そう思う ややそう思う あまりそう思わない そう思わない 回答しない(無記名)



回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％
そう思う 196 45.7% 57 46% 49 47.1% 14 66.7% 57 41.9% 7 50.0% 10 47.6% 2 22.2%

ややそう思う 148 34.5% 46 37% 40 38.5% 5 23.8% 42 30.9% 4 28.6% 8 38.1% 3 33.3%
あまりそう思わない 32 7.5% 7 6% 6 5.8% 1 4.8% 15 11.0% 2 14.3% 1 4.8% 0 0.0%

そう思わない 14 3.3% 4 3% 2 1.9% 0 0.0% 6 4.4% 0 0.0% 1 4.8% 1 11.1%
回答しない(無記名) 39 9.1% 10 8% 7 6.7% 1 4.8% 16 11.8% 1 7.1% 1 4.8% 3 33.3%

合計 429 100.0% 124 100% 104 100.0% 21 100.0% 136 100.0% 14 100.0% 21 100.0% 9 100.0%
有効回答 390 90.9% 114 92% 97 93.3% 20 95.2% 120 88.2% 13 92.9% 20 95.2% 6 66.7%
無回答 39 9.1% 10 8.1% 7 6.7% 1 4.8% 16 11.8% 1 7.1% 1 4.8% 3 33.3%
合計 429 100.0% 124 100% 104 100.0% 21 100.0% 136 100.0% 14 100.0% 21 100.0% 9 100.0%

Q３５． 本学のDEIに関連する取り組みとあなたのDEI意識についてお聞きします。a～jの項目ごとに選択してください。 [f.学内のマイノリティ（出産や育児、介護中の職員、障害者、性的マイノリティ、外国人など）のための特別な支援やサポートは必
要だ]

助手 各種研究員(特任研究員・学術研究員・博士研究員) 回答なし(無記入含む)
回答

全体 教授 准教授 講師 助教

45.7%

46%

47.1%

66.7%

41.9%

50.0%

47.6%

22.2%

34.5%

37%

38.5%

23.8%

30.9%

28.6%

38.1%

33.3%

7.5%

6%

5.8%

4.8%

11.0%

14.3%

4.8%

3.3%

3%

1.9%

4.4%

4.8%

11.1%

9.1%

8%

6.7%

4.8%

11.8%

7.1%

4.8%

33.3%

全体

教授

准教授

講師

助教

助手

各種研究員(特任研究員・学術研究員・博士研究員)

回答なし(無記入含む)

そう思う ややそう思う あまりそう思わない そう思わない 回答しない(無記名)



Q３５． 本学のDEIに関連する取り組みとあなたのDEI意識についてお聞きします。a～jの項目ごとに選択してください。 [g.本学の両立支援は十分に機能している]

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％
そう思う 36 8.4% 10 8% 6 5.8% 3 14.3% 12 8.8% 1 7.1% 4 19.0% 0 0.0%

ややそう思う 168 39.2% 60 48% 40 38.5% 7 33.3% 48 35.3% 2 14.3% 8 38.1% 3 33.3%
あまりそう思わない 120 28.0% 32 26% 32 30.8% 6 28.6% 35 25.7% 9 64.3% 4 19.0% 2 22.2%

そう思わない 45 10.5% 10 8% 11 10.6% 4 19.0% 16 11.8% 0 0.0% 4 19.0% 0 0.0%
回答しない(無記名) 60 14.0% 12 10% 15 14.4% 1 4.8% 25 18.4% 2 14.3% 1 4.8% 4 44.4%

合計 429 100.0% 124 100% 104 100.0% 21 100.0% 136 100.0% 14 100.0% 21 100.0% 9 100.0%
有効回答 369 86.0% 112 90% 89 85.6% 20 95.2% 111 81.6% 12 85.7% 20 95.2% 5 55.6%
無回答 60 14.0% 12 9.7% 15 14.4% 1 4.8% 25 18.4% 2 14.3% 1 4.8% 4 44.4%
合計 429 100.0% 124 100% 104 100.0% 21 100.0% 136 100.0% 14 100.0% 21 100.0% 9 100.0%

助手 各種研究員(特任研究員・学術研究員・博士研究員) 回答なし(無記入含む)
回答

全体 教授 准教授 講師 助教

8.4%

8%

5.8%

14.3%

8.8%

7.1%

19.0%

39.2%

48%

38.5%

33.3%

35.3%

14.3%

38.1%

33.3%

28.0%

26%

30.8%

28.6%

25.7%

64.3%

19.0%

22.2%

10.5%

8%

10.6%

19.0%

11.8%

19.0%

14.0%

10%

14.4%

4.8%

18.4%

14.3%

4.8%

44.4%

全体

教授

准教授

講師

助教

助手

各種研究員(特任研究員・学術研究員・博士研究員)

回答なし(無記入含む)

そう思う ややそう思う あまりそう思わない そう思わない 回答しない(無記名)



Q３５． 本学のDEIに関連する取り組みとあなたのDEI意識についてお聞きします。a～jの項目ごとに選択してください。 [h.本学の女性研究者支援は女性研究者育成に役に立っている]

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％
そう思う 70 16.3% 14 11% 17 16.3% 6 28.6% 25 18.4% 3 21.4% 5 23.8% 0 0.0%

ややそう思う 190 44.3% 73 59% 47 45.2% 8 38.1% 43 31.6% 4 28.6% 9 42.9% 6 66.7%
あまりそう思わない 68 15.9% 16 13% 20 19.2% 2 9.5% 25 18.4% 4 28.6% 1 4.8% 0 0.0%

そう思わない 36 8.4% 8 6% 8 7.7% 3 14.3% 11 8.1% 1 7.1% 4 19.0% 1 11.1%
回答しない(無記名) 65 15.2% 13 10% 12 11.5% 2 9.5% 32 23.5% 2 14.3% 2 9.5% 2 22.2%

合計 429 100.0% 124 100% 104 100.0% 21 100.0% 136 100.0% 14 100.0% 21 100.0% 9 100.0%
有効回答 364 84.8% 111 90% 92 88.5% 19 90.5% 104 76.5% 12 85.7% 19 90.5% 7 77.8%
無回答 65 15.2% 13 10.5% 12 11.5% 2 9.5% 32 23.5% 2 14.3% 2 9.5% 2 22.2%
合計 429 100.0% 124 100% 104 100.0% 21 100.0% 136 100.0% 14 100.0% 21 100.0% 9 100.0%

助手 各種研究員(特任研究員・学術研究員・博士研究員) 回答なし(無記入含む)
回答

全体 教授 准教授 講師 助教

16.3%

11%

16.3%

28.6%

18.4%

21.4%

23.8%

44.3%

59%

45.2%

38.1%

31.6%

28.6%

42.9%

66.7%

15.9%

13%

19.2%

9.5%

18.4%

28.6%

4.8%

8.4%

6%

7.7%

14.3%

8.1%

7.1%

19.0%

11.1%

15.2%

10%

11.5%

9.5%

23.5%

14.3%

9.5%

22.2%

全体

教授

准教授

講師

助教

助手

各種研究員(特任研究員・学術研究員・博士研究員)

回答なし(無記入含む)

そう思う ややそう思う あまりそう思わない そう思わない 回答しない(無記名)



Q３５． 本学のDEIに関連する取り組みとあなたのDEI意識についてお聞きします。a～jの項目ごとに選択してください。 [i.本学のマイノリティ支援は公正である]

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％
そう思う 45 10.5% 13 10% 11 10.6% 2 9.5% 12 8.8% 2 14.3% 5 23.8% 0 0.0%

ややそう思う 181 42.2% 61 49% 39 37.5% 12 57.1% 52 38.2% 6 42.9% 8 38.1% 3 33.3%
あまりそう思わない 71 16.6% 18 15% 20 19.2% 3 14.3% 20 14.7% 4 28.6% 4 19.0% 2 22.2%

そう思わない 36 8.4% 9 7% 10 9.6% 2 9.5% 11 8.1% 0 0.0% 3 14.3% 1 11.1%
回答しない(無記名) 96 22.4% 23 19% 24 23.1% 2 9.5% 41 30.1% 2 14.3% 1 4.8% 3 33.3%

合計 429 100.0% 124 100% 104 100.0% 21 100.0% 136 100.0% 14 100.0% 21 100.0% 9 100.0%
有効回答 333 77.6% 101 81% 80 76.9% 19 90.5% 95 69.9% 12 85.7% 20 95.2% 6 66.7%
無回答 96 22.4% 23 18.5% 24 23.1% 2 9.5% 41 30.1% 2 14.3% 1 4.8% 3 33.3%
合計 429 100.0% 124 100% 104 100.0% 21 100.0% 136 100.0% 14 100.0% 21 100.0% 9 100.0%

助手 各種研究員(特任研究員・学術研究員・博士研究員) 回答なし(無記入含む)
回答

全体 教授 准教授 講師 助教

10.5%

10%

10.6%

9.5%

8.8%

14.3%

23.8%

42.2%

49%

37.5%

57.1%

38.2%

42.9%

38.1%

33.3%

16.6%

15%

19.2%

14.3%

14.7%

28.6%

19.0%

22.2%

8.4%

7%

9.6%

9.5%

8.1%

14.3%

11.1%

22.4%

19%

23.1%

9.5%

30.1%

14.3%

4.8%

33.3%

全体

教授

准教授

講師

助教

助手

各種研究員(特任研究員・学術研究員・博士研究員)

回答なし(無記入含む)

そう思う ややそう思う あまりそう思わない そう思わない 回答しない(無記名)



Q３５． 本学のDEIに関連する取り組みとあなたのDEI意識についてお聞きします。a～jの項目ごとに選択してください。 [j.本学が世界トップレベルの大学になることは嬉しい]

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％
そう思う 274 63.9% 82 66% 67 64.4% 16 76.2% 84 61.8% 10 71.4% 11 52.4% 4 44.4%

ややそう思う 101 23.5% 23 19% 28 26.9% 4 19.0% 33 24.3% 4 28.6% 7 33.3% 2 22.2%
あまりそう思わない 11 2.6% 5 4% 2 1.9% 0 0.0% 3 2.2% 0 0.0% 1 4.8% 0 0.0%

そう思わない 10 2.3% 2 2% 1 1.0% 1 4.8% 4 2.9% 0 0.0% 1 4.8% 1 11.1%
回答しない(無記名) 33 7.7% 12 10% 6 5.8% 0 0.0% 12 8.8% 0 0.0% 1 4.8% 2 22.2%

合計 429 100.0% 124 100% 104 100.0% 21 100.0% 136 100.0% 14 100.0% 21 100.0% 9 100.0%
有効回答 396 92.3% 112 90% 98 94.2% 21 100.0% 124 91.2% 14 100.0% 20 95.2% 7 77.8%
無回答 33 7.7% 12 9.7% 6 5.8% 0 0.0% 12 8.8% 0 0.0% 1 4.8% 2 22.2%
合計 429 100.0% 124 100% 104 100.0% 21 100.0% 136 100.0% 14 100.0% 21 100.0% 9 100.0%

助手 各種研究員(特任研究員・学術研究員・博士研究員) 回答なし(無記入含む)
回答

全体 教授 准教授 講師 助教

63.9%

66%

64.4%

76.2%

61.8%

71.4%

52.4%

23.5%

19%

26.9%

19.0%

24.3%

28.6%

33.3%

22.2%

2.6%

4%

1.9%

2.2%

4.8%

2.3%

2%

1.0%

4.8%

2.9%

4.8%

11.1%

7.7%

10%

5.8%

8.8%

4.8%

22.2%

全体

教授

准教授

講師

助教

助手

各種研究員(特任研究員・学術研究員・博士研究員)

回答なし(無記入含む)

そう思う ややそう思う あまりそう思わない そう思わない 回答しない(無記名)



Q３６．東北大学に現在不足している支援、事業、設備などのニーズについてお聞きします。 [ワンストップ相談システム（相談窓口一本化）]

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％
必要 151 35.2% 49 40% 31 29.8% 9 42.9% 49 36.0% 6 42.9% 5 23.8% 2 22.2%

あっても良い 200 46.6% 56 45% 59 56.7% 10 47.6% 55 40.4% 5 35.7% 13 61.9% 2 22.2%
必要ない 27 6.3% 8 6% 4 3.8% 0 0.0% 12 8.8% 0 0.0% 2 9.5% 1 11.1%

回答しない(無記名) 51 11.9% 11 9% 10 9.6% 2 9.5% 20 14.7% 3 21.4% 1 4.8% 4 44.4%
合計 429 100.0% 124 100% 104 100.0% 21 100.0% 136 100.0% 14 100.0% 21 100.0% 9 100.0%

有効回答 378 88.1% 113 91% 94 90.4% 19 90.5% 116 85.3% 11 78.6% 20 95.2% 5 55.6%
無回答 51 11.9% 11 8.9% 10 9.6% 2 9.5% 20 14.7% 3 21.4% 1 4.8% 4 44.4%
合計 429 100.0% 124 100% 104 100.0% 21 100.0% 136 100.0% 14 100.0% 21 100.0% 9 100.0%

助手 各種研究員(特任研究員・学術研究員・博士研究員) 回答なし(無記入含む)
回答

全体 教授 准教授 講師 助教

35.2%

40%

29.8%

42.9%

36.0%

42.9%

23.8%

22.2%

46.6%

45%

56.7%

47.6%

40.4%

35.7%

61.9%

22.2%

6.3%

6%

3.8%

8.8%

9.5%

11.1%

11.9%

9%

9.6%

9.5%

14.7%

21.4%

4.8%

44.4%

全体

教授

准教授

講師

助教

助手

各種研究員(特任研究員・学術研究員・博士研究員)

回答なし(無記入含む)

必要 あっても良い 必要ない 回答しない(無記名)



Q３６．東北大学に現在不足している支援、事業、設備などのニーズについてお聞きします。 [放課後の児童クラブ(有料)]

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％
必要 172 40.1% 48 39% 41 39.4% 8 38.1% 58 42.6% 6 42.9% 9 42.9% 2 22.2%

あっても良い 176 41.0% 58 47% 45 43.3% 9 42.9% 50 36.8% 4 28.6% 9 42.9% 1 11.1%
必要ない 23 5.4% 5 4% 10 9.6% 1 4.8% 5 3.7% 0 0.0% 1 4.8% 1 11.1%

回答しない(無記名) 58 13.5% 13 10% 8 7.7% 3 14.3% 23 16.9% 4 28.6% 2 9.5% 5 55.6%
合計 429 100.0% 124 100% 104 100.0% 21 100.0% 136 100.0% 14 100.0% 21 100.0% 9 100.0%

有効回答 371 86.5% 111 90% 96 92.3% 18 85.7% 113 83.1% 10 71.4% 19 90.5% 4 44.4%
無回答 58 13.5% 13 10.5% 8 7.7% 3 14.3% 23 16.9% 4 28.6% 2 9.5% 5 55.6%
合計 429 100.0% 124 100% 104 100.0% 21 100.0% 136 100.0% 14 100.0% 21 100.0% 9 100.0%

助手 各種研究員(特任研究員・学術研究員・博士研究員) 回答なし(無記入含む)
回答

全体 教授 准教授 講師 助教

40.1%

39%

39.4%

38.1%

42.6%

42.9%

42.9%

22.2%

41.0%

47%

43.3%

42.9%

36.8%

28.6%

42.9%

11.1%

5.4%

4%

9.6%

4.8%

3.7%

4.8%

11.1%

13.5%

10%

7.7%

14.3%

16.9%

28.6%

9.5%

55.6%

全体

教授

准教授

講師

助教

助手

各種研究員(特任研究員・学術研究員・博士研究員)

回答なし(無記入含む)

必要 あっても良い 必要ない 回答しない(無記名)



Q３６．東北大学に現在不足している支援、事業、設備などのニーズについてお聞きします。 [長期休み中の児童クラブ(有料)]

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％
必要 176 41.0% 45 36% 49 47.1% 8 38.1% 56 41.2% 5 35.7% 10 47.6% 3 33.3%

あっても良い 186 43.4% 63 51% 41 39.4% 11 52.4% 55 40.4% 5 35.7% 10 47.6% 1 11.1%
必要ない 15 3.5% 4 3% 7 6.7% 0 0.0% 4 2.9% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

回答しない(無記名) 52 12.1% 12 10% 7 6.7% 2 9.5% 21 15.4% 4 28.6% 1 4.8% 5 55.6%
合計 429 100.0% 124 100% 104 100.0% 21 100.0% 136 100.0% 14 100.0% 21 100.0% 9 100.0%

有効回答 377 87.9% 112 90% 97 93.3% 19 90.5% 115 84.6% 10 71.4% 20 95.2% 4 44.4%
無回答 52 12.1% 12 9.7% 7 6.7% 2 9.5% 21 15.4% 4 28.6% 1 4.8% 5 55.6%
合計 429 100.0% 124 100% 104 100.0% 21 100.0% 136 100.0% 14 100.0% 21 100.0% 9 100.0%

助手 各種研究員(特任研究員・学術研究員・博士研究員) 回答なし(無記入含む)
回答

全体 教授 准教授 講師 助教

41.0%

36%

47.1%

38.1%

41.2%

35.7%

47.6%

33.3%

43.4%

51%

39.4%

52.4%

40.4%

35.7%

47.6%

11.1%

3.5%

3%

6.7%

2.9%

12.1%

10%

6.7%

9.5%

15.4%

28.6%

4.8%

55.6%

全体

教授

准教授

講師

助教

助手

各種研究員(特任研究員・学術研究員・博士研究員)

回答なし(無記入含む)

必要 あっても良い 必要ない 回答しない(無記名)



Q３６．東北大学に現在不足している支援、事業、設備などのニーズについてお聞きします。 [長期休み中の児童クラブ(有料)]

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％
必要 89 20.7% 30 24% 15 14.4% 5 23.8% 26 19.1% 4 28.6% 7 33.3% 2 22.2%

あっても良い 203 47.3% 64 52% 54 51.9% 11 52.4% 58 42.6% 4 28.6% 11 52.4% 1 11.1%
必要ない 71 16.6% 15 12% 21 20.2% 2 9.5% 26 19.1% 4 28.6% 1 4.8% 2 22.2%

回答しない(無記名) 66 15.4% 15 12% 14 13.5% 3 14.3% 26 19.1% 2 14.3% 2 9.5% 4 44.4%
合計 429 100.0% 124 100% 104 100.0% 21 100.0% 136 100.0% 14 100.0% 21 100.0% 9 100.0%

有効回答 363 84.6% 109 88% 90 86.5% 18 85.7% 110 80.9% 12 85.7% 19 90.5% 5 55.6%
無回答 66 15.4% 15 12.1% 14 13.5% 3 14.3% 26 19.1% 2 14.3% 2 9.5% 4 44.4%
合計 429 100.0% 124 100% 104 100.0% 21 100.0% 136 100.0% 14 100.0% 21 100.0% 9 100.0%

助手 各種研究員(特任研究員・学術研究員・博士研究員) 回答なし(無記入含む)
回答

全体 教授 准教授 講師 助教

20.7%

24%

14.4%

23.8%

19.1%

28.6%

33.3%

22.2%

47.3%

52%

51.9%

52.4%

42.6%

28.6%

52.4%

11.1%

16.6%

12%

20.2%

9.5%

19.1%

28.6%

4.8%

22.2%

15.4%

12%

13.5%

14.3%

19.1%

14.3%

9.5%

44.4%

全体

教授

准教授

講師

助教

助手

各種研究員(特任研究員・学術研究員・博士研究員)

回答なし(無記入含む)

必要 あっても良い 必要ない 回答しない(無記名)



Q３６．東北大学に現在不足している支援、事業、設備などのニーズについてお聞きします。 [大学院生向け奨学金(育児中)]

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％
必要 167 38.9% 47 38% 34 32.7% 8 38.1% 55 40.4% 7 50.0% 14 66.7% 2 22.2%

あっても良い 186 43.4% 58 47% 53 51.0% 11 52.4% 50 36.8% 5 35.7% 7 33.3% 2 22.2%
必要ない 26 6.1% 7 6% 8 7.7% 0 0.0% 10 7.4% 0 0.0% 0 0.0% 1 11.1%

回答しない(無記名) 50 11.7% 12 10% 9 8.7% 2 9.5% 21 15.4% 2 14.3% 0 0.0% 4 44.4%
合計 429 100.0% 124 100% 104 100.0% 21 100.0% 136 100.0% 14 100.0% 21 100.0% 9 100.0%

有効回答 379 88.3% 112 90% 95 91.3% 19 90.5% 115 84.6% 12 85.7% 21 100.0% 5 55.6%
無回答 50 11.7% 12 9.7% 9 8.7% 2 9.5% 21 15.4% 2 14.3% 0 0.0% 4 44.4%
合計 429 100.0% 124 100% 104 100.0% 21 100.0% 136 100.0% 14 100.0% 21 100.0% 9 100.0%

助手 各種研究員(特任研究員・学術研究員・博士研究員) 回答なし(無記入含む)
回答

全体 教授 准教授 講師 助教

38.9%

38%

32.7%

38.1%

40.4%

50.0%

66.7%

22.2%

43.4%

47%

51.0%

52.4%

36.8%

35.7%

33.3%

22.2%

6.1%

6%

7.7%

7.4%

11.1%

11.7%

10%

8.7%

9.5%

15.4%

14.3%

44.4%

全体

教授

准教授

講師

助教

助手

各種研究員(特任研究員・学術研究員・博士研究員)

回答なし(無記入含む)

必要 あっても良い 必要ない 回答しない(無記名)



その他、ご意見やご要望がありましたらお書きください。

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％
自由回答 55 12.8% 12 10% 15 14.4% 5 23.8% 16 11.8% 2 14.3% 2 9.5% 3 33.3%

回答しない(無記名) 374 87.2% 112 90% 89 85.6% 16 76.2% 120 88.2% 12 85.7% 19 90.5% 6 66.7%
合計 429 100.0% 124 100% 104 100.0% 21 100.0% 136 100.0% 14 100.0% 21 100.0% 9 100.0%

有効回答 55 12.8% 12 10% 15 14.4% 5 23.8% 16 11.8% 2 14.3% 2 9.5% 3 33.3%
無回答 374 87.2% 112 90.3% 89 85.6% 16 76.2% 120 88.2% 12 85.7% 19 90.5% 6 66.7%
合計 429 100.0% 124 100% 104 100.0% 21 100.0% 136 100.0% 14 100.0% 21 100.0% 9 100.0%

助手 各種研究員(特任研究員・学術研究員・博士研究員) 回答なし(無記入含む)
回答

全体 教授 准教授 講師 助教

12.8%

10%

14.4%

23.8%

11.8%

14.3%

9.5%

33.3%

87.2%

90%

85.6%

76.2%

88.2%

85.7%

90.5%

66.7%

全体

教授

准教授

講師

助教

助手

各種研究員(特任研究員・学術研究員・博士研究員)

回答なし(無記入含む)

自由回答 回答しない(無記名)



Q３７．東北大学におけるこれからのDEIの推進にあたって、何が必要だと思いますか。今後の施策検討の参考とさせていただきますので、必要と思われる施策のアイデアがありましたら記載ください。（自由にお書きください）

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％
自由回答 75 17.5% 19 15% 27 26.0% 4 19.0% 19 14.0% 2 14.3% 1 4.8% 3 33.3%

回答しない(無記名) 354 82.5% 105 85% 77 74.0% 17 81.0% 117 86.0% 12 85.7% 20 95.2% 6 66.7%
合計 429 100.0% 124 100% 104 100.0% 21 100.0% 136 100.0% 14 100.0% 21 100.0% 9 100.0%

有効回答 75 17.5% 19 15% 27 26.0% 4 19.0% 19 14.0% 2 14.3% 1 4.8% 3 33.3%
無回答 354 82.5% 105 84.7% 77 74.0% 17 81.0% 117 86.0% 12 85.7% 20 95.2% 6 66.7%
合計 429 100.0% 124 100% 104 100.0% 21 100.0% 136 100.0% 14 100.0% 21 100.0% 9 100.0%

助手 各種研究員(特任研究員・学術研究員・博士研究員) 回答なし(無記入含む)
回答

全体 教授 准教授 講師 助教

17.5%

15%

26.0%

19.0%

14.0%

14.3%

4.8%

33.3%

82.5%

85%

74.0%

81.0%

86.0%

85.7%

95.2%

66.7%

全体

教授

准教授

講師

助教

助手

各種研究員(特任研究員・学術研究員・博士研究員)

回答なし(無記入含む)

自由回答 回答しない(無記名)


